

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2025

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В. М. Удовик, директор Фонду Президентів України,
д. соц.ком, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філол. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр.,
канд. філол. наук; Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є. В. Глушук, мол. наук.
співр; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр., канд. соц. ком; Д. В. Павленко, ст. наук. співр.,
канд. юрид. наук; С. М. Маузурук, наук. співр., канд. техн. наук; М. М. Степченко, мол.
наук. співр.; С. В. Соляник, мол. наук. співр.; Є. Т. Голівець, пров. бібліотекар

Заснований у 2022 р.

Виходить двічі на місяць

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 22 (170)

(огляд матеріалів ЗМІ за 13 – 26 жовтня 2025 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	41
Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ	49
<i>Ініціатива PURL: суть, переваги, виклики</i>	49
Міжнародна підтримка України	55
<i>Політико-правова допомога</i>	55
<i>Військова допомога</i>	68
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	77
Плани врегулювання. Переговорний процес	87
Відновлення України від наслідків російської агресії	103
Внутрішньополітична повістка США та Україна	117
Коментарі зарубіжних політиків	121
Реакція представників української громадськості	125
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	128
Експертні оцінки	136
Додатки	144

Офіційна діяльність Президента України

Володимир Зеленський та Емманюель Макрон обговорили протидію російським ударам та скоординували контакти з іншими партнерами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Франції Емманюелем Макроном.

Глава держави подякував за те, що Франція так багато робить для захисту життя.

Президент поінформував про першочергові потреби України. Передусім це ППО – необхідні системи та ракети. Росія зараз користується моментом – тим, що Близький Схід та внутрішня тематика в кожній країні отримують максимум уваги. Глава держави акцентував, що російські удари стали більш підлими. Лідери обговорили, як цьому протидіяти. Зокрема, триває робота над розширенням ініціативи PURL.

Також Володимир Зеленський та Емманюель Макрон скоординували контакти з іншими партнерами й дипломатичні заходи наступних тижнів. Триває робота, щоб тиску на Росію стало більше.

Володимир Зеленський і Дональд Трамп обговорили захист життя в Україні та посилення щодо ППО, нашої стійкості й далекобійності ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Сполучених Штатів Америки Дональдом Трампом.

Це вже друга продуктивна бесіда лідерів за ці два дні. Вчора Володимир Зеленський і Дональд Трамп домовилися щодо тематики на сьогодні й зараз обговорили всі аспекти ситуації.

Президенти говорили про захист життя в Україні, посилення щодо ППО, нашої стійкості й далекобійності. Було багато деталей щодо енергетики. Президент Трамп добре поінформований про все, що відбувається.

Лідери домовилися продовжити розмову, команди готуються.

Ми бачимо та чуємо, що Росія боїться, що американці можуть дати нам «томагавки», і це сигнал, що саме такий тиск може спрацювати для миру – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Щойно я говорив із Президентом Трампом – і це вже вдруге цими днями. Детально працюємо з Америкою, щоб посилити нас – нашу ППО, усі наші можливості захисту: «петріоти» передусім, інші системи, також наші активні дії, нашу далекобійність. Ми бачимо та чуємо, що Росія боїться, що

американці можуть дати нам «томагавки», це сигнал, що саме такий тиск може спрацювати для миру. Ми домовились із Президентом Трампом, що наші команди, наші військові займатимуться всім тим, що ми обговорили. І в тому числі це стосується енергетики, газу. Я дякую. Розраховуємо на результат.

Говорив сьогодні також із Президентом Франції Макроном: теж ключове – це ППО, наша стійкість, також дипломатичні заходи наступних тижнів, ми координуємо наші позиції. Ми домовились, що наші військові передадуть Франції найперші потреби, і ми пришвидшуємо постачання. Ми обговорили ситуацію на Запорізькій атомній станції. Ми можемо, як це вже було десятки разів, відремонтувати лінії енергозабезпечення станції та гарантувати безпеку станції – саме український контроль, саме наші українські фахівці є стовідсотковою гарантією безпеки. Росія не має інтересу повертати безпеку – їх треба дотиснути до цього, і потрібна більш чітка, чесна позиція МАГАТЕ. Росія може й мусить припинити обстріли, щоб ремонтні бригади могли працювати. Триває найдовший блекаут на Запорізькій АЕС – уже майже три тижні станція на дизель-генераторах. Так не має бути. Росія користується моментом – і це зосередженість світової дипломатії на Близькому Сході. Путін пішов на ескалацію на ЗАЕС, також Росія зробила свої удари більш підлими по нашій енергетиці. Фактично зараз саме ударами з повітря росіяни намагаються компенсувати те, що не досягли результатів на землі – тих результатів, яких хотіли за весну та літо. І наші воїни – просто молодці, дякую вам, хлопці, стримали все це. Зараз українські підрозділи продовжують контрнаступальні наші дії в районах Добропілля, також в інших районах, зокрема на Запорізькому напрямку – поблизу Оріхова, там є просування наших військ, і на сьогодні – більш ніж на три кілометри. Дякую воїнам 24-го окремого штурмового батальйону «Айдар», 33-го штурмового полку та іншим нашими підрозділами, які були задіяні. Важливо, щоб були зараз успішні наші контрнаступальні дії у дипломатії: кожен має бути результативним – по лінії МЗС, всіх державних інституцій, також неформальної нашої дипломатії. Мільйони наших людей у державі працюють зараз, щоб Україна могла захиститись, щоб Україна мала достатньо зброї, достатньо підтримки.

Героїчно працюють зараз наші енергетики, ремонтні бригади, багато наших комунальних служб, ДСНС передусім – дякую всім вам за ефективність. Я хочу сьогодні відзначити тих, хто цими днями проявив найбільшу фаховість та відданість справі. Багато таких команд по всій країні, різні наші працівники. Зокрема Сергій Тітов та Андрій Євменов із Шостки, «Сумиобленерго». Дякую вам. Дмитро Гелевер та Віктор Ладур – працівники Укрнафти на Сумщині. Максим Савченко, Ігор Бокар'єв, Євген Краснокутський – працівники Укргідроенерго із Запорізької області. Я дуже вам дякую, хлопці, та всім вашим колегам. Максим Бокач та Юрій Бриж на Київщині. Дякую. Чернігівщина – надзвичайно складна ситуація, як і на Сумщині, на Харківщині, на Донеччині через постійні російські удари,

тривоги, зальоти російських дронів. Тільки цієї п'ятниці від удару російського дрона по машині енергетиків на Чернігівщині дві людини, на жаль, загинули. Це Анатолій Савченко й Руслан Дейнега. Мої співчуття. Ще троє були поранені: Анатолій Топтун, Олександр Чуйко, Артур Оболенський – це саме енергетики, люди, які працюють, щоб інші могли жити. Сьогодні був удар російського дрона по підстанції на Київщині – теж, на жаль, люди постраждали. І постійно під ударами наші енергетики, та кожен, хто працює для відновлення, для ремонтів, для генерації, для постачання, – справжній герой, я дякую всім вам. Так само інші наші області: Полтавщина, Одеська область, Дніпровщина, регіони Центральної й Західної України. Всюди, де це потрібно, – завжди наші люди на захисті життя. Я пишаюся всіма вами, пишаюся кожним. Пишаюся нашим народом! Народом України! (...).

Звернення Президента до учасників 71-ї щорічної сесії Парламентської асамблеї НАТО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Президент: Повітряний терор – це останній хід Путіна, ми маємо його зупинити ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Щоб приховати свої невдачі на землі, Росія почала нову хвилю повітряного терору проти українських міст і цивільної інфраструктури, тому Україна потребує посилення ППО. Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час онлайн-звернення до учасників 71-ї щорічної сесії Парламентської асамблеї НАТО. У ній узяли участь делегації майже 50 країн, зокрема Європи, усього Альянсу та Близького Сходу.

Глава держави наголосив, що українські воїни стримали чергову хвилю російських атак на Сумщині та Донеччині. Хоча влітку Росія запевняла США та інші країни, що до жовтня-листопада її війська захоплять увесь Донбас, зараз українські захисники просуваються вперед. Це стало можливим, зокрема, завдяки збільшенню власного виробництва зброї. Понад 40 % зброї на фронті виготовлено в Україні.

«Щоб приховати свої невдачі на землі, Росія почала нову хвилю повітряного терору проти України – проти наших міст і цивільної інфраструктури. Їхньою головною мішенню є наша енергетика. Щодня, щоночі російські ракети й дрони б'ють по електростанціях і лініях електропередачі. Це жорстокий напад на нормальне життя. І це небезпечно», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що для захисту від російських атак потрібні системи ППО й ракети до них. За словами Глави держави, Україна виробляє дрони-перехоплювачі для «шахедів», є мобільні ударні групи й літаки, але росіяни завдають комбінованих ударів із застосуванням великої кількості крилатих і балістичних ракет.

«Путін сподівається використати цей терор напередодні зими, щоб зламати наш опір. Ми маємо не допустити цього. Тому я закликаю вас відстоювати у ваших парламентах та урядах необхідність постачання сильніших систем ППО і необхідних нам ракет. І рішення потрібні вже найближчими тижнями – і щодо систем, і щодо ракет», – наголосив Володимир Зеленський.

Глава держави зазначив, що на вихідних двічі розмовляв із Президентом США Дональдом Трампом, зокрема про системи Patriot, ракети Tomahawk, енергетичне обладнання та необхідність відмови партнерів від купівлі російської нафти. Також ішлося про ініціативу PURL, яка допомагає Україні купувати американську зброю, серед іншого ракети для Patriot.

«Важливо, щоб обіцяні внески надходили й використовувалися швидко, адже вони рятують життя. Деякі кошти ще не надійшли. І ми сподіваємося, що інші члени Альянсу приєднаються до програми PURL. Це допоможе. Повітряний терор – це останній хід Путіна. Ми маємо його зупинити. Не допустити його перемог на землі й у небі. Тоді стане можливою справжня дипломатія», – зауважив Президент.

Володимир Зеленський наголосив, що зараз війна на Близькому Сході нарешті завершується – після стількох жертв. Водночас найбільшим джерелом глобальної нестабільності залишається війна Росії у Європі.

«І від усіх вас залежить, чи закінчиться й ця війна теж. Путіна можна примусити до миру – так само, як і будь-якого іншого терориста», – акцентував Глава держави.

Крім того, Президент закликав посилювати санкції проти Росії, які обмежують її військову машину, і тиснути на тих, хто продовжує постачати критичні компоненти для російських дронів і ракет. Україна готова надати всі факти й поділитися будь-якою інформацією.

«Зупинивши Росію зараз, ви не лише допоможете нам захистити наше життя – ви допоможете собі. І ви позбавите своїх лідерів необхідності робити те, що роблю я: звертатися до світу по допомогу, якщо російські дрони, ракети й солдати стануть загрозою для вас. Росія має програти», – наголосив Володимир Зеленський.

Глава держави закликав розбудувати реальну систему гарантованої безпеки та підтримати коаліцію охочих.

Володимир Зеленський і Петр Павел обговорили ідеї, які можуть посилити Україну ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Чехії Петром Павлом.

Глава держави подякував Чехії за надану допомогу та підтримку України й українців від самого початку повномасштабної війни.

Володимир Зеленський поінформував про російські удари по українських містах і громадах, по енергетичній та іншій критичній інфраструктурі й наголосив, що Росія застосовує сотні дронів щодня.

Лідери обговорили продовження підтримки України. Ішлося про чеську ініціативу з постачання снарядів та інші ідеї, які допоможуть посилити Україну і наш захист саме зараз.

Президенти домовилися, що команди обох країн усе оперативно опрацюють.

Очікуємо від Євросоюзу сильних рішень щодо підтримки нашої енергетичної системи – Володимир Зеленський за підсумками зустрічі з Каєю Каллас ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Високою представницею Європейського Союзу із закордонних справ та безпекової політики Каєю Каллас.

Глава держави подякував Євросоюзу за постійну допомогу Україні й відзначив особисту підтримку з боку Каї Каллас.

Під час зустрічі детально обговорили наслідки російських атак на енергетичну інфраструктуру України та рішення, необхідні для посилення енергостійкості й захисту від російської агресії.

«Ми очікуємо від Європейського Союзу сильних рішень. У нас є кілька сильних рішень уже. Ми домовилися з деякими лідерами окремо. І окремо очікуємо від Європейського Союзу», – повідомив Президент.

Кая Каллас зазначила, що передусім потрібно допомогти Україні захищати себе. Адже тоді критична інфраструктура не зазнає пошкоджень. Крім того, європейські фахівці зараз вивчають, якої саме допомоги потребує Україна для відновлення енергосистеми.

Окрема увага – використанню заморожених російських активів для захисту та відновлення України, а також ухваленню 19-го пакета санкцій Євросоюзу проти Росії.

«Російська економіка вже слабка. Ми ще більше послаблюємо її завдяки нашим санкціям, щоб вони зрештою припинили фінансувати цю війну», – зазначила Кая Каллас.

Сторони також детально обговорили оборонну підтримку, зокрема спільне виробництво, та реалізацію програми SAFE.

Крім того, під час зустрічі йшлося про шлях України до вступу у Євросоюз. Президент наголосив, що до початку листопада наша країна технічно буде готова з усіма шістьма переговорними кластерами.

«Україна зробила багато роботи зі свого боку, щоб справді виконати необхідні умови. А ми зі свого боку також працюємо над просуванням процесу вступу, щоб дати надію українцям», – сказала Висока представниця Європейського Союзу із закордонних справ та безпекової політики.

Також обговорили запуск Спеціального трибуналу щодо агресії Росії проти України.

«Дуже важливий сигнал, який пані Кая Каллас привезла, – це щодо Спецтрибуналу. Що є рішення виділити гроші від Європейського Союзу. Це

важливо. Питання важливе. Це свідчить про те, що ми говоримо про справедливість», – підсумував Глава держави.

Зараз, коли війна на Близькому Сході завершується, важливо не втратити імпульс поширення миру – Президент України за підсумками розмови з Президентом Фінляндії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Фінляндії Александром Стуббом.

Лідери скоординували позиції та обговорили завершення війни на Близькому Сході й зусилля, необхідні для припинення війни у Європі.

Президент України зазначив, що важливо не втратити імпульс поширення миру, ураховуючи, що війна на Близькому Сході завершується. Війна у Європі також може бути припинена, і для цього максимально важливе лідерство США та інших партнерів.

За словами Глави держави, важливо, що Президенту Сполучених Штатів Дональду Трампу вдалося реалізувати необхідні речі для звільнення заручників і завершення війни в Газі. Володимир Зеленський і Александр Стубб мають спільне бачення: правильні кроки Америки можуть спрацювати для припинення війни Росії проти України.

Також обговорили нещодавні російські удари по українській енергетиці та потребу в посиленні ППО. Глава держави подякував Александру Стуббу за готовність допомагати.

Президент України наголосив, що Росія має бути позбавлена можливостей продовжувати війну й терор, що може стати найнадійнішою основою для миру в регіоні.

Одеса заслуговує на більший захист і більшу підтримку; це можна зробити у форматі військової адміністрації – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Коротко про цей день. Детально готуємося до нашої розмови з Президентом Трампом. Провів сьогодні нараду з військовими, Міністерством закордонних справ, міністром енергетики, керівником Нафтогазу, також із командою Офісу – усі аспекти розмови мають бути опрацьовані так, щоб Україна була справді посилена. Ми обговорили з Президентом Трампом уже певні речі – є контури рішень, які можуть допомогти, – щодо «петріотів», щодо «томагавків», це дуже важливо, і деякої іншої зброї. Важливо чутливі речі обговорити нам особисто – телефоном усього не скажеш. У нас є чітке бачення того, як кроки Америки, кроки Європи, інших наших партнерів, наші кроки тут, в Україні, можуть наблизити завершення війни. Важливе лідерство Америки – лідерство Президента Трампа. Ми плануємо й зустрічі з представниками американських оборонних та енергетичних компаній. Звісно,

ключове наше завдання – це ППО та стійкість наших міст і громад, також примус Росії до миру. Зараз у світі є дуже сильний імпульс до миру – після того, що вдалося досягти домовленостей для Близького Сходу. Це глобальне питання, багато зробив сам Президент США, його команда, також були залучені різні лідери, вони допомагали дуже сильно. І зараз на Близькому Сході є серйозні шанси жити без війни. Це свідчить, що й Росію дійсно можна дотиснути до припинення агресії. Фактично саме Росія зараз залишається основним джерелом глобальної нестабільності – глобальним джерелом війни. Прикрутити це джерело потрібно. Ми знаємо як.

Також окремо доповідав сьогодні міністр закордонних справ України Андрій Сибіга – щодо тих завдань, які мають бути реалізовані на європейському напрямі. Дипломати Офісу також доповідали щодо наших оборонних домовленостей з однією з країн. Ми готуємо серйозну новину на наступний тиждень – саме з одним із наших партнерів у Європі.

Я говорив сьогодні вранці дуже предметно з Президентом Фінляндії. Я дякую, що Фінляндія та сам пан Президент особисто завжди підтримують нас дуже. Ми говорили про комунікацію з Америкою та скоординували наші позиції – і це завжди допомагає. Також ми обговорили спільні можливості тут, у Європі, швидко посилити нашу ППО.

Був сьогодні на доповіді керівник Служби безпеки України Василь Малюк, я дякую Службі за сильну роботу на захист України, на протидію російським агентурним мережам. І також була розмова щодо ситуації у прифронтових громадах та на півдні нашої держави, зокрема в Одесі. Одеса заслуговує на більший захист і більшу підтримку. Це можна зробити у форматі військової адміністрації – занадто багато безпекових питань в Одесі занадто довго залишалися без належної відповіді. Всі ефективні рішення будуть ухвалені. Я призначу керівника військової адміністрації найближчим часом.

Дякую всім, хто з Україною. Дякую кожному, хто захищає нашу державу й додає сили людям. (...).

Про призначення Є.Остряньського Першим заступником Секретаря Ради національної безпеки і оборони України: Указ Президента України №780/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ОСТРЯНСЬКОГО Євгенія Вікторовича Першим заступником Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.
(...).

Питання Ради з питань підтримки підприємництва: Указ Президента України №781/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. На часткову зміну статті 2 Указу Президента України від 27 червня 2025 року № 421/2025 «Про Раду з питань підтримки підприємництва»:

1) у Положенні про Раду з питань підтримки підприємництва, затвердженому зазначеним Указом:

а) абзац восьмий пункту 8 викласти в такій редакції:

«виконує інші завдання, пов'язані з організаційно-технічним та іншим забезпеченням діяльності Ради.»;

б) доповнити пунктом 13 такого змісту:

«13. Рада використовує в роботі бланки зі своїм найменуванням.»;

2) у персональному складі Ради з питань підтримки підприємництва, затвердженому зазначеним Указом:

а) увести до персонального складу Ради з питань підтримки підприємництва СОБОЛЕВА Олексія Дмитровича – Міністра економіки, довкілля та сільського господарства України, призначивши його заступником голови Ради;

б) вивести з персонального складу Ради з питань підтримки підприємництва Ю. Свириденко, увільнивши її від виконання обов'язків заступника голови Ради.

(...).

Про гранти Президента України для молоді з малих територіальних громад: Указ Президента України №784/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою сприяння розвитку молоді в Україні, підтримки молодіжних ініціатив стосовно реалізації суспільно важливих проєктів, спрямованих на залучення молоді до активної участі в захисті і розбудові демократичної та економічно розвиненої держави, постановляю:

1. Заснувати з 2026 року щорічні гранти Президента України, які надаються молодим особам з територіальних громад із загальною чисельністю менше 5 тисяч жителів (далі – малі територіальні громади), для підтримки молодіжних ініціатив стосовно реалізації суспільно важливих проєктів.

2. Кабінету Міністрів України розробити Положення про гранти Президента України для молоді з малих територіальних громад, передбачивши надання грантів у розмірі до 200 тисяч гривень кожний, та забезпечити в установленому порядку видатки на їх фінансування за рахунок державного бюджету України.

(...).

Про призначення стипендій Президента України для дітей з інвалідністю, які мають високі досягнення у всеукраїнських спортивних змаганнях, та їх тренерів: Указ Президента України №785/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Президент України провів розмову з Прем'єр-міністром Греції (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Греції Кіріакосом Міцотакісом.

Лідери обговорили результати саміту в Шарм-ель-Шейху, який ознаменував важливий мирний успіх для Близького Сходу.

Президент наголосив, що необхідно зберегти й розширити цей імпульс. Глобальна єдність спрацювала на Близькому Сході, і тепер потрібно зробити все необхідне, щоб завершити війну Росії проти України, яка залишається найбільшим джерелом глобальної нестабільності й небезпеки.

Володимир Зеленський акцентував, що так само, як і всюди, мир завдяки силі можливий, тому Росію необхідно примусити зупинити війну.

Глава держави поінформував про ситуацію в Україні та наслідки російських ударів по українській енергетичній системі. Триває робота над тим, щоб максимально посилити ППО перед початком зими. Президент подякував за те, що Греція може допомогти захистити життя.

Такі речі, як «петріоти» й «томагавки», здатні закласти довготривалий фундамент миру – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Провів Ставку. Кілька тем, але найбільш важлива – дипстрайки, наша далекобійність. Те, що дійсно впливає на російський потенціал війни та відчутно його знижує. Сьогодні були як виробники відповідної нашої зброї на Ставці, так і ті, хто застосовує цю зброю, – Збройні Сили, спеціальні служби, розвідка. Головне завдання – масштабувати наші можливості далекобійних українських санкцій. Потенціал для цього є. І спільна розмова всіх разом дуже допомагає.

Підготували вже й нашу частину домашньої роботи перед зустріччю з Президентом Трампом – військову частину, частину також нашу економічну. Всі деталі, все є. Порядок денний нашої зустрічі з Президентом Америки дуже змістовний, і я дякую всім, хто допомагає. Це реально може наблизити завершення війни – саме у Сполучених Штатів є можливість такого глобального впливу, і ми робимо все, щоб інші у світі були по один бік із нами в цій роботі.

Зараз наша команда – Прем'єр-міністр України, керівник Офісу Президента, заступник МЗС та інші урядовці й український посол – уже у Вашингтоні почали зустрічі на своєму рівні й готують основу для розмови з лідером Сполучених Штатів Америки, а також з американськими оборонними компаніями, зокрема виробниками ППО, а також із представниками енергетичних компаній. Була сьогодні вже доповідь наших представників – дякую за цю роботу.

Також сьогодні доповідав керівник Служби зовнішньої розвідки України – ґрунтовна доповідь. І щодо того, як глобальні санкції впливають на Росію та ведуть Росію саме туди, куди треба, щоб вони там втрачали свій агресивний потенціал. Знаємо, як посилити тиск, зробити це. Окремо обговорили також наміри Росії щодо Білорусі. Білоруський суверенітет росіяни вже забрали, і тепер хочуть ще й використовувати Білорусь у своїх іграх заради продовження війни. Обов'язково про це попередимо партнерів.

Ще кілька речей.

Була доповідь Головкама й начальника Генерального штабу щодо фронту, щодо ситуації в прикордонні, щодо наших відповідей на російські штурми. Цілком зрозуміло, на яких напрямках зараз найскладніше, і важливо, що наші підрозділи, наші воїни роблять максимум, щоб захистити державу. Кожен контрнаступальний крок України на передовій зараз посилює наші позиції глобально, і це допомагає зокрема в діалозі з ключовими нашими партнерами.

Сьогодні ж продовжили нашу політичну роботу на європейському напрямку. Я говорив із Прем'єр-міністром Греції. Подякував за підтримку, і можемо разом зробити деякі суттєві кроки заради нашої стійкості. Серед іншого говорили про можливість співпраці в енергетиці – і це, зокрема, можливість постачання американського газу. Домовилися ми зустрітися з Прем'єром, обговорити всі деталі.

Працюємо з різними партнерами в Центральній і Південній Європі щодо програми PURL, яка дає змогу купувати американську зброю. Важливо, щоб країни приєднувалися до цієї програми. Хороші новини щодо цього від країн Північної Європи вже є.

І також я хочу подякувати сьогодні Британії – є новий санкційний пакет Британії. Там десятки осіб, які допомагають Росії воювати. Також там судна російського флоту, який перевозить нафту. Обов'язково синхронізуємо цей пакет у нашій юрисдикції та попрацюємо, щоб і інші партнери однаково тиснули на Росію заради реального закінчення війни. Путін повинен заробляти менше, і тоді безпеки у світі буде більше. А такі речі, як «петріоти» й «томагавки», здатні закласти довготривалий фундамент миру. Я дякую всім, хто з Україною! (...).

Про тимчасове виконання обов'язків голови Дніпропетровської обласної державної адміністрації: Указ Президента України №788/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Тимчасово покласти виконання обов'язків голови Дніпропетровської обласної державної адміністрації на ГАЙВАНЕНКА Владислава Вікторовича.

(...).

Про утворення військової адміністрації: Указ Президента України №789/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На виконання Закону України «Про правовий режим воєнного стану» постановляю:

1. Утворити Одеську міську військову адміністрацію Одеського району Одеської області.

2. Генеральному штабу Збройних Сил України, Одеській обласній державній адміністрації здійснити відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану» заходи, пов'язані з утворенням військової адміністрації, зазначеної у статті 1 цього Указу.

(...).

Про внесення зміни до статті 2¹ Указу Президента України від 3 травня 2017 року № 126/2017: Указ Президента України №790/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення О. Кобилінської Військовим омбудсманом: Указ Президента України №792/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити КОБИЛИНСЬКУ Ольгу Олегівну Військовим омбудсманом.

(...).

Президент призначив Ольгу Решетилу (Кобилінську) військовим омбудсманом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський підписав указ про призначення Ольги Решетилової (Кобилінської) військовим омбудсманом.

Іншим указом Глава держави звільнив її з посади уповноваженої Президента України з питань захисту прав військовослужбовців та членів їхніх сімей.

Ольга Решетилова (Кобилінська) стала першим в історії України військовим омбудсманом.

«Це про реальний захист прав наших воїнів. Важливо, щоб на всіх рівнях у Силах оборони України було це відчутно: робимо те, що посилює армію, робимо й те, що посилює воїнів у нашій армії», – зазначив Володимир Зеленський.

Крім того, триває активна робота зі створення Офісу військового омбудсмана. Указ про його започаткування Глава держави підписав 19 вересня цього року, а також затвердив положення про нього.

«Основний пріоритет зараз – це запуск Офісу військового омбудсмана. В цей час також важливо не втратити динаміку з опрацювання та реагування на звернення й скарги військовослужбовців. Як у статусі уповноваженої Президента, так і в статусі військового омбудсмана я працюватиму над забезпеченням відчуття захищеності для військових і над відновленням справедливості для них», – зазначила Ольга Решетилова (Кобилінська).

Офіс військового омбудсмана буде постійним допоміжним органом при Президентові України, що забезпечуватиме цивільний контроль за дотриманням прав усіх Сил оборони – чинних військових, бійців добровольчих формувань територіальних громад, резервістів на навчаннях, учасників руху опору в окупації та правоохоронців, які беруть участь у бойових діях.

Військовий омбудсман розв'язуватиме проблемні питання щодо проходження служби та розглядатиме скарги, може призначати перевірки й напрацьовувати рішення.

Володимир Зеленський і представники оборонної компанії Raytheon обговорили можливості для посилення української ППО (Президент України Володимир Зеленський).

У Вашингтоні Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із представниками оборонної компанії Raytheon, яка виробляє серед іншого системи Patriot.

Глава держави подякував за ці системи й наголосив, що завдяки їм вдалося врятувати багато життів українців.

Володимир Зеленський поінформував про актуальну ситуацію в Україні, зокрема на полі бою. За словами Президента, Росія не досягає жодної зі своїх цілей, саме тому посилює удари по цивільній інфраструктурі та людях, зокрема б'є по енергетичній системі. Під час атак росіяни застосовують понад 500 дронів і десятки ракет за добу.

Представники компанії висловили співчуття українцям, які втратили своїх рідних та близьких через російські удари, і запевнили в готовності підтримати Україну зі свого боку.

Глава держави наголосив, що Україна потребує посилення протиповітряної оборони системами й ракетами до них, і розповів про конкретні потреби.

Сторони обговорили виробничі спроможності компанії Raytheon, можливі шляхи співпраці для зміцнення ППО та збільшення далекобійних спроможностей України, перспективи українсько-американського виробництва. Існують рішення, які можуть зміцнити захист життя в Україні. Триває робота на всіх рівнях, щоб забезпечити їх реалізацію.

Президент зустрівся з представниками оборонної компанії Lockheed Martin (Президент України Володимир Зеленський).

У Вашингтоні Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із представниками оборонної компанії Lockheed Martin.

Глава держави подякував Сполученим Штатам Америки, Президенту США Дональду Трампу й представникам компанії за допомогу Україні.

Володимир Зеленський зазначив, що Росія завдає дедалі жорстокіших ударів по Україні перед початком зими.

Президент поінформував про конкретні потреби України в системах ППО й ракетах до них, а також у літаках F-16. Представники Lockheed Martin розповіли про виробничі спроможності компанії.

Під час зустрічі також обговорили потенціал для співпраці й можливості посилення захисту України від російської агресії. Lockheed Martin відкрита до партнерства. Глава держави наголосив, що наша країна розуміє конкретні кроки, які необхідні для посилення, і працює з партнерами на всіх рівнях.

Президент України й міністр енергетики США обговорили підтримку української енергосистеми та потенційні спільні проєкти ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з міністром енергетики Сполучених Штатів Америки Крісом Райтом.

Глава держави подякував США, усьому американському народові за підтримку України й відзначив особисті зусилля Президента Сполучених Штатів Дональда Трампа, спрямовані на досягнення реального миру.

Володимир Зеленський поінформував про російські удари по українській енергетичній системі та потреби України для якнайшвидшого відновлення постраждалих енергооб'єктів.

Кріс Райт відзначив лідерство Президента України й мужність українського народу в боротьбі проти російської агресії. Він запевнив у підтримці України та зазначив, що США допоможуть усім необхідним для стійкості української енергосистеми, зокрема перед початком зими. Міністр енергетики також окремо акцентував на важливості розвитку співпраці між Україною та Сполученими Штатами Америки. Кріс Райт наголосив, що США зацікавлені у збільшенні присутності американського бізнесу в Україні.

Під час зустрічі детально обговорили енергетичні спроможності та потенційні проєкти для партнерства у сфері енергетики. Серед іншого йшлося про ядерну енергетику та скраплений газ.

Президент зустрівся з представниками провідних енергетичних компаній США ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із керівниками та CEO провідних енергетичних компаній США. Це: Bechtel, Fluence Energy, GE Vernova, Holtec International, Invenergy, Jacobs, Mercuria, Parsons, TechMet USA, Venture Global та Westinghouse Electric Company.

Глава держави подякував усім представленим компаніям за підтримку та співробітництво. Більшість із них уже працюють в Україні та зацікавлені в розвитку партнерства.

Основний фокус зустрічі – перспективи реалізації спільних короткострокових і довгострокових проєктів та їх фінансування. Обговорили ініціативи щодо нафти, газу та ядерної енергетики. Йшлося не лише про те, що вже реалізується, а й про заплановані проєкти.

Володимир Зеленський провів розмову з європейськими лідерами (Президент України Володимир Зеленський).

У Вашингтоні Президент України Володимир Зеленський провів спільну розмову з Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером, Федеральним канцлером Німеччини Фрідріхом Мерцом, Головою Ради міністрів Італії Джорджею Мелоні, Президентом Фінляндії Александром Стуббом, Прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стере, Прем'єр-міністром Польщі Дональдом Туском, Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн, Президентом Європейської ради Антоніу Коштою та Генеральним секретарем НАТО Марком Рютте.

Глава держави поінформував про продуктивну й тривалу зустріч із Президентом США Дональдом Трампом, під час якої лідери говорили про ППО, потреби України та гарантії безпеки.

«Ми хочемо, щоб Сполучені Штати були частиною безпеки. Ми розраховуємо на лідерство США. І також ми говорили про програму PURL. Сполучені Штати й Президент відкрили для нас цей коридор», – зазначив Володимир Зеленський під час спілкування з журналістами.

Він наголосив, що найголовніше зараз – захистити якнайбільше життів, гарантувати безпеку для України й посилити всіх нас у Європі. Президент подякував партнерам, які взяли участь у розмові, за підтримку України.

Лідери скоординували позиції та домовилися, що безпекові радники говоритимуть щодо наступних кроків.

Володимир Зеленський зустрівся з керівниками американських аналітичних центрів (Президент України Володимир Зеленський).

У Вашингтоні Президент України Володимир Зеленський зустрівся з керівниками американських аналітичних центрів.

У зустрічі взяли участь: президент і виконавчий директор Інституту Гудзона Джон Волтерс, старший науковий співробітник Інституту Гудзона Люк Коффі, старший науковий співробітник і директор Центру Європи та Євразії Інституту Гудзона Пітер Роу, старший співробітник Центру Європи та Євразії Інституту Гудзона Даніел Кочіс, співголова Центру американської безпеки America First Policy Institute Роберт Вілкі, наукова співробітниця America First Policy Institute Анна Гардейдж, президент Американського інституту підприємництва Роберт Доар, старший науковий співробітник Американського інституту підприємництва Фредерік Каган, виконавча директорка Інституту Маккейна при Університеті штату Аризона Евелін Фаркас, президент Фонду Джеймстауна Пітер Меттіс, регіональний директор з питань Євразії Міжнародного республіканського інституту Стівен Нікс, засновник і президент Фонду захисту демократії Кліффорд Мей, президентка та виконавча директорка Центру аналізу європейської політики Аліна Полякова, старший експерт Центру аналізу європейської політики Курт Волкер, президент Ради з міжнародних відносин Майкл Фроман, старший

науковий співробітник з питань Росії та Євразії Стівен Сестанович, президент програми оборони та безпеки Центру стратегічних і міжнародних досліджень Сет Джонс, віцепрезидент з досліджень Фонду Карнегі за міжнародний мир Ендрю Вайс, засновниця та президентка Інституту вивчення війни Кімберлі Каган, президентка Німецького фонду Маршалла США Александра де Хуп Шеффер, президент і головний виконавчий директор Атлантичної ради Фред Кемп, директор Євразійського центру імені Д. Патрічіу при Атлантичній раді Посол Джон Гербст, заступниця директора Євразійського центру Атлантичної ради Шелбі Магід, старша радниця Євразійського центру Атлантичної ради Дебра Каган.

Під час зустрічі детально обговорили ситуацію на полі бою, технологічну сторону війни та важливість продовження санкційного тиску на Росію для того, щоб обмежити її здатність фінансувати свою воєнну машину та змусити сісти за стіл переговорів. Особливу увагу приділили санкціям проти тіньового флоту.

Також говорили про подальший розвиток українського оборонного виробництва, зокрема дронів, українсько-американську військово-технічну співпрацю й динаміку відносин із США.

Готуємо певні наші кроки на фронті та відповідаємо росіянам на кожен їхній удар – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні вже були доповіді військових, доповіді Служби безпеки України. Ситуація на фронті, і зокрема Покровський напрямок, сусідні райони, також Куп'янськ, прикордоння Харківщини та Сумщини, Запорізька область. Ми тримаємо ситуацію, і я вдячний кожному нашому підрозділу за стійкість. Готуємо певні наші кроки на фронті та відповідаємо росіянам на кожен їхній удар. Ми говорили з Головнокомандувачем Олександром Сирським, зокрема щодо нашої далекобійності. Є збільшення і щодо відстані, і щодо влучності наших далекобійних санкцій проти Росії. Фактично кожні день-два є ураження російської нафтопереробки. І це працює на повернення Росії до реальності. Також хочу відзначити за результати цими тижнями наших воїнів із 13-ї бригади оперативного призначення Нацгвардії, 92-ї окремої штурмової бригади – обидві бригади знищують окупанта на Куп'янському напрямку. Також саме там є результати у 127-ї окремої важкої механізованої бригади, підрозділів Сил спеціальних операцій, Служби безпеки України та Військової служби правопорядку. Дякую всім вам, воїни!

Працюємо з партнерами у Європі, щоб розширити програму PURL і збільшувати закупівлі американської зброї. Зокрема, це ППО та деякі засоби нашої далекобійності. Наступного тижня будемо говорити з партнерами у Європі щодо нових внесків у програму PURL. Також готуємо дуже важливі наші домовленості з деякими країнами щодо зброї та оборонних технологій.

Буде розширення наших можливостей. Команда Офісу зараз фіналізує одну угоду, яку ми вже кілька місяців готуємо. Хочу також подякувати Прем'єр-міністру України Юлії Свириденко, усій команді, що працює з партнерами щодо газу для України, щодо енергетичної підтримки. Сьогодні були доповіді щодо цього. Є вагомі результати і в Америці, і також зі Словаччиною. В енергетиці у нас спільне бачення також з нашими іншими партнерами. У Європі має бути нуль російських енергоресурсів, і сигнали з Америки чіткі зараз – вони готові поставити у Європу стільки газу й нафти, скільки потрібно, щоб замінити російське постачання. У нашому регіоні є необхідна інфраструктура, є необхідний потенціал, який може допомогти енергонезалежності Європи значно більше. Ми зробили свої пропозиції Америці і щодо інфраструктури стосовно газу, і щодо атомної генерації, і щодо деяких інших проєктів. Ми працюємо над деталями. І майже щодня зараз – у комунікації з лідерами для того, щоб була наша спільна позиція – усіх у Європі – щодо тиску на Росію, правильного тиску. Ми нічого не будемо дарувати агресору, і нічого їм не забудемо. Ми чітко бачимо, що ця Росія є довготривалою загрозою. Отже, нам у Європі потрібна довготривала співпраця та реальні результати і в короткій перспективі, і більш далекоглядно, щоб люди могли жити.

І ще одне. Доручив нашим дипломатам – і вже про це говорив із багатьма лідерами – готувати найближчим часом зустріч коаліції охочих. Нам у Європі потрібні спільні сильні позиції. І це буде. Дякую всім, хто з нами, хто з Україною! (...).

Президент привітав розвідників Держприкордонслужби з професійним святом і відзначив їх державними нагородами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський привітав розвідників Державної прикордонної служби України з професійним святом і відзначив їх державними нагородами.

«Для мене честь вас сьогодні нагородити, подякувати вам за службу, за участь у бойових діях, за все те, що ви робите для захисту України, наших дітей, нашої територіальної цілісності, суверенітету України», – наголосив Глава держави.

Президент відзначив воїнів «Золотою Зіркою» Героя України, орденами Богдана Хмельницького III ступеня та «За заслуги» II–III ступенів.

Працюємо з Америкою, щоб усе ж таки Україна могла отримати необхідну кількість систем «Петріот» – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Коротко про цей день. Провів сьогодні Ставку. Багато про енергетику: відновлення в регіонах, розгорнуті штаби, потреба в резервах

обладнання. Цей тиждень буде дуже активним у дипломатії, і є кілька завдань саме щодо необхідного обладнання для ремонтів і для генерації. Чіткі завдання для наших дипломатів.

Також працюємо щодо газу – забезпечення обсягу на опалювальний сезон. Я хочу подякувати кожній ремонтній бригаді, хочу подякувати всім українським газовикам – майже цілодобово наші люди працюють на Україну, на забезпечення українців газом. Визначили всі деталі щодо фінансування – які кошти будуть достатніми для закупівлі газу, і якими можуть бути джерела фінансування. Факт: половину цих коштів уже ми забезпечили, і весь необхідний обсяг уряд знайде. Доручення є.

Звісно, були військові доповіді. Детально – щодо збільшення авіаційної складової: буде більше бойових можливостей авіації для захисту інфраструктури, зокрема більше гелікоптерів. На доповіді була Прем'єр-міністр України Юлія Свириденко – теж щодо енергетичних питань. Хороші домовленості зі Словаччиною після візиту Прем'єр-міністра України. Я вдячний за це.

Ми працюємо і щодо проєктів з Америкою в енергетиці. Є суттєвий інтерес Сполучених Штатів Америки до спільної з нами роботи в атомній генерації, також щодо газу й нафти. Українська інфраструктура може дати більше енергетичної безпеки всьому регіону, Америка явно в цьому зацікавлена. Загалом це вже частина значно більшої євроатлантичної стратегії – енергоринок у Європі має бути позбавлений не просто залежності від російських енергоресурсів, але й від самого факту їх постачання. Росія будує політику на антиєвропейських основах і намагається зламати Європу, це точно не можна фінансувати коштом Європи. В жодній іншій частині світу Путін не заробить таких коштів, які він мав у Європі до цієї війни і які ще досі, на жаль, заробляє. Європа буде й надалі це обмежувати. Також ми працюємо з партнерами і щодо нових санкцій проти Росії – на тижні буде багато перемовин щодо санкцій. Я дякую всім, хто допомагає.

Сьогодні доповідав також міністр оборони України Денис Шмигаль, і передусім про результати «Рамштайну» та нові домовленості з партнерами. Будуть додаткові пакети підтримки. Окремо – дуже предметно – ми працюємо з Америкою, щоб усе ж таки Україна могла отримати необхідну кількість систем «Петріот». Це непросте завдання, але це одна з гарантій безпеки для України і працюватиме довгостроково. У Вашингтоні я говорив з оборонними компаніями Сполучених Штатів, які виробляють і «петріоти», і іншу необхідну нам зброю. Готовність працювати з Україною цілком достатня – Україні довіряють. Важливо, щоб на політичному рівні у Вашингтоні було достатньо для цього підтримки.

І ще одне.

Говорив із Президентом Макроном, зокрема про наявні дипломатичні перспективи. Треба тиснути на Росію й надалі – зараз правильний момент, і тиск може відкрити нові перспективи. Говорив і з Прем'єр-міністром Данії. У нас із Данією співпраця дуже змістовна, і це стосується оборонного

виробництва та інших форм підтримки для України. Дуже цінуємо політичну підтримку, тим більше зараз триває головування Данії у Євросоюзі, і це допомагає нам посилювати наші позиції. Готуємо спільні європейські рішення, які допоможуть. Ми розраховуємо на результативний тиждень. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №795/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1)

Про присвоєння А. Півню звання Герой України: Указ Президента України №796/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ПІВНЮ Артему Андрійовичу – майору.

(...).

Про призначення В. Вавринюка першим заступником Голови Державної прикордонної служби України: Указ Президента України №797/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити ВАВРИНЮКА Валерія Павловича першим заступником Голови Державної прикордонної служби України.

(...).

Заява щодо миру для України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Заява Президента Зеленського, Прем'єр-міністра Стармера, канцлера Мерца, Президента Макрона, Прем'єр-міністра Мелоні, Прем'єр-міністра Туска, Президентки фон дер Ляєн, Президента Кошти, Прем'єр-міністра Стере, Президента Стубба, Прем'єр-міністра Фредеріксен, Прем'єр-міністра Санчеса та Прем'єр-міністра Крістерссона щодо миру для України.

Ми всі єдині у своєму прагненні до справедливого й тривалого миру, на який заслуговує народ України.

Ми рішуче підтримуємо позицію Президента Трампа, що бойові дії мають бути негайно припинені, а поточна лінія зіткнення має стати відправною точкою для переговорів. Ми залишаємося відданими принципу, що міжнародні кордони не можуть змінюватися силою.

Російська тактика затягування неодноразово демонструвала, що Україна є єдиною стороною, яка серйозно налаштована щодо миру. Ми всі бачимо, що Путін і далі обирає насильство й руйнування.

Тому ми чітко заявляємо: Україна має бути у якнайсильнішій позиції – до, під час і після будь-якого припинення вогню. Ми повинні посилити тиск на економіку Росії та її оборонну промисловість, доки Путін не буде готовий укласти мир. Ми розробляємо заходи для використання повної вартості заморожених суверенних активів Росії, щоб Україна мала необхідні ресурси.

Лідери зустрінуться пізніше цього тижня у форматах Європейської ради та коаліції охочих, щоб обговорити, як продовжувати цю роботу й надалі підтримувати Україну.

Володимир Зеленський і Педро Санчес обговорили українські енергетичні потреби та домовилися про нові кроки на підтримку України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Іспанії Педро Санчесом.

Лідери обговорили потреби України у відновленні енергетичної інфраструктури після російських обстрілів. Зараз, коли Росія щодня завдає ударів по українській енергетиці, особливо важливий кожен внесок із боку партнерів. Глава держави подякував Іспанії за оперативне виділення конкретної енергетичної допомоги.

Володимир Зеленський і Педро Санчес також говорили про речі, які можуть суттєво посилити оборону України. Президент і Прем'єр-міністр скоординували дипломатичну роботу на цей тиждень, домовилися про зустріч і про нові кроки на підтримку України, українців та спільної безпеки у Європі. Єдність Європи може принести правильні результати для всіх.

Лінія фронту може бути початком дипломатії – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Зараз уже фіналізували підготовку до зустрічей із європейськими партнерами – важливі заходи далі по тижню. Перше – буде хороша й багато в чому абсолютно нова угода щодо наших оборонних спроможностей. Угода, яку будемо реалізовувати фактично як частину гарантій безпеки для нашої держави, для всіх наших людей довгостроково. Зараз деталі ще зарано називати – усе буде на тижні. Друге – ми чітко на одній сторінці з нашими партнерами щодо дипломатії, я вдячний кожному за підтримку, за принципову позицію – усім країнам, усім лідерам. Україна знов-таки висловила готовність, свою готовність закінчити війну. Ми провели зустріч із Президентом Сполучених Штатів Америки, ми домовилися, що саме так спробуємо організувати діалог – на лінії, яка є зараз. Саме таким був сигнал Президента Трампа його команді. Це було й публічно. Лінія фронту може бути початком дипломатії. Натомість Росія знову робить усе, щоб зіскочити з дипломатії. І як тільки питання далекобійності для нас – для України – стало трохи далі, то майже автоматично Росія стала вже менш зацікавленою в

дипломатії. Це сигнал, що саме це питання – питання далекобійності – дає, можливо, незамінний ключ до миру. Що більше української далекобійності, то більша й російська готовність закінчити війну. Зараз тижні, які це знову підтвердили. Дискусія про «томагавки» виявилася сильною інвестицією в дипломатію – ми змусили Росію показати, що «томагавки» – це саме та карта, на яку вони зважають. Будемо говорити з європейцями, з американцями щодо далекобійності. Пріоритет – ППО, безумовно.

Були на доповідях сьогодні секретар РНБО Умеров і міністр закордонних справ України Сибіга. Ми детально обговорили, що треба з кожним партнером зараз пропрацювати, щоб отримати необхідні системи ППО та ракети до них. Також триває підготовка контракту з американцями щодо достатньої для нас кількості систем «Петріот» – і на ближчу перспективу, і більш тривало. Я доручив активізувати цей напрям.

Звісно, сьогодні від ранку багато дуже доповідей щодо відновлення в регіонах після російських ударів по нашій енергетиці. Особливо складна ситуація – Чернігівщина, Сумщина, Харківщина та у прифронтових громадах. Росіяни здійснюють методичну, найбільшу у світі за масштабом кампанію терору проти нашої енергетики, проти нашого життя. Я дякую всім у світі, хто нам допомагає, хто не мовчить про те, що відбувається.

Щойно я говорив із Прем'єр-міністром Іспанії Педро Санчесом про наші енергетичні потреби, про те, що треба для відновлення. Я вдячний за готовність допомогти. Ми домовились і про зустріч, і про нові кроки на підтримку нашої держави, підтримку українців і нашої спільної безпеки у Європі. Я дякую тобі, пане Прем'єр-міністре, ще раз за енергетичний пакет. Будуть і ще інші зустрічі, інші перемовини. Ми будемо наполягати, що Росія не повинна відчувати навіть відсотка безкарності. Дев'ятнадцятий пакет санкцій потрібен. Достатня підтримка нашого захисту потрібна. Також потрібне принципове рішення щодо російських активів – використання активів Росії заради захисту від Росії. Ми розраховуємо на результати. (...).

Про внесення зміни до статті 2¹ Указу Президента України від 3 травня 2017 року № 126/2017: Указ Президента України №798/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про внесення змін до Указу Президента України від 3 травня 2017 року № 126/2017: Указ Президента України №799/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про внесення змін до Указу Президента України від 3 травня 2017 року № 126/2017: Указ Президента України №800/2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Норвегія виділила додатковий пакет енергетичної підтримки на близько 150 млн дол. для закупівлі газу взимку – Володимир Зеленський за підсумками зустрічі з Йонасом Гаром Стере ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Норвегія виділила додатковий пакет енергетичної допомоги на близько 150 млн дол. для закупівлі газу взимку. Про це повідомив Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере під час зустрічі з Президентом України Володимиром Зеленським в Осло.

«Енергетика – це дуже важливо. Дякую вам за чергову енергетичну підтримку. Це надзвичайно важливо», – сказав Глава держави.

Це вже третій пакет енергетичної допомоги з боку Норвегії цього року. Тепер загальний внесок становить близько 400 млн дол.

Президент поінформував про наслідки сьогоднішнього російського обстрілу, під час якого головними мішенями Росії були українська енергетична система та житлові будинки. Йонас Гар Стере висловив співчуття українцям у зв'язку з черговою підлою російською атакою та відзначив мужність українського народу.

Лідери обговорили потреби України в системах ППО та ракетах до них, а також інші кроки, які можуть зміцнити нашу країну взимку.

Крім того, під час зустрічі говорили про розвиток оборонної співпраці, передусім у виробництві дронів та ракет, і розширення ініціативи PURL. Глава держави подякував Норвегії за участь у цій програмі. Минулого тижня Норвегія оголосила про виділення другого внеску на 200 млн дол. Перший внесок ця країна зробила спільно зі Швецією та Данією ще на початку серпня: вони профінансували другий пакет зброї на 500 млн дол.

Президент України й Прем'єр-міністр Норвегії скоординували позиції та зустрічі, які відбудуться цього тижня у Європі.

«Ми дуже вдячні за велику підтримку з боку норвезького народу, а також за вашу особисту участь і дипломатичну участь, яка має велике значення. Друге – енергетика. І я думаю, що народ Норвегії розуміє, наскільки це важливо, наскільки це критично для захисту наших родин. Системи протиповітряної оборони, ракети для цих систем – усе це рятує людські життя. Ми дуже вдячні вам, народу Норвегії, за те, що ви рятуєте життя наших людей», – наголосив Володимир Зеленський.

Володимир Зеленський та Ульф Крістерссон підписали перший документ, який відкриває шлях до отримання Україною літаків «Гріпен» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Швеції Ульф Крістерссон підписали лист про наміри між Україною та Королівством Швеція щодо співпраці у сфері розвитку повітряних спроможностей.

«Сьогодні є такий перший документ між нашими країнами, який відкриває шлях для отримання Україною серйозного флоту бойових літаків

шведського виробництва «Гріпен». І це дуже класні літаки, сильні авіаційні платформи, які дають змогу виконувати великий спектр завдань. Кожен бачить, від яких загроз це допомагає», – зазначив Глава держави.

Україна розраховує, що майбутній контракт дасть змогу отримати щонайменше 100 таких літаків.

«Це дасть змогу побудувати дуже серйозні Повітряні сили в Україні, які стануть частиною великої родини винищувачів. Ця угода – чітка взаємна заява про наміри й початок тривалого шляху на наступні 10–15 років. Є довгострокові амбіції», – наголосив Прем'єр-міністр Швеції.

Ульф Крістерссон зауважив, що Швеція разом з Україною та іншими партнерами активно шукатиме різні можливості для довгострокового фінансування оборонних спроможностей України.

Лідери домовилися працювати над отриманням перших реальних результатів наступного року та наповнити цю рамкову домовленість змістом. Україна готова виконувати все достатньо оперативно, готувати пілотів, технічні команди та інфраструктуру.

У Лінчепінгу Президент України та Прем'єр-міністр Швеції також зустрілися з Маркусом Валленбергом, власником шведської аерокосмічної та оборонної компанії Saab AB, яка виробляє «Гріпени», і її генеральним директором Мікаелем Йоханссоном.

Глава держави подякував Saab за підтримку обороноздатності України. Українські воїни вже використовують протитанкові засоби, системи ППО та радары її виробництва.

Наша країна розраховує на стратегічне партнерство з компанією в розбудові сучасних Повітряних сил. За словами Володимира Зеленського, Україні дуже потрібні «Гріпени», адже вони прості в обслуговуванні, можуть виконувати широкий спектр завдань і використовувати короткі злітно-посадкові смуги.

Глава держави акцентував, що Україна зацікавлена в розвитку спільного оборонного виробництва та локалізації в нашій країні.

На частині території аеропорту Лінчепінга, що належить Saab, Володимир Зеленський та Ульф Крістерссон мали змогу побачити виробничі потужності цієї компанії. Їм продемонстрували літаки «Гріпен», розповіли про зразки озброєнь, що їх використовують Збройні сили Швеції, зокрема антидронові та розвідувальні системи, а також показали симулятори для навчання військових пілотів. Представники компанії детально доповіли про особливості «Гріпенів» – технічні характеристики, можливості та ефективність застосування.

Перед засіданням Європейської ради Володимир Зеленський скоординував позиції з Антонію Коштою ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Європейської ради Антоніу Коштою, щоб скоординувати позиції перед сьогоднішнім засіданням Євросоюзу.

Глава держави відзначив важливість 19-го пакета санкцій Євросоюзу проти Росії, затвердженого сьогодні вранці. Він містить обмеження проти тіншового нафтового флоту, банківської та фінансової систем, заборону імпорту російського СПГ, а також уперше запроваджені санкції проти криптоплатформ і криптовалютних схем.

«Дуже дякую за запрошення і за це рішення про 19-й санкційний пакет. Це критично важливо. Росія не демонструє, що хоче припинити цю війну, продовжує нас атакувати – дитячі садочки, школи, цивільних. Тому ми маємо не лише захищатися, а й разом з усією Європою, США тиснути на Путіна, щоб зупинити цю війну», – наголосив Володимир Зеленський.

За словами Президента, тиск має складатися із санкцій, далекобійної зброї, зміцнення протиповітряної оборони та фінансової підтримки України.

Президент Європейської ради зазначив, що РФ посилює атаки на критичну та цивільну інфраструктуру України. Це означає, що Європейський Союз та держави-члени мають і далі підтримувати боротьбу українців за справедливий і тривалий мир.

«Сьогодні на засіданні Європейської ради ми ухвалимо політичне рішення, щоб підтвердити забезпечення фінансових потреб України на 2026 та 2027 роки, включно із закупівлею військової техніки», – повідомив Антоніу Кошта.

Окрема увага під час зустрічі – оборонній допомозі. Україна розраховує на максимально ефективну співпрацю у межах інструменту SAFE та включення українських оборонних потреб до інвестиційних планів держав – членів Євросоюзу. Також Україна готова зробити внесок у розвиток Європейської ініціативи з протидії дронам і має конкретні пропозиції.

Володимир Зеленський та Антоніу Кошта обговорили процес вступу України до Євросоюзу. Йшлося про кроки, необхідні для якнайшвидшого відкриття переговорних кластерів.

Звернення Президента до учасників засідання Європейської ради ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Нам потрібно створити жорсткий контроль за виконанням санкцій і реальні наслідки для тих, хто порушує правила – Президент на засіданні Євросоюзу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Коли Володимир Путін уникає дипломатії, блефує та посилює терор, має бути сильний тиск на нього, щоб повернути його до реальності. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський під час звернення до учасників засідання Європейської ради в Брюсселі.

Глава держави наголосив, що коли Україна наполягає на посиленні санкцій, то йдеться не лише про захист життів українців. За словами Президента, санкції обмежують російську воєнну машину й тиснуть на тих, хто має політичний вплив: корпорації, найближче оточення Володимира Путіна, російських олігархів і всю державну систему. Він акцентував, що тисячі впливових людей у Росії мають чітко відчувати й зрозуміти, що Володимир Путін і ця війна є смертельною загрозою для них – їхніх життів, грошей і майбутнього.

«Ми досить довго чекали на 19-й пакет санкцій, але нарешті він схвалений. Дякую за це. Це великий успіх, дуже дякую, шановні лідери. Зараз важливо повністю ввести його в дію. Ми забезпечимо координацію з Норвегією, Швейцарією, Великою Британією та іншими країнами, щоб вони також застосували ці жорсткі заходи Євросоюзу у своїх системах. І нам треба йти далі – світ повинен поважати санкції Євросоюзу так само, як він поважає санкції США», – зазначив Володимир Зеленський.

Глава держави запропонував створити жорсткий контроль за виконанням санкцій і реальні наслідки для тих, хто порушує правила.

Президент також наголосив, що дуже важливим є вчорашнє рішення США запровадити нові санкції, спрямовані проти нафтових компаній Росії.

«Ми довго про це говорили, і це допоможе, звісно. І я хочу подякувати Президенту Трампу за це рішення. Коли Путін уникає дипломатії, коли він блефує чи посилює терор, сильний тиск має повернути його до реальності», – підсумував Володимир Зеленський.

Президент України зустрівся з Прем'єр-міністром Чехії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Брюсселі Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Прем'єр-міністром Чехії Петром Фіалою.

Глава держави поінформував про наслідки російських ударів по енергетичних об'єктах України. Чехія може надати допомогу. Ця країна вже постачає та встановлює когенераційне обладнання на українських підприємствах, передала дизель-генератори для Кривого Рогу, газові обігрівачі та станції очищення води для Марганця і Нікополя.

Президент і Прем'єр-міністр також говорили про реалізацію спільних оборонних проєктів, ініціативи щодо посилення захисту українського неба.

Володимир Зеленський і Петр Фіала мають спільну позицію: санкції та заморожені російські активи мають бути спрямовані на підтримку України, її захист та оборону.

Прем'єр-міністр Чехії подарував Президенту синьо-жовту прикрасу із застібкою, яку семирічна чеська дівчинка зробила власноруч на знак підтримки та солідарності з Україною.

Глава держави подякував Петру Фіалі за всі особисті зусилля, спрямовані на підтримку України, українців та нашої стійкості, за

продуктивні відносини між Україною та Чехією й завжди тепле ставлення до українського народу під час перебування на посаді Прем'єр-міністра.

Далекобійна зброя може справді змінити перебіг війни – Президент (Президент України Володимир Зеленський).

Президент Володимир Зеленський під час участі в засіданні Європейської ради закликав лідерів країн Європейського Союзу підтримати Україну в наданні далекобійної зброї та постачанні систем ППО, ухвалити рішення щодо використання заморожених російських активів, забезпечити реалізацію ініціатив PURL і SAFE, а також знайти спосіб розблокувати переговорний процес щодо вступу України у Євросоюз.

Глава держави зазначив: Росія прагне, щоб Україна ввійшла в зиму в умовах блекауту, і руйнує нормальне життя, щоб змусити людей тікати з країни. Сьогодні російський дрон убив двох журналістів на Донеччині, учора в Харкові кілька російських дронів навмисно атакували дитячий садок, а напередодні в Сумах – вулицю. Майже щодня росіяни обстрілюють енергетичні об'єкти в Чернігівській області.

«Такий терор проти нашої енергетичної системи – це не просто локальна проблема чи лише якийсь далекий конфлікт між двома країнами. Це стає елементом можливого вигляду майбутніх воєн. Росія перетворює будь-яку руйнівну силу на інструмент війни – це тепер частина їхньої військової тактики та доктрини», – наголосив Володимир Зеленський.

За словами Президента, застосування далекобійної зброї змусить режим Володимира Путіна відчувати реальні наслідки війни.

«Закликаю вас підтримати все, що допоможе Україні отримати такі можливості, адже це справді суттєво впливає на Росію. І ця далекобійна зброя є не тільки у США – вона також є в деяких європейських країнах, зокрема «томагавки». Ми вже говоримо з країнами, які можуть допомогти. І лише подивіться, як, до речі, занервував Путін, коли порушили цю тему. Він розуміє, що далекобійна зброя може справді змінити перебіг війни», – зазначив Глава держави.

Володимир Зеленський також акцентував, що важливо якомога швидше ухвалити рішення щодо використання заморожених російських активів. Запропонований механізм цілком законний і справедливий, адже він заснований на ідеї майбутніх репарацій.

«Ми плануємо використати значну частину цих коштів для закупівлі європейської зброї. Це для мене важливо. І ці гроші можуть допомогти і вам, і нам. Їх також можна використати вже зараз, щоб посилити нас: посилити ППО України, повітряний флот, позиції на передовій. Це означає порятунок життів», – сказав Президент.

Глава держави додав, що обговорював з урядом США та оборонними компаніями постачання систем Patriot, але деякі країни випереджають Україну у списку очікування.

«Ми пропонуємо змінити порядок: якщо ми отримаємо системи зараз, ми готові повернути їх або замінити, коли настане наша черга. Тож прошу вас бути гнучкими щодо наших потреб у протиповітряній обороні – у час війни порятунок життів має бути основним пріоритетом», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент також відзначив важливість ініціативи PURL. За його словами, у жовтні вона закрила нагальні потреби, але ще не всі обіцяні внески надійшли. Глава держави звернувся з проханням пришвидшити цей процес і закликав приєднатися ті країни, які поки цього не зробили. Крім того, такою ж ефективною може бути програма SAFE, до якої долучилося близько 20 європейських держав.

«Але вона працюватиме лише за умови чіткого зв'язку із цією війною, адже саме ця війна показує, що справді працює, а що ні. Ми говоримо з усіма, щоб переконатися, що SAFE передбачає чітку орієнтацію на Україну. І коли ми про це говоримо, ми насамперед, звісно, маємо на увазі спільне виробництво», – додав Президент.

Володимир Зеленський також наголосив, що вже понад шість місяців заблокований прогрес щодо кластерів у переговорах про вступ України до Євросоюзу.

«Україна зробила все необхідне, щоб відкрити кластери вчасно. Це штучне блокування, і ми маємо знайти спосіб рухатися вперед. Розширення Євросоюзу означає більшу стабільність у Європі. Це також частина нашої спільної оборони – частина геополітичної безпеки Європи», – підсумував Глава держави.

Посилення ППО та координація дипломатичних кроків: Володимир Зеленський зустрівся з Емманюелем Макроном ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Франції Емманюелем Макроном.

Глава держави поінформував про наслідки російських ударів по критичній інфраструктурі України та житлових будинках. За словами Президента, один із ключових пріоритетів зараз – зміцнення протиповітряної оборони та стійкість української енергетичної системи.

Особливу увагу приділили посиленню оборонної співпраці, розвитку відповідних виробництв і конкретним рішенням, які можуть суттєво зміцнити Україну не лише короткостроково, а й довгостроково.

Володимир Зеленський та Емманюель Макрон скоординували позиції напередодні зустрічі коаліції охочих, яка відбудеться в Лондоні. Лідери мають однакове бачення: зараз той час, коли є шанс закінчити війну та зупинити Росію. Для цього потрібно продовжувати посилення тиску на РФ, збільшувати підтримку України та закінчити напрацювання гарантій безпеки.

Президент України подякував Франції та особисто Емманюелю Макрону за підтримку в ухваленні 19-го пакета санкцій Євросоюзу проти

Росії. Це саме той тиск, який у єдності зі США та іншими партнерами може змусити РФ перейти до справжньої дипломатії.

Володимир Зеленський і Дональд Туск обговорили спільні оборонні проєкти й інструмент SAFE ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах засідання Європейської ради Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Прем'єр-міністром Польщі Дональдом Туском.

Глава держави розповів про посилення російських повітряних атак на українські енергетичні об'єкти та потребу в зміцненні ППО. Саме тому одними з головних тем обговорення були військова підтримка України та спільні оборонні проєкти.

Президент наголосив, що українське небо потребує додаткового захисту. Від цього залежить і безпека повітряного простору всієї Європи. Володимир Зеленський також акцентував, що наша країна зацікавлена в інвестиціях польських компаній в український ОПК.

Крім того, сторони говорили про використання кредитного механізму Євросоюзу SAFE для реалізації спільного виробництва в оборонно-промисловому секторі, яке буде однаково вигідним усім його учасникам.

Президент України й Федеральний канцлер Німеччини обговорили кроки, які можуть посилити українську ППО ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Федеральним канцлером Німеччини Фрідріхом Мерцом, щоб обговорити посилення української ППО та узгодити наступні спільні кроки.

Лідери скоординували позиції перед зустріччю коаліції охочих, яка відбудеться в Лондоні. Глава держави наголосив, що потрібен рух уперед для напрацювання гарантій безпеки Україні.

Президент розповів про наслідки цілеспрямованих російських ударів по українській енергетичній інфраструктурі. Україна розраховує на лідерство Німеччини в забезпеченні енергетичної підтримки. Сторони обговорили потреби в обладнанні для газової промисловості та коштах на імпорт газу.

Окрема увага – рішенням, які можуть зміцнити українську ППО. Президент подякував за вагомий внесок ФРН у захист життів українців. Лідери обговорили конкретні кроки та можливість Німеччини продовжити зміцнення української протиповітряної оборони.

Володимир Зеленський і Фрідріх Мерц також говорили про механізм, який дасть змогу використовувати заморожені російські активи на захист України. Глава держави відзначив важливість його підтримки з боку Німеччини.

Приєднання Фінляндії до PURL і будівництво укриттів в Україні: Президент зустрівся з Петтері Орпо ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Фінляндії Петтері Орпо.

Глава держави подякував за оголошений минулого тижня 30-й оборонний пакет на 52 млн євро та всю надану Україні підтримку.

Президент також подякував за приєднання Фінляндії до ініціативи PURL та її внесок у розмірі 100 млн євро. Крім того, Україна розраховує на подальшу співпрацю в межах інструменту SAFE для закупівлі ракет великої дальності, безпілотників та артилерійських боєприпасів.

Володимир Зеленський поінформував про наслідки російських атак на українську енергетику. Сторони говорили про потреби у відновленні відповідних потужностей та внески у Фонд підтримки енергетики України.

Також обговорили збільшення кількості укриттів і лідерство Фінляндії у відповідній коаліції. Президент наголосив, що важливо якомога швидше будувати й ремонтувати укриття, які є критично важливими на тлі посилення російських атак перед початком зими.

Відновлення енергетики й посилення ППО: Володимир Зеленський зустрівся з Джорджею Мелоні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Головою Ради міністрів Італії Джорджею Мелоні.

Лідери приділили головну увагу викликам, які стоять перед енергетичним сектором України через постійні російські атаки. Італія має відповідну експертизу й необхідне енергетичне обладнання. Президент зазначив, що потрібна додаткова підтримка для зміцнення енергетичної стійкості нашої країни, а також посилення захисту критичної інфраструктури сучасними системами ППО та іншими засобами.

Глава держави наголосив, що Україна зацікавлена в участі у спільних оборонних проєктах із державами – членами Євросоюзу в межах програми SAFE. Тривають відповідні консультації.

Крім того, Володимир Зеленський і Джорджа Мелоні обмінялися думками щодо можливостей використання заморожених російських активів на підтримку України та захист від російської агресії.

З початку повномасштабної війни Росія вбила 135 представників медіа – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський розпочав пресконференцію в Брюсселі з ушанування пам'яті журналістки Олени Губанової та оператора Євгена Кармазіна, яких сьогодні Росія вбила ударом безпілотника «Ланцет» по їхньому автомобілю.

Глава держави зазначив, що під час російської дронавої атаки на знімальну групу в Краматорську зазнав поранень спеціальний кореспондент Олександр Количев.

«Загалом із 2022 року Росія вбила 135 представників медіа. І тільки через те, що вони висвітлювали правду про те, що відбувається в Україні, про цю війну, про російську агресію», – сказав Володимир Зеленський.

Президент подякував усім представникам медіа за їхню професійну роботу й підтримку України. За словами Глави держави, правда та санкції – це речі, які справді здійснюють тиск на Росію. Володимир Зеленський також подякував Євросоюзу та США за ухвалені санкційні рішення.

«Також тиск – це зброя й ППО передусім для нас. Під час таких атак, масованих, для нас дуже важливі системи й ракети», – наголосив Президент.

Сьогодні Іспанія приєдналася до ініціативи PURL, а Фінляндія оголосила про свій внесок у розмірі 100 млн євро – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Іспанія та Фінляндія приєдналися до ініціативи PURL, яка дає змогу купувати у Сполучених Штатів Америки зброю для України за кошти партнерів. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський під час спілкування з журналістами в Брюсселі.

«Ми хочемо подякувати всім, хто приєднався до програми PURL, завдяки якій ми купуємо у Сполучених Штатів Америки ракети для Patriot», – наголосив Глава держави.

Володимир Зеленський зазначив, що сьогодні Фінляндія оголосила про свій внесок у розмірі 100 млн євро.

Президент додав, що під час сьогоднішніх зустрічей із лідерами країн-партнерів у Брюсселі багато уваги приділили саме цьому питанню – реалізації PURL.

У межах програми шість країн – членів НАТО вже профінансували чотири пакети оборонної підтримки України. Це Нідерланди, Данія, Норвегія, Швеція, Німеччина та Канада. Минулого тижня про додаткове фінансування в розмірі 200 млн дол. оголосила Норвегія. Зараз інші країни Північної Європи та Балтії координують внески до п'ятого пакета. Загальна сума внесків становить уже близько 2,5 млрд дол.

«У жовтні ця програма перекрила нагальні потреби. Тепер нам треба зосередитися на листопаді. І ще не всі обіцяні внески надійшли. Будь ласка, пришвидшіть цей процес. І я також прошу приєднуватися до ініціативи інші країни, які ще не встигли долучитися. PURL не тільки допомагає Україні, а й сприяє збереженню інтересу США до Європи. Вона демонструє Америці, що Європа робить свій внесок. І це важливо», – сказав Володимир Зеленський під час звернення до учасників засідання Європейської ради.

Президент України зустрівся з Королем Великої Британії Чарльзом III ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Король Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії Чарльз III прийняв Президента України Володимира Зеленського у Віндзорському палаці.

Глава Української держави подякував Його Величності та всьому Сполученому Королівству за непохитну підтримку нашого народу, а також за сильні публічні меседжі на підтримку України та досягнення миру для нашої країни.

Володимир Зеленський розповів Королю Чарльзу III про ситуацію в Україні та актуальні виклики.

Окремо Президент відзначив нещодавній візит до Києва Королівської принцеси Анни та її важливу гуманітарну місію, зосереджену на дітях і сім'ях, постраждалих від війни.

Володимир Зеленський і Кір Стармер обговорили розвиток оборонної співпраці та можливості для збільшення тиску на Росію ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Лондоні Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером.

Глава держави подякував за постійну підтримку нашої країни в боротьбі проти російської агресії, зокрема за нещодавню спільну заяву лідерів щодо миру для України.

Володимир Зеленський поінформував про наслідки цілеспрямованих російських ударів по енергетичній інфраструктурі України та цивільних об'єктах. Прем'єр-міністр Великої Британії висловив співчуття у зв'язку із загибеллю українців.

Лідери приділили особливу увагу розвитку спільного оборонного виробництва. Президент продемонстрував дрон-перехоплювач OSTOPUS, який розробили українські військові. Велика Британія вироблятиме ці безпілотники для подальшого тестування в Україні. Після тестування Британія готова масштабувати виробництво не лише в себе, а й в Україні.

Володимир Зеленський закликав Велику Британію приєднатися до ініціативи PURL.

Президент і Прем'єр-міністр також обговорили посилення санкційної політики, що має підштовхнути Росію до справжніх переговорів. Глава держави відзначив важливість нещодавнього пакета британських санкцій проти нафтової галузі Росії й тіншового флоту, а також санкції з боку США та 19-й санкційний пакет Євросоюзу. Кір Стармер зазначив, що є можливості збільшити тиск на нафтову й газову галузі Росії.

Лідери України, Великої Британії, Франції, Данії, Нідерландів і Генсек НАТО скоординували позиції перед зустріччю Коаліції охочих ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський, Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер, Президент Франції Емманюель Макрон (онлайн),

Прем'єр-міністерка Данії Метте Фредеріксен, Прем'єр-міністр Нідерландів Дік Схооф і Генеральний секретар НАТО Марк Рютте провели зустріч перед початком засідання Коаліції охочих у Лондоні.

Лідери скоординували кроки щодо зміцнення обороноздатності України та захисту критично важливої енергетичної інфраструктури. Йшлося про посилення ППО, а також використання можливостей програм PURL і SAFE.

Учасники зустрічі мають однакову позицію: важливо продовжувати спільну зі Сполученими Штатами Америки роботу над досягненням миру для України та напрацюванням чітких і надійних гарантій безпеки.

Лідери погодилися, що необхідно й далі посилювати санкційний тиск на Росію. Володимир Зеленський наголосив, що Україна готова до дипломатичних кроків, але це мають бути справжні переговори.

Виступ Президента України на засіданні лідерів країн Коаліції охочих ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Виступу – за наведеним посиланням)

Заява співголів за підсумками зустрічі Коаліції охочих 24 жовтня ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Сьогодні Прем'єр-міністр Сполученого Королівства Великої Британії і Північної Ірландії К. Стармер і Президент Франції Е. Макрон спільно провели в режимі онлайн засідання Коаліції охочих, у якому взяв участь Президент України В. Зеленський.

Лідери продемонстрували одностайність у підтримці України, особливо в цей непростий зимовий період, а також спільне прагнення до справедливого й тривалого миру та припинення насильства. Вони привітали підтримку Президентом України В. Зеленським повного й безумовного припинення вогню. Вони зазначили, що Президент Путін, навпаки, відхилив пропозицію щодо припинення вогню, а також те, що Росія посилила свої атаки на українських мирних жителів та інфраструктуру й безрозсудно порушила повітряний простір НАТО.

Вони повністю підтримали заяви Президента США Д. Трампа про те, що поточна лінія зіткнення має стати відправною точкою для будь-яких переговорів. Лідери підтвердили свою повну підтримку суверенітету й територіальної цілісності України, а також принципу незмінності державних кордонів силою.

Глави держав наголосили на важливості посилення економічного тиску на Росію – як зараз, так і до моменту, коли буде забезпечено справедливий і тривалий мир для України.

Вони погодилися здійснити подальші кроки для витіснення російської нафти й газу зі світового ринку, припинення залишкових імпорتنих поставок цих енергоносіїв до своїх країн та запобігання торгівлі російськими енергоресурсами третіми країнами, що сприяє продовженню російської

агресії. Лідери також привітали нещодавні дії Сполучених Штатів Америки, спрямовані на реалізацію цих цілей.

Також лідери домовилися продовжувати працювати над додатковими заходами, спрямованими на усунення загрози, яку становлять судна тіньового флоту для морського навколишнього середовища та національної безпеки.

Серед таких заходів розглядаються подальше запровадження санкцій, кроки зі стримування третіх країн від взаємодії з тіньовим флотом, посилення обміну інформацією, а також готовність застосування регуляторних і превентивних заходів.

Вони погодилися поглиблювати координацію зусиль для підвищення спільної ефективності.

Вони також висловили намір задовольнити нагальні фінансові потреби України на 2026 – 2027 роки, включно з опрацюванням варіантів використання повної вартості заморожених суверенних активів Російської Федерації, щоб Україна мала необхідні ресурси для захисту своєї території та відновлення спроможностей своїх Збройних Сил. Було наголошено, що це має здійснюватися на додаток до наявної двосторонньої військової підтримки, обсяги якої не зменшуватимуться.

Вони рішуче засудили поточну кампанію Росії зі знищення енергетичної та газової інфраструктури України, спрямовану на створення гуманітарної катастрофи та підлив стійкості українського народу. Лідери домовилися забезпечити енергетичну стійкість України, надати невідкладну допомогу для захисту й відновлення енергетичної інфраструктури, а також продовжувати надавати додаткову військову підтримку, зокрема засоби протиповітряної оборони.

На завершення лідери підтвердили свою налаштованість створити надійні механізми забезпечення майбутньої безпеки України, щоб вона могла стримувати та захищатися від можливих майбутніх атак. Було підтверджено наявність планів щодо розгортання Багатонаціональних сил в Україні після припинення бойових дій з метою забезпечення безпеки українського повітряного та морського простору і сприяння відновленню оборонних спроможностей України.

Коаліція охочих у Лондоні обговорила пріоритети в підтримці України та подальшу роботу над гарантіями безпеки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Лондоні Президент України Володимир Зеленський узяв участь у засіданні лідерів країн Коаліції охочих, на якому співголювали Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер і Президент Франції Емманюель Макрон (онлайн).

Загалом у засіданні взяли участь близько 40 учасників, особисто були присутні Прем'єр-міністерка Данії Метте Фредеріксен, Прем'єр-міністр Нідерландів Дік Схооф і Генеральний секретар НАТО Марк Рютте.

Володимир Зеленський наголосив, що основними пріоритетами зустрічі є протиповітряна оборона, енергетика, санкції та далекобійність.

«Путін не досяг жодної зі своїх справжніх цілей на землі – жодних успіхів на фронті, і він звернувся до того, у що він справді вірить, – до терору. І, безумовно, нам необхідно захистити нашу критичну інфраструктуру та запобігти відключенням електроенергії», – зазначив Президент.

Українська делегація поінформувала партнерів про потреби для підтримки та відновлення енергетичної інфраструктури. Наша країна цієї зими потребуватиме також імпорту газу, оскільки Росія цілеспрямовано атакує відповідні виробництва. Україна вже співпрацює з Норвегією в цьому питанні.

Глава держави також акцентував, що Україна обговорює зі США угоду про купівлю необхідної кількості систем Patriot.

«У Європі вже є значна кількість «петріотів» та інших систем протиповітряної оборони, які, на щастя, просто стоять у режимі очікування. Ми могли б використати їх зараз для захисту життів, щоб нам не треба було чекати своєї черги», – сказав Володимир Зеленський.

Окремо Президент подякував Великій Британії, Євросоюзу, Канаді, Японії за санкції проти Росії, а також усім, хто долучається до цих обмежувальних заходів.

«І зараз є ще одне важливе рішення Сполучених Штатів Америки – санкції проти двох великих російських нафтових компаній. Тиск на російську нафту – це інструмент для закінчення війни, я впевнений. І всі російські нафтові компанії, включно з «Роснефтью», «Лукойлом», особистою нафтовою компанією Путіна «Сургутнафтогаз» та іншими, мають бути заблоковані», – наголосив Глава держави.

Володимир Зеленський зазначив, що Росія не хоче закінчувати війну, а Володимир Путін не хоче жодних нормальних зустрічей. Президент закликав створити в Росії бажання до переговорів.

«І я готовий зустрічатись у будь-якому змістовному форматі, а поточна лінія фронту могла б стати відправною точкою для переговорів, справжніх переговорів. І всі ми маємо пам'ятати, що питання територіальної цілісності, як і будь-який нібито «обмін територіями», не повинні бути способом відкупитися від агресора чи винагородою за будь-які майбутні прояви агресії у світі», – зауважив Глава держави.

Президент наголосив, що питання «томагавків», «сторм шедоуз», «скальпів» та спільного виробництва дронів і ракет є життєво важливими. Адже щойно Володимир Путін відчув тиск і можливість появи «томагавків» в Україні, одразу заявив про готовність відновити переговори, але тільки-но тиск зник, він знову відкинув дипломатію.

Глава держави закликав збільшувати далекобійні можливості та активізувати команди для фіналізації роботи над майбутніми рамками гарантій безпеки.

«У день закінчення війни всі гарантії безпеки мають бути готові. А зараз саме час для практичної реалізації всіх цих ініціатив, таких як PURL, SAFE, та підтримки Коаліції спроможностей», – підсумував Президент.

В онлайн-режимі у засіданні взяли участь: Президент Кіпру Нікос Христулідіс, Президент Литви Гітанас Науседа, Президент Румунії Нікушор Дан, Президент Фінляндії Александр Стубб, канцлер Австрії Крістіан Штокер, Прем'єр-міністр Албанії Еді Рама, Прем'єр-міністр Болгарії Росен Желязков, Прем'єр-міністр Естонії Крістен Міхал, Прем'єр-міністр Ірландії Мікхол Мартін, Прем'єр-міністр Іспанії Педро Санчес, Голова Ради міністрів Італії Джорджа Мелоні, Прем'єр-міністерка Латвії Евіка Сіліня, Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере, Прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск, Прем'єр-міністр Хорватії Андрей Пленкович, Прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала, Прем'єр-міністр Чорногорії Мілойко Спаїч, Прем'єр-міністр Швеції Ульф Крістерссон, Прем'єр-міністерка Японії Санае Такаїчі, віцепрезидент Туреччини Джевдет Їлмаз, Президент Європейської ради Антоніу Кошта, Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн, міністр закордонних справ Греції Йоргос Герпетрітіс, постійний державний секретар Ісландії Мартін Ейолфссон, міністр оборони Канади Девід Макгінті, міністр закордонних справ Німеччини Йоганн Вадефуль, міністерка оборони Нової Зеландії Джудіт Коллінз, міністр закордонних справ Португалії Паулу Ранжел, міністр оборони Словенії Борут Сайовіц, радник із національної безпеки Бельгії Паскаль Хейман, верховний комісар Австралії у Великій Британії Стівен Сміт і верховний комісар Нової Зеландії у Великій Британії Хеміш Купер.

Заява Президента України під час спільного з лідерами країн Коаліції охочих та Генсеком НАТО спілкування з журналістами (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський:

Пані та панове, дорогі друзі!

Кіре, Метте, Діку, Марку та всі, хто сьогодні тут!

Дякую вам за сьогоднішню зустріч, сьогоднішнє засідання Коаліції. Це два важливі дні для нас, дуже важливі: сьогодні відбулося засідання Коаліції охочих у Лондоні, а напередодні – зустріч лідерів Євросоюзу в Брюсселі.

Дякую вам, друзі, за всю підтримку й вашу готовність продовжувати допомагати.

Сьогодні всі партнери підтвердили, що й наступного року продовжать підтримку України – нашої держави, нашої стійкості, особливо фінансову підтримку, яка є надзвичайно важливою.

І сьогодні нова Прем'єр-міністерка Японії вперше долучилася до Коаліції, і всі сигнали є чіткими – дякую.

Ми всі бачимо виклики цими днями. Росіяни проводять кампанію терору проти нашої енергосистеми. Вони дійсно хочуть зробити зимовий холод знаряддям тортур і тиску на Україну – на наш народ і нашу оборону.

Мета Росії не змінилася – вони хочуть зламати нас, вони хочуть зламати Україну й роблять для цього все можливе. Ось чому наша оборона означає все, що дійсно зупиняє Росію від убивств, руйнувань і терору.

Найперше – протиповітряна оборона.

Сьогодні ми детально обговорили з нашими партнерами питання систем ППО. Важливо, щоб наші партнери зосередилися на тому, що є найпрактичнішим і найефективнішим. Ми надали всі необхідні деталі.

Друге – звісно, важливо, що всі погоджуються з тим, що фронт потребує серйозної уваги, і саме на ньому має бути зосереджений основний фокус. Дякую за всі кроки допомоги.

І третє – ми просуваємо більш змістовний підхід до дипломатії. Дипломатія має значення лише тоді, коли вона може привести до реальних рішень. А коли йдеться про Росію, то ця «страва» має багато інгредієнтів. Основні з них – це реальні форми тиску на Росію: санкції, наші далекобійні спроможності, політичний тиск, відповідальність за воєнні злочини та реальні дії щодо російських активів. Сьогодні ми всі погодились із цим.

Санкції, що б'ють по російській нафтовій інфраструктурі, російських нафтових компаніях, – це великий крок. І я дякую Президентіві Трампу та всім нашим партнерам, які це впроваджують.

Ми маємо тиснути не лише на «Роснефть» і «Лукойл», а й на всі російські нафтові компанії, такі як «Сургутнафтогаз» та інші, на тіньовий флот і його інфраструктуру, а також на російські нафтові термінали.

І ми маємо втілити все те, про що сьогодні говорили стосовно російського тіньового флоту.

Крім того, ми проводимо власну кампанію тиску за допомогою дронів і ракет, спрямовану саме проти російського нафтового сектору. Отже, далекобійні спроможності безпосередньо підсилюють дипломатію – що більше втрат зазнає Путін на власній території, то менше штурмів він зможе проводити на фронті й то швидше погодиться на змістовну дипломатію. Саме тому ми працюємо над забезпеченням крилатих ракет Tomahawk, додаткових ракет Storm Shadow та інших спроможностей. Дуже дякую, Кіре, за сьогоднішнє рішення. Дякую за твою підтримку, за те, що ти сказав, і щодо далекобійності. У Росії не повинно залишатися жодного варіанта, окрім як завершити війну й повернути мир нашій країні.

Звісно, я також хочу подякувати нашим партнерам за співпрацю з нами у виробництві зброї – за інвестиції в нашу країну, за спільні проєкти й за ті домовленості, які ми зараз реалізуємо.

І ще один пункт – програма PURL. Дякую вам за кожен внесок. Дякую тобі, Марку, за координацію цієї програми та за кожен внесок. І сьогодні ми домовилися збільшити зусилля в найближчі місяці.

Мир народжується з тиску на агресора, і саме це ми маємо продовжувати робити. Дякую.

Є політична готовність Європи направити заморожені російські активи на повноцінну підтримку України – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Зараз уже відбулася зустріч із лідерами в Лондоні, це третя хороша подія для України за кілька днів. Буде більше санкцій проти Росії – і в тому напрямі, у якому є рішення Сполучених Штатів Америки. Це дуже правильний крок Президента Сполучених Штатів Америки – санкції проти двох російських нафтових компаній. Вони експортують багато нафти. Сьогодні всі, абсолютно всі, учасники Коаліції охочих погодилися, що саме так треба тиснути й надалі – на російську нафту. На нафтові компанії Росії, на термінали, на флот російських танкерів і на всю інфраструктуру агресора. Ми сьогодні погодили рішення, які можуть нам сильно допомогти. Поки що публічно ми не будемо говорити всі деталі, щоб Путіну було складніше.

І хоча росіяни зараз понесли світом сигнал, що їхню економіку санкції начебто не зачіпають, усі все бачать: черги на заправках у Росії, і банкрутство російських регіонів, і дефіцит федерального бюджету Росії. Саме санкції – одне з найбільш болісного для Путіна, особисто для нього.

Друге – є дуже важливі домовленості щодо фінансів для України. Є політична готовність Європи направити заморожені російські активи на повноцінну підтримку України, українців, і вчора на Єврораді ухвалено політичне рішення. Чіткий формат використання активів, і цей формат є. Зараз ми у Європі домовилися, що до кінця року має бути реалізація цього формату. Загалом настрої у Європі такий, що ми розуміємо: на наступний рік фінансування для України, для наших людей, буде забезпечено.

Третє – усе, що стосується зброї, ППО, позицій на фронті. Вже є нові пакети від наших партнерів, також наше розуміння далекобійності знаходить усе більше прихильників. І значить, буде більше наших влучних далекобійних санкцій – санкцій прямої дії проти російської машини війни. І це працює за тисячі кілометрів.

І ще дуже хочу подякувати кожному, хто підтримує нас у питанні про протиповітряну оборону, про системи – працюємо з країнами заради більшої кількості «петріотів» і ракет до них. Також сьогодні уже є рішення Італії – готують пакет на підтримку нашої енергетики, дякуємо. Є рішення Норвегії щодо фінансування закупівлі газу, дуже дякуємо. Є в нас хороші домовленості з іншими країнами, нашими партнерами у Європі – команди зараз працюють над реалізацією. І ми будемо працювати щодо енергетики вже з новим урядом Японії – нова Прем'єр-міністр Японії, сьогодні взяла участь у зустрічі Коаліції охочих, і ми розраховуємо, що кожен з учасників Великої сімки – від Америки й Канади до Японії – продовжить свої кроки, щоб підтримати нас, підтримати Україну, підтримати наших людей.

І, звісно, Швеція – нова й найбільша домовленість для нашої бойової авіації. Ми працюємо заради флоту «гріпенів», класних бойових літаків. Ми

підписали перший документ, і ми розраховуємо на 150 літаків. І це довгострокова гарантія безпеки для сильної та сучасної незалежної України. Це історичний крок. Дякуємо всім, хто нам допомагає! (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Олена Зеленська і Кая Каллас обговорили підтримку українських дітей ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві перша леді України Олена Зеленська зустрілася з Високою представницею Євросоюзу із закордонних справ і безпекової політики Каєю Каллас.

Дружина Президента подякувала за допомогу Україні та, зокрема, українським дітям. Олена Зеленська відзначила те, що Європейський Союз офіційно приєднався до Міжнародної коаліції за повернення українських дітей.

«Ми вдячні, що Європа говорить з нами одним голосом, коли йдеться про захист дітей. Це допомагає не лише повертати тих, кого викрала Росія, а й захищати права всіх українських дітей», – наголосила перша леді.

Олена Зеленська розповіла, що після повернення діти потребують тривалої психологічної та соціальної адаптації, а також комплексної підтримки, зокрема фахової психологічної допомоги, соціального супроводу, доступу до освіти, медичних послуг, доступного житла та програм інтеграції у громади. Тому під час саміту Міжнародної коаліції за повернення українських дітей на полях ГА ООН Україна презентувала гуманітарні проекти, спрямовані на їх підтримку.

Зокрема, це «Соціальне житло для молоді», «Підтримане проживання» – житло й навчання для українців віком 16 – 23 років з інвалідністю, «Адреса дитинства» – зведення будинків для великих прийомних родин, «Мінівени для великих прийомних родин» – забезпечення транспортом для безпеки та щоденних потреб, «Гуманітарна допомога» – підтримка великих прийомних родин побутовою технікою, меблями та навчальними девайсами, а також «Кемпи психологічної реабілітації» – табори для дітей і підлітків, що пережили війну чи депортацію.

«Європейський Союз уже є нашим важливим партнером у розвитку шкільного харчування – дякуємо за цю підтримку. Але цей напрям можна посилити ще більше, зокрема через участь Євросоюзу та країн-членів у розвитку шкільної інфраструктури, як-от облаштування укриттів та модернізація харчоблоків», – резюмувала перша леді.

Фундація Олени Зеленської та Об'єднані Арабські Емірати підписали нову угоду про комплексну підтримку проектів в Україні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Фундація Олени Зеленської та UAE Aid Agency (Об'єднані Арабські Емірати) підписали нову угоду про співпрацю, яка передбачає фінансування

в розмірі 5 млн дол. на реалізацію соціальних і гуманітарних проєктів в Україні.

Під час офіційного візиту державної міністерки з питань міжнародного співробітництва ОАЕ Рім Аль Хашімі в Україну перша леді Олена Зеленська разом із командою Фундації відвідала велику прийомну родину на Київщині, для якої рік тому звели будинок за підтримки ОАЕ в межах проєкту «Адреса дитинства». Сім'я, яка виховує десятиох дітей, познайомилася з Рім Аль Хашімі, поділилася своєю історією і тим, як новий дім змінив їхнє життя.

«Разом із нашими партнерами з ОАЕ ми будемо дієву співпрацю, яка вже дає конкретні результати й реально змінює життя дітей і родин в Україні. Ми вдячні Об'єднаним Арабським Еміратам за довіру, послідовну підтримку та щире прагнення допомагати тим, хто цього найбільше потребує», – зазначила Олена Зеленська.

Після зустрічі з родиною відбулося офіційне укладення угоди між Фундацією Олени Зеленської та UAE Aid Agency. Документ підписали директорка Фундації Ніна Горбачова та заступник голови UAE Aid Agency Його Високоповажність Султан Мохаммед Аль Шамсі.

Нова угода продовжує трирічне стратегічне партнерство між Фундацією та ОАЕ й охоплює три ключові напрями діяльності Фундації: розвиток сімейних форм виховання, надання психосоціальної підтримки підліткам і молоді та створення безпечних умов для навчання – облаштування укриттів у школах і дитячих садочках.

«Нове фінансування дасть нам змогу розширити роботу над важливими проєктами для родин і дітей, а також реалізувати нові ініціативи для підтримки та розвитку молоді», – розповіла Ніна Горбачова.

Завдяки спільній роботі з ОАЕ вдалося втілити важливі ініціативи:

Гуманітарна підтримка – спорудили десять будинків для великих прийомних родин із Харківської, Донецької, Херсонської та інших прифронтових областей у межах проєкту «Адреса дитинства», іще десять осель у процесі будівництва й будуть завершені наступного року.

Доступ дітей до навчання та розвитку – 12,5 тис. учнів із прифронтових регіонів одержали ноутбуки для навчання, а близько 20 тис. дітей вразливих категорій забезпечені шкільними наборами.

Охорона здоров'я – 50 карет швидкої допомоги передали медикам у прифронтові регіони, а три лікарні на Харківщині одержали сучасне обладнання, яке щодня допомагає рятувати життя.

У Міжнародний день білої тростини Олена Зеленська відвідала реабілітаційний центр і поспілкувалася з ветеранами, які втратили зір ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З нагоди Міжнародного дня білої тростини, присвяченого правам людей із порушенням зору, перша леді України Олена Зеленська разом із міністеркою у справах ветеранів Наталією Калмиковою та уповноваженою

Президента України з безбар'єрності Тетяною Ломакіною відвідала Trinity Hub – реабілітаційний простір для ветеранів і ветеранок, що втратили зір.

У центрі ветерани й ветеранки займаються з тренерами з орієнтування у просторі та мобільності, проходять навчання шрифту Брайля, побутових навичок, керування гаджетами та отримання інформації за допомогою спеціалізованих програм, штучного інтелекту й голосових помічників.

Trinity Hub використовує в реабілітації десять видів спорту, що є інноваційним підходом в Україні. Крім того, у центрі передбачені психологічна та профорієнтаційна підтримка, а також спеціальні програми для родин військових.

«Агресія Росії забирає в українців дуже багато – і здоров'я, і можливості. Тому сьогодні особливий обов'язок суспільства – повернути якість життя тим, хто захистив країну та кожного з нас», – зазначила перша леді.

У Києві відкрився терапевтичний сад, де кожен може відновлювати здоров'я через контакт із собою чи з природою – Олена Зеленська ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у відкритті терапевтичного саду на ВДНГ у Києві. Тут зможуть проходити реабілітацію та знайти емоційну підтримку захисники, захисниці й усі, хто цього потребує.

На локації облаштували зону терапевтичного садівництва, адаптивний спортивний майданчик, зону тілесних практик, зелену кімнату «Коло тепла» та місце для групових зустрічей.

Крім того, триває розробка терапевтичних програм, за якими реабілітологи й психологи працюватимуть із військовими, ветеранами, членами їхніх сімей та постраждалими цивільними. Водночас вхід на локацію буде вільним для всіх охочих.

«Нам усім, а надто тим, хто зазнав болю війни, зараз дуже бракує місць і ситуацій, які дають відчуття безпеки, спокою та гармонії. Тут, у саду, можна знову принаймні наблизитися до них. Це і є терапевтичний ефект природи та взаємодії з нею, доведений уже багатьма науковими дослідженнями. Сподіваюся, в Україні таких місць тільки більшатиме. Вважаємо цей сад пілотним проектом, який поступово проросте всюди, де потрібний», – зазначила перша леді.

Весь простір – безбар'єрний: обладнаний навігацією для людей із порушенням зору, має тверді та нековзкі покриття, зони відпочинку містять лавки зі спинками й підлокітниками, а поряд із ними облаштовані місця для крісел колісних.

Проект реалізує ВДНГ разом із Міністерством у справах ветеранів у межах Національної стратегії створення безбар'єрного простору в Україні з ініціативи першої леді Олени Зеленської.

У Норвегії Олена Зеленська відвідала медичний заклад, де лікують поранених українських воїнів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Норвегії перша леді України Олена Зеленська відвідала лікарню Уллевол. Цей медичний заклад входить до структури Університетської лікарні Осло – найбільшої у Норвегії. Тут щороку проводять 1,2 млн медичних процедур.

Дружина Президента зустрілася з українським воїном, який проходить лікування в закладі в межах програми медичної евакуації (Medevac). За цією програмою лікуватися до Норвегії приїхали понад 450 українців.

Під час зустрічі з міністром охорони здоров'я та догляду Норвегії Яном Крістіаном Вестре перша леді подякувала за медичну допомогу українцям.

Олена Зеленська зазначила, що Україна отримала від Норвегії п'ять унікальних медичних евакуаційних автобусів для перевезення важкохворих пацієнтів. Щороку такими автобусами транспортують у середньому 1500 людей.

«Усі пацієнти, яких лікують у норвезьких клініках, висловлюють щире подяку за якісне лікування, включно з хірургічними втручаннями, ортопедичною допомогою, нейрореабілітацією та іншими спеціалізованими послугами. Ми надзвичайно цінуємо та пам'ятатимемо цю допомогу», – сказала перша леді.

Дружина Президента наголосила, що, окрім великих рамкових міжурядових угод, Міністерство охорони здоров'я України активно розвиває проєкт міжнародного медичного партнерства, започаткований під час третього Саміту перших леді та джентльменів. У межах проєкту триває співпраця між норвезькою реабілітаційною лікарнею Sunnaas, Рівненським обласним госпіталем ветеранів війни та Чернігівською міською лікарнею № 4.

Олена Зеленська висловила сподівання, що партнерство між українськими та норвезькими клініками розширюватиметься.

Також перша леді разом із командою Фундації Олени Зеленської відвідала один із молодіжних просторів психологічної підтримки Headspace в Осло.

Особливу увагу приділили практикам психосоціальної підтримки молоді та обміну досвідом із партнерами, які вже багато років розвивають систему сервісів ментального здоров'я для підлітків і молоді.

Досвід Headspace допоможе розбудувати молодіжні простори психосоціальної підтримки «12–21», які створює в п'яти пілотних регіонах України Фундація Олени Зеленської.

«На складний період дорослішання українських підлітків накладаються умови війни. Тому ми не копіюємо готові іноземні рішення, а створюємо власну модель, адаптовану до українського досвіду, нашої культури й реалій, у яких живе молодь. Кожна молода людина повинна мати простір, де буде відчувати довіру й безпеку», – зазначила Олена Зеленська.

Щоб жінки могли бути собою, розкритися й реалізуватися якнайкраще, потрібно створити їм можливості – Олена Зеленська під час онлайн-звернення до учасників Українського жіночого конгресу – 2025 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська в онлайн-форматі звернулася до учасників Українського жіночого конгресу – 2025, гасло якого «Сміливість бути собою». Захід був присвячений історіям жінок, чия сміливість щодня змінює Україну.

«Коли бачимо, як жінки змінюють професії – монтують сонячні електростанції, опановують станки, збирають дрони, керують важким транспортом, – чи йдеться тільки про нові обов'язки, яких додала війна, чи ще й про самореалізацію? На мій погляд, коли людина робить сміливий свідомий крок, вона завжди робить його назустріч собі. Бути собою – не щось сталє. Це завжди розвиток», – наголосила Олена Зеленська.

Захід складався з чотирьох дискусійних платформ: «Сміливість бути першими» – про молодь, інновації та технології, «Сміливість бути видимими» – про жінок у громадах та бізнесі, «Сміливість бути у владі» – про політичну участь і лідерство, «Сміливість бути різними» – про різноманіття та інклюзію.

Дружина Президента зазначила, що, згідно зі статистикою, цього року світ досяг найкращих показників гендерної рівності з початку пандемії Covid-19. Глобальний індекс нерівності знизився до 68,8%. У цьому рейтингу Україна посідає 62-ге місце та має 73% закритого розриву, який свідчить про те, скільки відповідних проблем змогла подолати країна.

«Але залишаються й відсотки розриву. Тому, щоб жінки справді могли бути собою, розкритися й реалізуватися якнайкраще, потрібно створити їм можливості – зручну інфраструктуру. Гарантовані дитячі садочки, безпечні школи з бомбосховищами, доступну медицину, транспорт, житло, увагу до потреб і турботу про них. Бути собою так, щоб робити життя навколо кращим, – ідеальна формула і для людини, і для країни. І українські жінки її вже втілюють», – підсумувала перша леді.

Перша леді України представила в Норвегії ініціативи Фондації Олени Зеленської, спрямовані на підтримку доступу до освіти в умовах війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України разом із командою Фондації Олени Зеленської вперше представила діяльність Фондації у Норвегії, щоб започаткувати роботу з норвезьким бізнесом щодо спільних гуманітарних та освітніх ініціатив.

Панельна дискусія в Осло об'єднала представників провідних компаній і бізнес-асоціацій Норвегії. Основна увага – доступу українських дітей до освіти, що є одним із ключових питань у роботі Фондації.

Фондація Олени Зеленської відновлює та облаштовує укриття у школах і садочках. Це дає дітям змогу навчатися офлайн у безпечніших умовах,

навіть попри постійну загрозу російських атак. Уже облаштовано 30 укриттів у школах і садочках у семи регіонах України. Ними щодня користуються понад 13 тис. дітей.

«У час, коли діти змушені навчатися під звуки сирен, освіта стала частиною нашої стійкості – тим, що допомагає відчувати зв'язок, підтримку, нормальність життя. Саме тому ми з командою моєї Фундації працюємо над тим, щоб кожна дитина мала змогу вчитися в безпечному просторі – у школі, садочку чи лікарні. Бо, зберігаючи освіту, ми зберігаємо дитинство та майбутнє», – зазначила Олена Зеленська.

Також Фундація передає учням і вчителям гаджети з освітньою метою та облаштовує осередки Школи Супергероїв у дитячих лікарнях.

«Ми у Фундації ще не маємо спільних проєктів із норвезькими партнерами, але вбачаємо в цьому великий потенціал. Нас об'єднує спільне розуміння: підтримка дітей і освіти – це про те, що формує майбутнє. Ми віримо, що разом зможемо створювати для дітей іще більше можливостей для навчання й розвитку навіть у найскладніших умовах», – наголосила директорка Фундації Олени Зеленської Ніна Горбачова.

Захід організувало Норвезьке агентство розвитку та співробітництва (Norad). Модерацію здійснила директорка відділу Програми Нансена для України Йорун Сігрід Носсум.

Норвегія приєдналася до Глобальної коаліції українських студій – Олена Зеленська ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська разом із міністром закордонних справ Андрієм Сибігою взяла участь у зустрічі з ректорами та керівним складом норвезьких університетів та організацій із нагоди їхнього приєднання до Глобальної коаліції українських студій.

«Дякую за кожну ініціативу на підтримку України, а також за ті зусилля, які ви вкладаєте в розширення знання про нашу країну. Сьогодні, коли російська агресія продовжує щодня завдавати шкоди нашій освітній системі, руйнуючи школи, університети, дитсадки, ваша допомога особливо важлива», – сказала дружина Президента.

Зокрема, працює мережа UKRAINETT (Norwegian Network for Research on Ukraine) – платформа, яка об'єднує норвезьких дослідників, що вивчають Україну, та водночас є хабом для українських науковців, котрі через війну були вимушені залишити свій дім і поїхати до Норвегії.

Норвезький уряд започаткував програми Nansen EDU та Program for Ukraine-kompetanse (UA-KOMP). Вони поглиблюють освітню співпрацю, підтримують українські університети у відбудові, а також сприяють ширшому розумінню України в норвезькому суспільстві.

Вища професійна школа KBT Vocational College сприяє інтеграції українців у норвезьке суспільство через професійну освіту та розвиток підприємницьких навичок.

Провідний науковий центр у сфері арктичних досліджень і сталого розвитку UiT підтримує українських студентів, дослідників та академічні ініціативи, пов'язані з Україною.

Університет Осло проводить тематичні курси «Україна у Східній Європі», які за останні три роки пройшли понад 150 студентів.

Олена Зеленська подякувала переліченим закладам за приєднання до Глобальної коаліції українських студій, яка об'єднує вже 20 провідних освітніх і наукових установ із десяти країн світу. Серед них університети Фінляндії, Південної Африки, Чехії, Австрії, Канади, Південної Кореї, США, Естонії, Італії та Японії. Ще 17 меморандумів про приєднання перебувають на фінальній стадії погодження.

«Кожен, хто сьогодні обирає знати українську й українське, стає частиною великої історії відновлення справедливості та перемоги людяності», – наголосила перша леді.

Крім того, Олена Зеленська провела зустріч із Президентом Стортингу (парламенту) Норвегії Масудом Гарахані.

«Дякую за послідовну підтримку України і з боку Стортингу, де Україну підтримують усі дев'ять представлених партій, і з боку уряду. Цінуємо участь Норвегії в ініціативах із закупівлі ППО для України та всю соціальну, освітню, медичну допомогу, яку країна надає 80 тисячам наших людей», – зазначила дружина Президента.

У Норвегії Олена Зеленська зустрілася з Кронпринцесою Метте-Маріт ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська зустрілася з Кронпринцесою Норвегії Метте-Маріт і подякувала їй за підтримку українців.

«Норвегія входить до трійки країн із найбільшими обсягами військової допомоги Україні у 2025 році. Ваша гуманітарна та цивільна підтримка допомагають нам відбудувати зруйновані російськими окупантами лікарні, школи, дитячі садочки, житлові будинки», – сказала перша леді.

Дружина Президента відзначила, що Норвегія – один із найактивніших учасників Міжнародної коаліції за повернення українських дітей, до якої входять 42 країни, Рада Європи та Європейський Союз. Норвегія підтримує ініціативи в межах Bring Kids Back UA: від розробки експертних документів щодо найкращих стандартів реабілітації до залучення висококваліфікованих експертів.

«Завдяки цій великій спільній роботі додому повернулися вже 1713 українських дітей. А далі починається наступна важлива робота, бо треба створити соціальне житло для молоді та підтримане проживання для молоді з інвалідністю, умови для прийомних родин, кемпи психологічної реабілітації для дітей і підлітків, що пережили депортацію. Над усім цим теж працюємо разом», – розповіла Олена Зеленська.

Перша леді подякувала за лікування українських воїнів у лікарні Уллевол і за приєднання норвезьких навчальних закладів до Глобальної коаліції українських студій.

Дружина Президента разом із міністром закордонних справ України Андрієм Сибігою зустрілася з Прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стере та подякувала за принципову позицію в підтримці України.

«Безцінний внесок Норвегії у зміцнення нашої ППО та енергетики. Вісімдесят тисяч українців знайшли в Норвегії притулок і підтримку. Окремо вдячна за особисту участь у недавній зустрічі Міжнародної коаліції за повернення українських дітей, що відбулася на полях ГА ООН у Нью-Йорку. Вдячні Норвегії за те, що порятунок дітей і дитинства для неї – така сама принципова справа, як і для України», – сказала перша леді.

Українсько-норвезька дружба почалася майже тисячу років тому не тільки з дипломатичних угод, а й із людських стосунків – Олена Зеленська під час відкриття пам'ятника королеві Еллісів (Єлизаветі Ярославні) в Осло ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська разом із Їхніми Королівськими Високостями Кронпринцом Норвегії Гоконом, Кронпринцесою Метте-Маріт, мером Осло Анне Ліндбо та міністром закордонних справ України Андрієм Сибігою взяла участь у відкритті пам'ятника королеві Еллісів, дружині короля Норвегії Гаральда Суворого. Єлизавета Ярославна, найстарша донька київського князя Ярослава Мудрого, одружилася з королем Гаральдом Суворим у 1045 році.

«Особливо приємно, що шлюб Еллісів і короля Норвегії Гаральда Суворого був не тільки справою династійною, а ще й виявом почуттів: ми це знаємо, бо збереглися вірші, написані майбутнім королем і присвячені нареченій», – сказала перша леді.

Дружина Президента також зауважила, що Осло було засноване саме за часів цього королівського подружжя та їхнього правління.

«Отже, українсько-норвезька дружба почалася майже тисячу років тому не тільки з дипломатичних угод, а й із людських стосунків, із взаємної підтримки й довіри, які ми бачимо й сьогодні. Україна отримує важливу допомогу від Норвегії, а тисячі українців знайшли тут тимчасовий дім і безпеку», – зазначила Олена Зеленська.

Перша леді поспілкувалася з представниками української громади, які також були присутні на відкритті пам'ятника.

Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ

Л. Кукоба,
наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу ФПУ,
канд. іст. наук

Ініціатива PURL: суть, переваги, виклики

У контексті тривалої війни з Росією Україна стикається з необхідністю забезпечення своїх збройних сил сучасним та ефективним озброєнням. Однією з ключових ініціатив, спрямованих на вирішення цієї проблеми, є програма Prioritized Ukraine Requirements List (PURL), започаткована США та НАТО влітку 2025 року. Тому важливо розглянути цю програму, її головні переваги та потенційні ризики.

США та НАТО запустили механізм Prioritized Ukraine Requirements List (PURL), ціль якого пришвидшити постачання критично важливого американського озброєння Україні за підтримки партнерських внесків. У її межах члени НАТО фінансують постачання американської зброї відповідно до списку пріоритетів України. Якщо за адміністрації Джо Байдена американці забезпечували Київ зброєю за програмою PDA, буквально викуповуючи її у себе самих, зі складів Пентагону, то тепер для постачання озброєнь Україні США використовують гроші з фонду, який наповнюється державами блоку (uatv.ua).

Для початку варто представити ключові моменти появи та розвитку цієї ініціативи. 14 липня генсек НАТО прямує до Вашингтона, де зустрічається із президентом США Дональдом Трампом. Під час зустрічі у Білому домі сторони обговорюють підтримку української оборони від російської агресії. Тоді ж між Трампом та Рютте була підписана угода про створення нової ініціативи підтримки України, за якою вона фінансується європейськими членам Альянсу і Канадою, і складатиметься з регулярних пакетів вартістю приблизно 500 мільйонів доларів кожен, які міститимуть обладнання і боеприпаси, які Україна визначає як оперативні пріоритети. До них належать засоби, які Сполучені Штати можуть надавати в більших обсягах, ніж Європа і Канада самі по собі. Пакети будуть швидко формуватися і передаватися на регулярній основі (day.kyiv.ua).

«Ми виробляємо найкраще обладнання, найкращі ракети, найкраще з усього. Європейські країни знають це, і ми сьогодні уклали угоду, і я попрошу Марка говорити про це, але сьогодні ми уклали угоду, згідно з якою ми будемо надсилати їм зброю, а вони за неї платитимуть. Ми, Сполучені Штати, не отримуватимемо жодних платежів, ми це не купуватимемо, але ми

це вироблятимемо, а вони за це платитимуть» – казав тоді Трамп (day.kyiv.ua).

Хоча така пропозиція може й не виглядає так привабливо, як безоплатна допомога від США, вона дасть можливість отримати та підтримувати особливо критично важливі системи. Мова може йти про, наприклад, зенітно-ракетні комплекси Patriot. Власне ракети та комплектуючі до цих систем стали частиною перших пакетів озброєнь для України за новою ініціативою. ... Це особливо важливо, бо наразі Patriot PAC-3 залишаються єдиним підтвердженим ефективним засобом проти балістичних ракет та чие виробництво в США збільшать до 750 одиниць на рік (defence-ua.com).

Наступна хронологія подій виглядає так:

- 4 – 5 серпня 2025 – перші відкриті заяви про пакети фінансування: Нідерланди повідомили про готовність профінансувати пакет на суму близько \$500 млн, а 5 серпня Данія, Норвегія і Швеція офіційно оголосили спільне фінансування пакету в \$500 млн;
- 13 серпня 2025 – Німеччина оголосила про фінансування пакету на суму \$500 млн;
- 24 серпня 2025 – Канада оголосила про пакет \$500 млн;
- серпень – початок вересня 2025 – зростання загальної суми внесків, у результаті чого обсяг зібраних коштів перевищив позначку в \$2 млрд;
- 16 – 17 вересня 2025 – адміністрація США схвалила перші відвантаження озброєнь за програмою PURL;
- 17 – 18 вересня 2025 – перші поставки через PURL уже в дорозі або частково прибули в Україну;
- зі слів президента Зеленського, у жовтні очікується зростання зібраного фонду PURL до рівня \$3,5 млрд (novynarnia.com).

Латвія виділила 5 млн євро на підтримку ініціативи PURL. Бельгія, Литва, Латвія, Естонія, Ісландія, Люксембург оголосили про готовність долучитися до п'ятого пакета фінансування (rbc.ua).

Нещодавно кілька країн оголосили про свою участь у програмі PURL. 13 жовтня Словенія офіційно приєдналася до цієї ініціативи. 15 жовтня Фінляндія також долучилася до програми PURL. Володимир Зеленський зазначив, що Фінляндія оголосила про свій внесок у розмірі 100 млн євро (rubryka.com). Повідомляється також, що Іспанія планує приєднатися до програми PURL, щоб купувати у США військову техніку, зброю та боєприпаси для України. Таку заяву зробив іспанський прем'єр-міністр Педро Санчес, пише El Pais (dialog.ua). А за даними Bloomberg, Італія також висловила готовність оплатити закупівлю американської зброї для України в рамках спеціальної програми закупівель PURL (lb.ua).

Як заявив Генеральний секретар НАТО Марк Рютте перед засіданням міністрів оборони країн-членів НАТО 15 жовтня, до програми PURL із

закупівлі американського озброєння для потреб Збройних сил України долучаться ще багато країн. На сьогодні програма вже виділила понад 2 мільярди доларів, і союзники Альянсу продовжують розширювати підтримку (rubryka.com). За словами Рютте, участь більшості членів НАТО у PURL забезпечує «вирішальний потік підтримки» для України. Станом на середину жовтня понад половина союзників вже беруть участь у ініціативі (lb.ua).

Загалом, схема поставки за програмою PURL має такий алгоритм:

1. Україна формує пріоритетний перелік потреб – що саме зараз потрібно і в яких обсягах.

2. НАТО і США погоджують та верифікують список – через координаційні механізми, зокрема через верховного головнокомандувача Об'єднаних збройних сил НАТО в Європі (віднедавна цю посаду обіймає Алексус Гринкевич).

3. Союзники з Європи роблять добровільні внески на значні суми в сотнях мільйонах доларів.

4. Під цю оплату Сполучені Штати постачають замовлене озброєння і техніку (novynarnia.com).

Очевидно, що частиною початку роботи цього механізму стали перша телефонна розмова та перша «офлайн»-зустріч головнокомандувача Збройних сил України Олександра Сирського із новим командувачем Європейського командування США Алексусом Гринкевичем, які відбулися в другій половині липня (novynarnia.com).

Програма PURL вже зарекомендувала себе як дійсно дієвий механізм забезпечення української армії необхідною зброєю. Адже вона має суттєві переваги. По-перше, механізм PURL прискорює постачання озброєнь, оскільки закупівлі відбуваються безпосередньо з наявних американських запасів. Він також дозволяє максимально цілеспрямовано використовувати ресурси, фокусуючись на тому, що Україні потрібно саме зараз (renews.com.ua) та швидше доставляти на фронт те, що не можна замінити європейськими аналогами (rbc.ua).

«Завдяки програмі PURL, президент Трамп надав можливість нашим європейським союзникам по НАТО, а також Канаді, купувати найкраще американське озброєння та боєприпаси та передавати їх Україні. Українці цього потребують, вони цього хочуть, а ми повинні гарантувати безперервність постачання, і щоб союзники активніше брали участь у закупівлях. Ця програма життєво важлива, і союзники повинні діяти негайно з метою посилити тиск на Росію, змусити її сісти за стіл переговорів та погодитися на мир», – заявив постійний представник США при НАТО Метью Вітакер у коментарі для «Радіо Свобода» (uatv.ua).

По-друге, PURL спрощує адміністративні процедури: координація ведеться централізовано через НАТО, що підвищує ефективність, одночасно зменшуючи бюрократію та дублювання зусиль (rbc.ua). Як зазначив Володимир Зеленський, у PURL закладено механізм «прямої доставки» і

швидше ухвалення рішень, важливо – без бюрократичних затримок, з максимальною гнучкістю щодо комплектації пакетів (vchasno.org.ua).

По-третє, нова ініціатива дозволяє зробити фінансування цільовим та швидким, концентруючись на тому, що необхідно Силам оборони України в цей момент, пояснили в українському Міноборони (uatv.ua).

Незважаючи на позитивні особливості ініціативи PURL, вона має свої ризики та виклики. Серед очевидних ризиків програми PURL – зміна політичної позиції Вашингтона (настроїв Трампа) щодо згоди на продаж зброї Києву (novynarnia.com).

Наступний ризик полягає в тому, що для стабільного постачання озброєнь важливо забезпечити регулярні внески від усіх партнерів та досягти цільового фінансування близько 1 млрд доларів на місяць. Ця ініціатива дозволяє НАТО, країнам-членам і США оперативно реагувати на потреби фронту та гарантувати постачання критично важливих систем для ефективної оборони України (renews.com.ua). Водночас, як ми розуміємо, озброєння не будуть придбані, якщо на них не будуть зібрані необхідні кошти. А йдеться про мільярдні суми впродовж тривалого періоду. Тому дієвість механізму PURL стане ще одним тестом на єдність Європи: чи готові європейські країни посилити власну безпеку через додаткове фінансування оборонних потреб України, при цьому заплативши в бюджет Штатів за американську зброю (novynarnia.com).

Співрозмовник у Генеральному штабі ЗС України у коментарі «Новинарні» також підкреслив необхідність у постійності програми: «...програма має бути сталою: не разова чи сезонна акція, а системний канал, який працюватиме роками, забезпечуючи сталість військової підтримки з боку західних союзників» (novynarnia.com).

Третій ризик – це швидкість виділення коштів учасниками програми. Глава місії України при НАТО закликала союзників не зволікати з внесками, наголосивши, що допомога потрібна вже зараз. «Тому, будь ласка, якщо ви планували це (внесок в PURL – ред.) зробити взимку, коли, на ваш погляд, Україні має бути особливо складно, особливо важко, зробіть це зараз», – додала Гетьманчук (news.d.ua).

Ще одним викликом може стати нестача необхідного озброєння. Проблема в тому, що ресурси обмежені. І Пентагон переорієнтував американських виробників зброї: спочатку заповнити американські арсенали, лише потім продавати щось партнерам. Тому нові пакети зі Штатів (коли їх проплачують) надходитимуть стабільно, але Штати не все погоджуються в них давати (podrobnosti.ua). Екскерівник Бюджетного управління Пентагону Марк Кансіан цю проблему прокоментував так: «Україна запропонувала купувати зброю – і це куди краще сприйняли в адміністрації Трампа. Але виклик у дефіциті доступної для продажу зброї. Навіть якщо Україна платить – зброю треба забирати з того, що виробляється. А прямо зараз Пентагон хоче, щоб вона йшла у США. Тож буде цей «чинник нестачі» (podrobnosti.ua).

І саме цей «чинник нестачі» визначає, що у планах постачання наразі немає додаткових пускових установок для Patriot, лише ракети для них. Але вони зараз у перших рядках збройового запиту України. Причому Києву потрібні різні модифікації. І PAC-2 (це протиракета для аеродинамічних і балістичних цілей) і новіша, третя модель – найефективніша для збиття балістичних ракет, бойових БПЛА, крилатих ракет, їх якраз поки бракує на складах (podrobnosti.ua).

Зазначається також, що у межах місії PURL Україна отримує озброєння США повільніше та у менших обсягах, аніж коли воно надавалося напряму з американських запасів за програмою PDA. Про це повідомив заступник міністра оборони генерал-лейтенант Іван Гаврилюк у інтерв'ю українській службі британського BBC News. «Раніше, за пакетами президентської допомоги (PDA), ми отримували допомогу від США ритмічно й у більших обсягах. Сьогоднішня система, коли європейські країни закупають для нас зброю в американців, вимагає певного часу», – розповів посадовець (news.liga.net).

Нова модель вимагає ще більшої відповідальності від партнерів – як фінансово, так і політично. Слабкі місця: можливість затримок ратифікації у парламентах, перегрів логістики, бюрократія в координації різних армійських стандартів. Але системний підхід PURL уже забезпечив швидкий старт, гнучкі закупівлі та реалістичну відповідь критикам «західної втоми». Головний тест ще попереду: чи вдасться НАТО й Україні втримати темп поповнення арсеналу й оновлювати реальні потреби в онлайн-режимі. Лише спільна робота, чітка комунікація і максимальна прозорість ключових гравців гарантують успіх нової моделі допомоги (vchasno.org.ua).

Загалом, ініціатива PURL отримала у свій більшість позитивні оцінки. Глава місії України при НАТО Альона Гетьманчук підкреслила, що ініціатива PURL має вирішальне значення для підтримки українського фронту, посилення протиповітряної оборони та захисту критичної інфраструктури (news.d.ua).

У Генеральному штабі ЗС України також аналогічно відзначили вплив програми: «Звісно, включення моделі PURL є позитивним сигналом для посилення обороноздатності України, зокрема в частині захисту нашого неба. Це зараз наша першочергова потреба. У цьому контексті відновлення поставок значних обсягів американської зброї – однозначно хороша новина. Очікується, що цей механізм закрий більше наших потреб в ОВТ і послугах (бо потрібна ж не лише військова техніка, а і її ремонт, запчастини до неї тощо). Тож PURL може стати одним із багатьох практичних кроків, які підкріплюватимуть довгострокові гарантії безпеки для України (novynarnia.com).

Наразі ключові партнери по НАТО і Євросоюзу справами (тобто черговими траншами) підтверджують наміри вкладатися в різні моделі підтримки української армії, передусім системами протиповітряної оборони і ракетами. Механізм вже показав: на переговори йдуть днів 10–15, тоді як

раніше між проханням і доставкою зброї минали місяці. Командири ЗСУ очікують, що до жовтня-листопада на фронті з'являться нові ракети й комплекси, а додаткові боеприпаси та дрони критично посилять стійкість захисту. Експерти підкреслюють: саме такі пакети – шанс встояти перед зимовими масованими атаками ракет і дронів, а також підвищити мобільність в артилерійських дуелях (vchasno.org.ua).

Тож програма PURL є важливим інструментом у забезпеченні України необхідним озброєнням. Вона має значний потенціал для покращення ситуації на фронті, однак її ефективність залежить від стабільності фінансування, вирішення логістичних проблем та забезпечення політичної підтримки з боку країн-партнерів.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Санкції США та Євросоюзу є важливим сигналом Путіну – Мерц ([Укрінформ](#)).

Канцлер ФРН Фрідріх Мерц заявив, що ухвалення 19-го пакету санкцій ЄС та обмежувальні заходи США стосовно російської енергетики є сигналом Путіну, що продовжувати війну проти України немає сенсу.

«Путін ухиляється від серйозних переговорів. Ми, як європейці, повинні зробити з цього висновки й обговорити їх з нашими партнерами по той бік Атлантики», – сказав він.

Ухвалення 19-го пакету Євросоюзу і санкції США проти російського енергетичного сектору канцлер назвав важливим сигналом Путіну, що союзники по обидва боки Атлантики посилюють тиск на Росію.

«Ми робимо це, щоб показати Путіну: продовження війни не має сенсу. Ми хочемо змусити російську сторону бути готовою до переговорів, щоб в Україні нарешті замовкли гармати. Україна потребує надійної перспективи, особливо в питанні військового забезпечення. Європейці мають зараз показати це як сигнал сили», – заявив Мерц.

Литва викликала дипломата РФ і висловила протест через масований обстріл України ([Укрінформ](#)).

Міністерство закордонних справ Литовської Республіки викликала тимчасового повіреного у справах РФ та вручило ноту протесту через масований ракетно-дроновий удар по Україні 22 жовтня.

У дипломатичній ноті литовського МЗС підкреслюється, що цинічні напади Росії на цивільне населення та цивільну інфраструктуру є грубим порушенням міжнародного права.

«Такі напади також вважаються воєнними злочинами згідно зі статтею 8 Римського статуту Міжнародного кримінального суду, і Литва домагатиметься притягнення до відповідальності винних», – йдеться в заяві.

У литовському МЗС підкреслили, що атаки були спрямовані проти цивільної інфраструктури, включаючи електростанції, морські порти, житлові будинки та дитячий садок. Загинуло щонайменше шестеро мирних жителів, багато зазнали поранень.

«Литовська Республіка заявляє, що поведінка Російської Федерації вкотре демонструє, що кремлівський режим не зацікавлений у мирі та продовжує свої зусилля щодо підкорення свого сусіда. Литва вимагає від Росії негайно припинити агресію проти України та підтверджує свою відданість продовженню співпраці з союзниками, щоб допомогти Україні

зміцнити свою здатність захищатися від цієї агресії», – наголошується в заяві відомства.

Мінфін США оголосив санкції проти крупних російських нафтових компаній (Укрінформ).

Міністерство фінансів США оголосило про запровадження санкцій проти крупних російських нафтових компаній «Роснефть» та «Лукойл», закликавши Москву негайно погодитися на припинення вогню в Україні.

«Сьогодні Офіс контролю за іноземними активами OFAC запроваджує додаткові санкції проти Росії через відсутність серйозної відданості мирному процесу для припинення війни в Україні», – підкреслюється в повідомленні.

У Мінфіні зазначили, що обмеження вводяться проти двох найбільших російських нафтових компаній – ВАТ Нафтова компанія «Роснефть» та ВАТ «Лукойл», а також проти десятків дочірніх компаній.

Ірландія підтримує ініціативу ЄС щодо використання активів РФ, – прем'єр Мартін (Цензор.НЕТ).

Ірландія підтримує ініціативу Європейського Союзу щодо використання заморожених російських активів для допомоги Україні і не вважає, що це суперечить нейтралітету країни.

Прем'єр-міністр Ірландії Міхал Мартін:

Я підтримую ініціативу Європейського Союзу і не вважаю, що вона суперечить нашому нейтралітету. Так, ми військово нейтральні, ми не є членами НАТО або будь-якого військового альянсу. Але Україна має право на самооборону.

Він наголосив, що Росія грубо порушує Статут ООН, територіальну цілісність і суверенітет України, знищує цивільну та енергетичну інфраструктуру, вбиває мирних жителів, тож не повинна очікувати, що за відбудову платитиме хтось інший.

«Такі кричущі порушення міжнародного права повинні мати економічні наслідки. Саме в цьому контексті я розглядаю питання заморожених активів. Це дозволить Україні вижити, підтримувати свою економіку й суспільство», – додав Мартін.

Люксембург підтримує «репараційний кредит» для України (Укрінформ).

Люксембург підтримує будь-які юридично обгрунтовані кроки, спрямовані на використання російських заморожених коштів для допомоги Україні.

Прем'єр-міністр Люксембургу Люк Фріден:

Моя країна підтримає будь-які заходи, які дозволять знайти юридично обгрунтоване рішення, щоб зробити більше російських коштів доступними для підтримки України.

Він додав, що Люксембург позитивно сприймає ідею «репараційного кредиту» для України.

«Ми маємо також донести до наших американських друзів, що коли ми говоримо про Україну, ми говоримо про Європу. Це наш континент, і ми повинні сидіти за одним столом із ними, щоб знайти рішення для встановлення тривалого миру», – підкреслив прем'єр-міністр Люксембургу.

Комітет Сенату США схвалив три законопроекти щодо посилення тиску на РФ та підтримки України ([Цензор.НЕТ](#)).

Комітет із міжнародних відносин Сенату США схвалив три законодавчі ініціативи, спрямовані проти Росії через розпочату війну проти України. Серед них – пропозиція визнання Росії державою-спонсором тероризму.

Йдеться про такі документи:

законопроект «СТОП Росія та Китай» – він передбачає запровадження економічних санкцій проти Китаю за підтримку війни РФ проти України;

законопроект про внесення змін до Rebuilding Economic Prosperity and Opportunity for Ukrainians Act (REPO act), який передбачає вдосконалення механізму використання заморожених російських суверенних активів на користь України;

законопроект про визнання Російської Федерації державою-спонсором тероризму через викрадення українських дітей.

Сенаторка США Джин Шахін відзначила, що ухвалення законопроектів демонструє двопартійну підтримку у Конгресі США для України.

«Ми ухвалили три законопроекти щодо вжиття заходів проти Росії щодо визнання її державою-спонсором тероризму (через те, що вона зробила для викрадення українських дітей), щодо можливості використовувати заморожені російські активи та підтримувати Україну цими доларами, а також вжити заходів проти Китаю за фінансування російської військової машини», – наголосила Шахін.

Затвердження 19-го пакету санкцій є сильним сигналом для Росії: Кошта і Каллас зробили заяви ([Укрінформ](#)).

Президент Євроради Антоніу Кошта:

«Сьогодні вранці ми схвалили вже 19-й пакет санкцій, спрямованих проти «тіньового флоту», банківського та енергетичного секторів Росії, і сьогодні, на цій Європейській раді, ми ухвалимо політичне рішення щодо забезпечення фінансових потреб України на 2026 та 2027 роки, включаючи придбання військової техніки. І це дуже сильний сигнал для Росії», – підкреслив Кошта.

Він нагадав: Євросоюз неодноразово заявляв, що підтримуватиме Україну «так довго, скільки потрібно, і чого б це не коштувало», і сьогодні ЄС конкретизує цю підтримку, приймаючи політичне рішення щодо забезпечення фінансових потреб України на 2026–2027 роки.

«Ми не втомилися, і ми тут, щоб продовжувати підтримувати Україну дипломатичними, політичними, військовими та фінансовими методами. І це найважливіший сигнал для Росії, оскільки вона повинна зрозуміти, що має припинити вбивства мирних жителів, знищення цивільних об'єктів в Україні. Вона має припинити війну в Україні і прийняти всі дипломатичні зусилля, зокрема зусилля президента Трампа, спрямовані на залучення їх до мирних переговорів», – наголосив президент Євроради.

Він звернув увагу, що Президент України Володимир Зеленський погоджується на мирні переговори, лише Путін їх не хоче. У цьому контексті Кошта підкреслив, що Європі потрібно продовжувати підтримувати дипломатичні зусилля для досягнення миру і водночас – продовжувати підтримувати Україну всіма можливими засобами.

Президент Євроради наголосив, що забезпечення фінансових потреб України на два найближчі роки дасть змогу Києву «продовжувати боротьбу за справедливий та міцний мир, і Росія має це зрозуміти».

Єдність, яку Європейський Союз та Сполучені Штати продемонстрували щодо запровадження суворих санкцій проти Росії, є «важливим знаком сили».

Свою чергою висока представниця ЄС із закордонних справ і політики безпеки Кая Каллас перед початком саміту ЄС заявила, що у 19-му пакеті міститься багато важливих пунктів, що стосуються енергетики та фінансових інституцій.

«Усе це спрямоване на те, щоб позбавити Росію можливостей фінансувати цю війну. Ми також задоволені сигналами, які отримуємо від Америки щодо санкцій проти Росії. Я вважаю, що це важливий знак сили – те, що ми узгоджені в цих питаннях», – підкреслила Каллас.

Вона також зауважила, що основне послання до Росії незмінне – вона несе відповідальність за збитки, завдані Україні, і має за них заплатити.

«Заморожені активи, які ми маємо, а також репараційний кредит – усе це базується на цій ідеї, щоб Україна могла захищатися. Це посиляє три дуже важливі сигнали. Перший – Україні, що ми підтримуємо її право на оборону. Другий – Росії, що вона не зможе нас «пересидіти». І третій – Америці, що ми самі робимо важливі кроки», – наголосила дипломатка.

Вона також пообіцяла, що ЄС створить механізми, щоб усі країни погодилися на репараційний кредит із заморожених російських коштів.

Енергетика, криптовалюта, ВПК: Рада ЄС розкрила деталі 19-го пакету санкцій проти Росії ([Укрінформ](#)).

Ухвалений Євросоюзом 19-й пакет санкцій проти РФ включає ще 69 окремих списків та низку економічних обмежувальних заходів, спрямованих на ключові сектори, що підживлюють незаконне вторгнення Росії в Україну, включаючи енергетику, фінанси та військово-промисловий комплекс.

У звіті також йдеться, що ЄС в тому числі посилює контроль над пересуванням російських дипломатів територією ЄС та вживатиме подальших заходів проти осіб, винних у викраденні українських дітей.

У рамках пакету щодо Білорусі запроваджено додаткові заходи для обмеження підтримки Мінськом російської військової агресії.

«Сьогоднішній пакет є відповіддю на ескалацію агресії Росії проти України, зокрема нещодавню жорстоку військову кампанію, спрямовану проти цивільної інфраструктури, включаючи енергетичні, комунальні та медичні заклади. Ці напади, які завдали серйозних страждань цивільному населенню, ще більше підкреслюють небажання Росії прагнути миру», – йдеться у заяві.

Нідерланди виступають за використання заморожених російських активів для України – прем'єр ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Нідерландів Дік Схооф підтримує використання заморожених російських активів для України, однак зауважує, що це має бути технічно й фінансово здійсненним рішенням.

«Ми виступаємо за використання заморожених російських активів на благо України. Як я вже говорив, це має бути технічно та фінансово здійсненним рішенням», – зазначив Схооф.

Схооф наголосив на необхідності узгодити механізм розподілу ризиків між країнами ЄС та G7 і зробити ці кошти доступними для негайних потреб України й довгострокової відбудови.

«Йдеться про величезні суми, і Україні потрібно дуже багато грошей. Важливо, щоб Україна отримала необхідну підтримку. Це потребує значних ресурсів, і на довшу перспективу також – для відбудови», – зауважив він.

Єврокомісія відреагувала на удар по харківському дитсадку: Росія обирає мову війни ([Укрінформ](#)).

Європейський Союз вітає прагнення **президента США Дональда Трампа** досягти припинення війни шляхом переговорів із російською стороною, натомість очільник Кремля обирає мову війни, про що свідчить сьогоднішній удар по дитячому садку в Харкові.

Речниця Єврокомісії Анітта Гіппер:

Ми постійно бачимо, що Україна прагне миру, Європа прагне миру, США прагнуть миру, і саме тому ми вітаємо ініціативу президента Трампа нарешті досягти цієї мети.

Водночас, за її словами, Росія обрала «мову війни».

«Саме сьогодні Путін обрав мішенями дітей. Він знову обрав мішенню дитячий садок. Він забирає невинні життя», – наголосила Гіппер.

Речниця підкреслила, що ЄС у відповідь має намір продовжувати «підтримувати Україну в усьому, як у тому числі зазначалося на останній зустрічі Коаліції охочих, щоб Україна могла залишатися сильною до, під час і після будь-якого припинення вогню».

Агресія проти України: 25 держав погодили створення трибуналу щодо злочинів РФ ([Цензор.НЕТ](#)).

У Європі триває робота над створенням Спеціального трибуналу, який має розглядати злочин агресії РФ проти України.

Глава дипломатії ЄС Кая Каллас заявила, що минулого тижня під час її візиту до Києва було оголошено про виділення 10 мільйонів євро на підготовку спецтрибуналу за агресію РФ.

Європейська дипломатка підкреслила, що зараз країни очікують фінального кошторису витрат і після цього ініціатива перейде до практичної фази.

«Уже 25 держав зобов'язалися долучитися до трибуналу. Це серйозний крок уперед», – зазначила Каллас.

Європейські партнери наголошують, що саме російське керівництво розв'язало війну проти України, і має понести міжнародну відповідальність.

Трибунал стане окремим механізмом, покликаним покарати вищих посадовців РФ за злочин агресії, який не може бути розглянутий у повному обсязі в інших судах.

Австрія підтримує 19-й пакет санкцій ЄС проти Росії – канцлер ([Укрінформ](#)).

Федеральний канцлер Австрії Крістіан Штокер запевнив у підтримці країною 19-го пакета санкцій Євросоюзу проти Росії, який планується схвалити цього тижня.

«Ми чітко розрізняємо, хто є нападником, а хто – жертвою», – наголосив Штокер.

За його словами, австрійський уряд прагне збереження підтримки України з боку Євросоюзу. Він додав, що це також необхідно, щоб Україна могла вести переговори з Росією «з позиції сили», щоб досягти «справедливого і тривалого миру».

Штокер підкреслив, що участь Австрії в європейських ініціативах на підтримку України відбувається «на основі австрійського нейтралітету».

«Ми беремо участь у цих обговореннях, але, звісно, на основі нейтралітету. Це означає, що Австрія не може брати участь у військових справах», – зазначив він.

Під час засідання головного комітету Національної ради Австрії Штокер вказав на те, що 19-й санкційний пакет ЄС передбачає, зокрема, заборону імпорту російського скрапленого природного газу (LNG).

Канцлер нагадав, що з початку 2025 року Австрія більше не імпортує російський газ, і попередив про небезпеку повторного потрапляння в енергетичну залежність від Росії.

Японія заявляє, що працює над зменшенням залежності від російського СПГ ([Укрінформ](#)).

Міністр торгівлі Японії Йоджі Муро заявив, що країна прагне зменшити залежність від російського скрапленого природного газу, але не може негайно припинити імпорт, незважаючи на зростаючий тиск з боку США.

«Японія поступово зменшує залежність від російських енергоносіїв після початку війни в Україні», – заявив міністр торгівлі.

Литва розірвала угоду з Росією про взаємні поїздки громадян (Укрінформ).

Литва денонсувала угоду з Росією про взаємні поїздки громадян, укладену у Москві у 2002 році.

У Міністерстві закордонних справ Литви, яке ініціювало денонсування угоди, заявили, що рішення ухвалене з урахуваннями продовження агресії Росії проти України, а також того, що на практиці угода «не застосовується і неактуальна».

Угода, якій понад двадцять років, була укладена з метою спрощення процедури поїздок громадян Литви і Росії, встановлення порядку в'їзду, виїзду, транзиту і тимчасового перебування громадян однієї країни на території іншої країни, а також необхідних документів.

Застосування угоди фактично втратило актуальність з червня 2007 року, коли набула чинності угода про спрощення процедури видачі віз громадянам Європейського Союзу та Росії, а також зі вступом Литви до Шенгенської зони.

За даними зовнішньополітичного відомства Литви, дія цієї угоди була призупинена після початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну в 2022 році, і при розгляді заяв на отримання шенгенських віз від громадян РФ почали застосовуватися загальні правила Регламенту Європарламенту і Ради 2009 року.

ЄС остаточно відмовляється від російського газу навіть після припинення війни в Україні (РБК Україна).

Єврокомісар з енергетики Дан Йоргенсен заявив, що Євросоюз не планує відновлювати імпорт російського газу навіть у разі підписання мирної угоди між Україною та РФ.

20 жовтня Рада ЄС ухвалила поетапну відмову від імпорту російського газу з 1 січня 2026 року на основі пропозиції Єврокомісії. Єврокомісар назвав це рішення історичним.

Як зазначив Йоргенсен, це означає, що «навіть після укладення мирної угоди між Росією та Україною Європейський Союз не буде імпортувати російські енергоносії».

«На мій погляд, у майбутньому нам не слід імпортувати жодної молекули російських енергоносіїв, і це дуже, дуже важливий сигнал, який потрібно надіслати», – сказав він.

ЄС готує компенсації українцям за злочини РФ: механізм запустять до 2027 року ([Цензор.НЕТ](#)).

В Європейському Союзі до кінця 2027 року планують створити орган, який визначатиме розмір компенсацій українцям за моральні збитки, завдані Росією під час війни.

Йдеться про роботу в межах Міжнародного реєстру збитків, куди вже подано понад 60 тисяч заяв від постраждалих українців. Реєстр фіксує факти порушень і стане юридичною основою для майбутніх виплат.

Компенсації стосуватимуться таких випадків, як смерть або зникнення близьких, катування, сексуальне насильство, примусове переміщення, позбавлення волі, а також вимушена еміграція. Реєстр поступово розширює перелік категорій шкоди.

Поки Компенсаційна комісія в ЄС ще створюється, українці можуть отримати допомогу швидше через програму «єВідновлення».

Рішення про реальні виплати ухвалюватиметься після запуску Комісії та створення Компенсаційного фонду, який планують наповнювати за рахунок репарацій, прибутків із заморожених російських активів і внесків партнерів.

Фінляндія ніколи не визнає окупований Крим частиною Росії – Стубб ([Укрінформ](#)).

Президент Фінляндії Александер Стубб заявив, що Фінляндія ніколи не визнає окупований півострів Крим, а також Донецьку та Луганську області частиною Росії.

За словами фінського лідера, «єдиними, хто може вирішувати питання про територію, це самі українці». Він також сказав, що хоче забезпечити вступ України до Європейського Союзу та НАТО після завершення війни.

«Я хочу перекоонатися, що Україна, коли закінчиться війна, збереже свою незалежність, збереже свій суверенітет – іншими словами, стане членом ЄС і, сподіваємось, членом НАТО, а також збереже свою територіальну цілісність. Саме за це ми всі зараз боремось», – сказав Стубб.

Президент Фінляндії назвав **президента США Дональда Трампа** «єдиним, хто може змусити» очільника Кремля Володимира Путіна сісти за стіл переговорів щодо війни в Україні.

Фінський лідер сподівається побачити певні результати двофазного мирного процесу – припинення вогню для зупинення вбивств та розширений мирний процес – «у найближчі дні та тижні».

«Ми продовжуватимемо над цим працювати. Головне – взаємодіяти та намагатися знаходити рішення, бути прагматичними», – сказав він.

Словаччина підтримає Україну взимку і не гальмуватиме її вступ до ЄС – Фіцо ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Словаччини Роберт Фіцо заявив, що Словаччина не гальмуватиме членство України в Європейському Союзі та хоче показати солідарність із українцями, які можуть мати непросту зиму.

«Ми говорили про наші негативні погляди на членство України в НАТО, хоча ми поважаємо народ України. З іншого боку ми кажемо «так» європейським амбіціям України. Тут ми готові з українською стороною ділитися всім нашим досвідом. Ми не будемо тою країною, що гальмуватиме членство України в ЄС», – сказав він.

Очільник словацького уряду додав, що обговорив теми транзиту газу і потреби України цієї зими.

«Я перед усім маю бачити сім'ї з дітьми, які можуть мати непросту ситуацію взимку. Тому ми як добрі сусіди, слов'яни із великим серцем, хочемо показати нашу солідарність, незважаючи на те, що ми в багатьох питаннях не розуміємо одне одного і про це нам ще доведеться багато говорити», – зауважив Фіцо.

Прем'єр Словаччини поінформував, що погодився на проведення наступного раунду консультацій, які пройдуть в Україні.

Фінляндія приєдналась до Талліннського механізму для посилення кіберпідтримки України ([Цензор.НЕТ](#)).

Цього тижня Фінляндія офіційно приєдналась до Талліннського механізму – міжнародної ініціативи, яка з 2023 року координує допомогу низки партнерів для посилення стійкості українських державних органів та критичної інфраструктури до кіберзагроз.

«Своїм вступом Фінляндія підтримує Україну у захисті від кіберзагроз. Водночас наш вступ зміцнює міжнародний авторитет Фінляндії у сфері кібердипломатії та кібербезпеки як активного та надійного партнера, а також можливості для фінських компаній у сфері кібербезпеки співпрацювати з Україною», – йдеться в повідомленні.

Талліннський механізм було створено у 2023 році, і вже спостерігається значний прогрес у розвитку кібербезпеки. Проєкти, що підтримуються в рамках Механізму, матимуть довгостроковий вплив на кібербезпеку та стійкість України. Окрім Фінляндії, до Механізму входять Естонія, Канада, Данія, Франція, Німеччина, Нідерланди, Польща, Швеція, Україна, Велика Британія, США, Італія та Норвегія.

Британія ввела нові санкції проти РФ: під удар потрапили «Лукойл» та «Роснефть» ([РБК Україна](#)).

Велика Британія розширила санкційний список проти Росії, додавши ще 40 компаній і фізичних осіб, серед яких великі енергетичні підприємства, банки та посередники, що допомагали Кремлю обходити обмеження.

До оновленого списку санкцій потрапили великі російські енергетичні компанії, серед яких «Роснефть» та «Лукойл».

Також обмеження ввели проти банків та установ, які займаються фінансовими операціями. Йдеться про Solid Bank, BBR Bank, Transstroybank, «Примсоцбанк», «Национальную систему платежных карт» (NSPK).

Підприємства оборонного сектору агресора також тепер підлягають обмеженням. Мова йде, зокрема, про Pergam-Engineering JSC – компанію, яка займається діагностикою обладнання.

Уряд Британії не оминув також і приватні та офшорні компанії, зареєстровані в ОАЕ, Китаї, Сінгапурі, Туреччині, Індії та Таїланді, які допомагали Москві обходити санкції, постачати технології або підтримувати енергетичний сектор РФ.

«Всі компанії та особи звинувачуються у дестабілізації України, підтримці російського уряду або отриманні вигоди від співпраці з ним», – йдеться в урядовому документі про санкції.

Зазначається, що порушення санкційного режиму у Великій Британії може вважатися кримінальним злочином.

Латвія видворить російського блогера, який виправдовував злочини РФ в Україні ([Укрінформ](#)).

Курземський окружний суд у латвійському Вентспілсі засудив російського **блогера Сергія Хроменкова** до позбавлення волі та видворення з країни.

Суд ухвалив призначити громадянину Росії Хроменкову один рік позбавлення волі, після чого його видворять з Латвії.

За інформацією Хроменков звинувачувався в тому, що з 13 липня по 4 жовтня 2024 року через свій профіль у соціальній мережі TikTok під ім'ям hromen71 опублікував чотири відеоролики російською мовою, в яких вихваляв і виправдовував воєнні злочини, скоєні збройними силами Росії в Україні.

Зокрема, у відео від 13 липня Хроменков розповідав, що завжди возить у машині георгіївську стрічку, але змушений ховати її в бардачку через закони, що діють у Латвії.

У записі він демонстрував георгіївську стрічку та російський прапор, висловлюючи підтримку російському вторгненню в Україну.

Викрадення українських дітей Росією: Шведська депутатка Каріна Одебрінк стала спецпредставницею ПА ОБСЄ ([Укрінформ](#)).

Президент Парламентської асамблеї Організації з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ) Пере Хуан Понс Самп'єстро призначив **шведську депутатку Каріну Одебрінк** спеціальною представницею з питань викрадення та незаконної депортації Росією українських дітей.

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак:

Таку ініціативу **Президент України Володимир Зеленський** озвучив минулого тижня під час зустрічі з президентом Парламентської асамблеї.

Голос ОБСЄ та парламентарів важливий. Роль міжнародних партнерів – ключова.

Каріна Одебрінк – депутатка парламенту Швеції, членкиня делегації країни в ОБСЄ, авторка звіту Парламентської асамблеї ОБСЄ про викрадення українських дітей Росією – одного з найгостріших документів у цій темі. Неодноразово закликала держави-члени ОБСЄ приєднуватися до Міжнародної коаліції за повернення українських дітей і підтримувати ініціативу Президента України Bring Kids Back UA.

Глава Бундестагу запевнила Україну в підтримці ([Укрінформ](#)).

Німеччина, зокрема її парламент, усвідомлює, що Україна бореться за свою долю та захищає демократію в Європі, тому продовжить надавати Україні потужну підтримку.

Президентка Бундестагу Юлія Клекнер:

Україна вже три з половиною роки захищається від цього жорстокого нападу Росії, який порушує міжнародне право. Ця війна також спрямована саме проти цивільної інфраструктури: міст, сіл, лікарень, дитячих садків, шкіл, які масовано бомбардують. І це – форма терору проти українського населення. Тому ще раз: у скрутні часи ми справді визнаємо це зобов'язання захищати власну країну, а також цінності, які важливі для всіх нас. І тому (від Німеччини – ред.) буде постійна підтримка – підтримка, яка була і буде схвалена німецьким Бундестагом.

Вона зазначила, що йдеться про військову та гуманітарну допомогу, а також про політичну допомогу. Клекнер зазначила, що напередодні вона з українським колегою побували на її запрошення в землі Рейнланд-Пфальц, її рідному виборчому окрузі, в Ідар-Оберштайні, в артилерійській школі, де українські солдати з 20 травня 2022 року проходять тренування на важкій техніці.

«Захист нашої демократії вимагає більше, ніж просто фінансових ресурсів. Зрештою, йдеться також про те, щоб забезпечити захист солдатів. І я хочу ще раз чітко сказати: Німеччина рятує життя в Україні через навчання, зокрема в Ідар-Оберштайні. І це дуже конкретний внесок у боротьбу з цією агресивною війною», – сказала Клекнер.

Глава німецького парламенту висловила захоплення українським парламентом, який продовжує функціонувати під час війни та назвала важливим інформування громадськості «про те, що вибори зараз неможливі». За її словами, вона також обговорила зі Стефанчуком участь опозиції у політичних процесах.

Клекнер також торкнулась проблеми гібридної війни Росії, яка вже перейшла у новий вимір.

«І це не тільки ставить під сумнів цілісність України, але й виходить за її межі. Російська агресія безпосередньо впливає на нас, Європу та Німеччину», – підкреслила спікерка Бундестагу.

Гібридна війна, за її словами, має на меті створити відчуття невпевненості, дестабілізувати демократії та підірвати їх зсередини. Це робиться, зокрема, за допомогою дезінформації, фейкових новин, кібератак, порушення повітряного простору, а також «інфільтрації шляхом підриву суспільства». Вона закликала ЄС і НАТО бути готовими до цього.

Вона також зазначила, що українські солдати не лише захищають свою країну та свій суверенітет, вони водночас є «щитом свободи та демократичних цінностей» гарантують безпеку Німеччини, в тому числі.

«Сильна, суверенна та демократична українська держава – це не бонус для Німеччини та Європи – вона є важливою для нашої безпеки», – підсумувала Клекнер.

Каллас: ЄС виділяє €10 мільйонів на Спеціальний трибунал, €6 мільйонів – жертвам воєнних злочинів ([Укрінформ](#)).

Євросоюз вирішив виділити 10 млн євро на створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України, а також 6 млн євро на допомогу депортованим Росією українським дітям та жертвам сексуальних злочинів агресорів.

Очільниця європейської дипломатії Кая Каллас:

Що стосується відповідальності, я сьогодні можу оголосити про перші 10 мільйонів євро на створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії.

Вона підтвердила позицію ЄС, що російські топпосадовці «несуть відповідальність за цю війну, адже не було б жодних воєнних злочинів, жодних звірств, якби не було злочину агресії».

Вона підкреслила, що ніхто не повинен залишитися безкарним за скоєні злочини.

Глава європейської дипломатії наголосила, що примусова депортація дітей та зґвалтування є «одними з найпохмуріших розділів російської війни».

«Сьогодні ми виділяємо ще 6 мільйонів євро на підтримку догляду за дітьми, яких депортувала Росія, та жертвами сексуального насильства. Це може допомогти забезпечити необхідну допомогу жертвам цих злочинів», – сказала топдипломатка ЄС.

Трійка ОБСЄ засудила атаки РФ на енергетичну інфраструктуру України ([Укрінформ](#)).

Трійка Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ), до якої входять головуєча у 2025 році Фінляндія, а також Мальта й Швейцарія, рішуче засудила масовані ракетні та дроніві удари Росії по цивільній енергетичній інфраструктурі України, назвавши їх порушенням міжнародного гуманітарного права.

Відповідна заява чинного, колишнього та майбутнього головування в ОБСЄ опублікована у понеділок, 13 жовтня, на сайті організації.

«Минулого тижня Росія посилила свої цілеспрямовані атаки ракетами та дронами на критичну енергетичну інфраструктуру України, що має серйозні наслідки для забезпечення основних послуг цивільного населення. Це чіткий шаблон агресії, який розпочався ще у 2022 році. Росія завдавала ударів по всій країні, залишивши тисячі цивільних у великих містах і населених пунктах, таких як Київ, Харків, Суми та Чернігів, без електрики та води», – йдеться у заяві.

Підписанти – **міністерка закордонних справ Фінляндії та діюча голова ОБСЄ Еліна Валтонен, віцепрем'єр-міністр, міністр закордонних справ та туризму Мальти Ієн Борг та член Федеральної ради, очільник Федерального департаменту закордонних справ Швейцарії Ігнаціо Кассіс** – наголосили, що такі дії Росії є грубим порушенням міжнародного права.

«Ми найрішучішим чином засуджуємо атаки проти цивільної інфраструктури. З огляду на наближення зими, ці атаки є ще більш ганебними. Цілеспрямовані удари по цивільних об'єктах становлять грубе порушення міжнародного гуманітарного права. Такі дії порушують основні принципи розрізнення і пропорційності, закріплені в Женевських конвенціях, і, таким чином, можуть становити воєнні злочини», – зазначається у заяві.

Як наголошується, Росія має бути притягнута до відповідальності за свої дії: «Не повинно бути безкарності за злочини, скоєні в Україні та проти України, зокрема за воєнні злочини і злочин агресії».

Трійка ОБСЄ в черговий раз закликала Росію «припинити вбивства та розпочати конструктивні переговори». «Ми підтримуємо всі зусилля, спрямовані на завершення російської агресії проти України та досягнення справедливого і тривалого миру, заснованого на міжнародному праві, включно зі Статутом ООН і Гельсінським заключним актом», – йдеться у заяві.

Також у документі міститься запевнення в подальшій підтримці України в підготовці до зими та відновленні цивільної інфраструктури.

«Ми залишаємося відданими підтримці України в її зусиллях щодо забезпечення готовності до зими та відновлення цивільної інфраструктури, щоб гарантувати населенню доступ до базових послуг, зокрема електроенергії, опалення та водопостачання. Ми підтверджуємо нашу непохитну підтримку суверенітету, незалежності та територіальної цілісності України в межах її міжнародно визнаних кордонів», – заявили представники Трійки.

Окремо вони звернули увагу на необхідність повернення незаконно депортованих українських дітей, а також обміну військовополоненими та звільнення цивільних заручників, зокрема трьох співробітників ОБСЄ – Вадима Голди, Максима Петрова та Дмитра Шабанова.

Військова допомога

Норвегія посилює український флот – Неїжпапа ([Укрінформ](#)).

Командувач Військово-Морських сил ЗСУ віцеадмірал Олексій Неїжпапа заявив, що Королівство Норвегія робить вагомий внесок у розвиток спроможностей Військово-Морських сил України, зокрема, надає критично важливі ресурси.

«Провів зустріч з **командувачем Об'єднаних сил Королівства Норвегія віцеадміралом Руне Андерсеном** у рамках його візиту в Україну... Королівство Норвегія робить вагомий внесок у розвиток спроможностей Військово-Морських сил. Зокрема, надає критично важливі ресурси – від сучасних малих човнів і протимінного обладнання до навчання і тренування українських військових. Обговорили конкретні кроки, які сприятимуть подальшому посиленню нашого флоту. Маємо спільне бачення того, які ресурси та технології потрібні ВМС зараз і які будуть визначальними у довгостроковій перспективі», – повідомив Неїжпапа.

Командувач ВМС ЗСУ висловив вдячність своєму норвезькому колезі за значну підтримку, яку норвезькі партнери надають Україні від початку повномасштабного вторгнення, а також за плідну співпрацю в рамках Коаліції морських спроможностей.

Фінляндія профінансує придбання американської зброї для України на €100 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Уряд Фінляндії в межах ініціативи PURL виділить 100 млн євро на закупівлю американської зброї для України.

Зазначається, що уряд **прем'єр-міністра Петтері Орпо** визначив суму фінансового внеску, яку Фінляндія надасть у межах ініціативи PURL (Список пріоритетних потреб України – ред.), що дозволяє державам-членам НАТО купувати американську зброю для України.

Орпо оголосив, що уряд Фінляндії виділяє 100 млн євро на ініціативу PURL.

«Ситуація в Україні є надзвичайно критичною. Ми мусимо взяти участь. Ми не можемо залишатися осторонь, коли всі країни Північної Європи та Балтії долучаються», – сказав Орпо при оголошенні суми фінського внеску в PURL.

Іспанія приєднається до ініціативи PURL з постачання американської зброї для України, – прем'єр Санчес ([Цензор.НЕТ](#)).

Прем'єр-міністр Іспанії Педро Санчес оголосив, що країна приєднається до ініціативи PURL із закупівлі американської зброї для України.

За словами Санчеса, закупівля зброї у США «є ініціативою НАТО, яка з'явилася кілька тижнів тому», і Іспанія, як країна, віддана

Північноатлантичному альянсу та підтримці України, приєднається до програми PURL.

Чехи зібрали гроші на ракету «Фламінго» для ЗСУ за дві доби ([РБК Україна](#)).

Чеська волонтерська ініціатива Darek pro Putina («Подарунок для Путіна») за 48 годин зібрала кошти на купівлю для українських воїнів ракети «Фламінго».

Організатор ініціативи Мартін Ондрачек:

Ми сподівалися, що зможемо зібрати суму за тиждень. А це сталося за 48 годин, що є рекордом. Це перевершило всі наші очікування.

За його словами, він проведе новий раунд переговорів із компанією-виробником «Фламінго» Fire Point. Ондрачек заявив, що у них є угода, яка «стане сюрпризом для людей, які зробили свій внесок у придбання ракети». Більш детальних подробиць він не розкрив.

США вже відправили Україні зброю на перші мільярди доларів з коштів союзників НАТО, – Рютте ([Цензор.НЕТ](#)).

Генсек НАТО Марк Рютте заявив, що країни-члени НАТО вже оплатили великий обсяг американського озброєння, призначеного для України, через механізм PURL. Йдеться про щонайменше 2 мільярди доларів.

Рютте також сказав, що європейські союзники збільшують витрати на забезпечення безпеки України «після довготривалого припинення вогню або мирної угоди».

Постачання перших двох пакетів почалося в середині вересня. Крім того, США вже фіналізували з Канадою та Німеччиною наповнення третього та четвертого пакетів.

Ініціатива PURL спрямована на те, щоб забезпечити швидке постачання систем і озброєння, які можна придбати у США. Це має зміцнити позиції України та створити умови для досягнення справедливого й тривалого миру.

Британія витратить понад £100 мільйонів на можливе розгортання своїх військ в Україні – Гілі ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони країни Джон Гілі заявив, що Велика Британія готова інвестувати «набагато більше» 100 млн фунтів (5,62 мільярда гривень) на можливе розгортання британських військ в Україні, якщо президент США Дональд Трамп укладе мирну угоду з Росією.

План Гілі включає підготовку британських військових до участі в багатонаціональних силах, які забезпечуватимуть безпеку кордонів України в разі можливого перемир'я між Москвою і Києвом. Він зазначив, що британські війська можуть бути готові до розгортання, як тільки це станеться, включно з наземними підрозділами.

Міністр нагадав, що Британія та Франція сформували Коаліцію охочих з понад 30 країн для створення «багатонаціональних сил», які допоможуть убезпечити повітряний і морський простори України та підготувати її війська, якщо Росія погодиться припинити бойові дії.

«Оскільки президент Трамп очолює зусилля з досягнення миру, тут, в Європі, ми готові очолити роботу із забезпечення цього миру в довгостроковій перспективі. Що стосується наших збройних сил, я вже переглядаю рівні готовності та прискорюю виділення мільйонів фунтів стерлінгів для підготовки до можливого розгортання в Україні», – заявив Гілі.

Гілі також зазначив, що Володимир Путін вважає Британію своїм «ворогом номер один» через значну підтримку, яку вона надає Україні, особливо через те, що Британія перейняла від США лідерство серед країн, які надсилають зброю та фінансову допомогу Києву.

«Ось чому Президент Зеленський називає Велику Британію своїм найближчим союзником. Ось чому Путін вважає Велику Британію своїм ворогом номер один», – сказав Гілі.

Канада передасть ЗСУ ракетні установки, бронетранспортери та зимову форму ([Укрінформ](#)).

Канада відправить до України зимову військову форму на 30 млн канадських доларів та ще 12 млн дол. спрямує у спільний фонд «Коаліції дронів».

«Канада надасть Збройним силам України зимового спорядження на 30 мільйонів. Відправлення цієї допомоги вже триває», – йдеться в повідомленні.

Зазначається, що ще 12 млн канадських доларів Канада спрямує у спільний фонд «Коаліції дронів» для «посилення можливостей України у сфері безпілотних літальних апаратів».

Окрім цього, Канада передасть Україні зі складів власних збройних сил компоненти до ракет AIM-7, ракетні установки LAU-7A та бронетранспортери M113 і запасні деталі до них.

Після початку повномасштабного російського вторгнення, Канада вже надала Україні різноманітної фінансової, гуманітарної, військової та іншої допомоги більш як на 16 млрд дол. США.

США дозволили Україні бити по Росії деякими видами далекобійних ракет ([Цензор.НЕТ](#)).

Адміністрація президента США Дональда Трампа скасувала «ключове обмеження» на використання Україною деяких ракет великої дальності, наданих західними союзниками.

Це дозволить Києву збільшити радіус ударів по цілях у глибині території Росії та посилити тиск на Кремль.

Фінляндія відправляє Україні новий пакет допомоги ([Укрінформ](#)).

Фінляндія відправляє Україні 30-й пакет оборонної допомоги.

Міністр оборони Антті Хяккянен:

Можливості, надані в рамках цього пакету, коштуватимуть Фінляндії приблизно 52 мільйони євро.

За його словами, пакет складається переважно з нових замовлень від фінських компаній.

«Фінляндія вже поставила Україні оборонну техніку на загальну суму 2,9 мільярда євро. Відносно розміру своєї економіки Фінляндія є однією з країн, які найбільше підтримали Україну. Цього тижня ми також оголосили про участь в ініціативі НАТО – PURL, яка заповує у Сполучених Штатів системи озброєння, критично важливі для України. Майбутнє вільної та безпечної Європи вирішуватиметься в Україні – це вимагає наполегливості та стійкості від усіх союзників», – підкреслив міністр.

Навесні 2025 року Міністерство оборони Фінляндії розпочало програму підтримки України шляхом закупівлі продукції, призначеної для України, у фінської оборонної промисловості. Її мета полягає в тому, щоб задовольнити критичні потреби України, забезпечити придатність закупленої продукції та захистити виробничі й постачальні потужності компаній.

З оперативних міркувань детальніша інформація про зміст допомоги, спосіб доставки або графік не розголошуватиметься.

Швеція збільшує військову допомогу Україні: надасть перші літаки радіолокації та Gripen ([РБК Україна](#)).

Міністр оборони Швеції Пол Йонсон заявив, що країна готова розширювати військову підтримку Києва, починаючи з літаків радіолокаційної розвідки та раннього виявлення, а пізніше розглядає передачу винищувачів Gripen.

У рамках другого пакета допомоги, підготовленого спільно з Норвегією і Данією, Стокгольм виділив 250 мільйонів євро і розглядає можливість подальших поставок.

Особлива увага приділяється розподілу фінансового навантаження серед країн Північної Європи та Балтії, що, на думку міністра, є критично важливим для ефективної підтримки України.

Першим етапом шведська сторона планує передати Києву літаки радіолокаційної розвідки та раннього повітряного виявлення.

Вони дадуть змогу українським військовим ефективно керувати винищувачами F-16, покращуючи координацію повітряної оборони та розширюючи можливості ППО країни.

Надалі Стокгольм розглядає постачання винищувачів Gripen. Міністр оборони зазначив, що управління одразу кількома типами літаків – F-16, Mirage і Gripen – стало б викликом для українських пілотів.

Британія передала Україні понад 85 тисяч дронів за пів року ([Укрінформ](#)).

Велика Британія поставила Україні понад 85 000 військових безпілотників лише за шість місяців цього року, що прискорило виробництво британськими компаніями та підтримало робочі місця в обох країнах.

Міністр оборони Джон Гіллі вперше підтвердив, що цього року Велика Британія інвестувала 600 мільйонів фунтів стерлінгів у прискорення поставок дронів для Збройних сил України, включаючи десятки тисяч FPV-дронів ближнього радіусу дії. Ці дрони використовуються для точних ударів, ведення розвідки та зриву російської активності за лінією фронту, протидію спробам Росії масово застосовувати власні дрони.

Данія надасть Україні мільярд крон на навчання військових та ремонт танків ([РБК Україна](#)).

Данія надасть Україні новий пакет військової допомоги на суму в 1,1 млрд крон (майже 150 млн євро) для забезпечення навчання українських військових, потреб військово-морської сфери та обслуговування техніки.

Данське міністерство заявило, що 400 мільйонів крон буде витрачено на навчальне обладнання для Сил оборони України. Також великі суми будуть виділені на військово-морську сферу та ремонт танків.

Міністр оборони Данії Троельс Лунд Поульсен:

Таким чином, в рамках пакета Данія виділяє 1,1 мільярда крон на ініціативи, що підтримують оборону України, починаючи від морського обладнання і закінчуючи освітніми та навчальними заходами для українських солдатів.

У міністерстві нагадали, що загалом у 2025 році нададуть Україні допомоги на 2,7 мільярда крон. Окрім вже оголошеного пакету, фінансування у розмірі 1,6 мільярда крон буде спрямовано через фонд для України на безпілотники, боєприпаси та техніку, які замовлять в української оборонної промисловості.

Загалом з 2022 по 2028 роки вже надано та планується надати військової допомоги на загальну суму в 70,3 мільярда крон.

Німеччина виділяє €400 млн на безпілотники для України, – Пісторіус ([Цензор.НЕТ](#)).

Німеччина надає 400 млн євро на закупівлю далекобійних дронів для України у межах формату «Рамштайн».

Німецький міністр оборони Борис Пісторіус:

Протиповітряна оборона є основою нашої підтримки і була такою з самого початку війни. Тому ми продовжуватимемо інвестувати в протиповітряну оборону України та заходи протидії безпілотникам.

Він зазначив, цього року Німеччина підтримає Україну на суму близько дев'ять мільярдів євро, і продовжить надавати підтримку на цьому рівні.

«З цієї суми ми зараз готуємо пакет на суму два мільярди євро. Він міститиме системи протиракетної оборони, найсучасніші радіолокаційні технології та боеприпаси. Ми також беремо участь у PURL з інвестиціями у розмірі 500 мільйонів доларів», – наголосив Пісторіус.

Рішення інвестувати у виробництво далекобійних безпілотників посадовець пояснив їхніми можливостями знищувати російські логістичні ресурси за лінією фронту.

«Ми бачимо певний успіх. У Росії існує повний дефіцит пального. Це впливає і на російських військових. Стає все важче представляти вдома цю війну як успіх. Ми можемо і хочемо вчитися в Україні та користуватися її досвідом», – наголосив очільник німецького Міноборони.

Посадовець також оголосив про активізацію співпраці між оборонпромом Німеччини й України «в галузі досліджень та розробки технологій – таким чином ми сприяємо обміну між промисловостями наших країн».

Пісторіус розповів також про ініціативу з модернізації наземних систем, які постачаються Україні.

«Основні бойові системи, такі як основні бойові танки та бойові машини піхоти, будуть модернізовані відповідно до найновіших стандартів. Це включає нову зброю та інноваційні датчики. Модернізація буде проводитися переважно на існуючому технічному обслуговуванні в Україні. Звичайно, до цього буде залучена оборонна промисловість України. Це буде інвестиція в довгострокове нарощування потужностей збройних сил України. А це означає, що вона триватиме навіть після потенційного припинення вогню», – резюмував міністр.

Естонія передасть Україні партію дронів та приєднається до пакета допомоги PURL ([РБК Україна](#)).

Естонський глава оборонного відомства Ханно Певкур заявив, що Естонія передасть Україні цього тижня безпілотників на десятки мільйонів євро та доєднається до пакета допомоги Північно-Балтійської вісімки.

Певкур із жалем констатував факт певного зменшення військової допомоги Україні.

«Тому ми вирішили, що цього тижня ми також передамо багато безпілотників вартістю десятки мільйонів на додаток до того, що ми вже зробили», – анонсував міністр.

Він також поінформував, що його країна вирішила приєднатися до Балтійсько-Північного пакета допомоги PURL. Раніше вже було узгоджено чотири пакети допомоги в рамках цієї ініціативи (кожен вартістю близько пів мільярда), наступний пакет буде саме від Північних і Балтійських країн.

«Тож це гарна новина. Наш внесок становитиме 12 мільйонів доларів США», – заявив Певкур і додав, що «Північно-балтійський пакет буде завершено дуже скоро, можливо, навіть сьогодні».

Норвегія дасть 170 млн доларів на зброю через PURL для України (РБК Україна).

Норвегія надасть Україні приблизно 170 мільйонів доларів на озброєння у рамках програми PURL, через яку Європа купує американську зброю для ЗСУ.

Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стерре нагадав, що Україна потребує постійної військової та цивільної підтримки у боротьбі проти російської агресії. Саме тому зараз Норвегія та низка інших країн Європи об'єднати зусилля, щоб профінансувати масштабний пакет допомоги для Києва.

«Ми прагнемо виділити 2 мільярди норвезьких крон на цей пакет, який координується НАТО», – сказав він.

При цьому Норвегія також виділила 1,5 мільярда норвезьких крон на фінансування ще одного пакета підтримки України в рамках ініціативи PURL.

Міністр оборони Норвегії Туре Сандвік:

Вкрай важливо, щоб європейські країни об'єдналися та продовжували надавати підтримку, аби разом ми могли фінансувати постачання військового обладнання, необхідного Україні, такого як безпілотники, артилерія та передові системи протиповітряної оборони.

За словами міністра, Норвегія профінансувала два пакети та буде наполягати, щоб інші країни НАТО також зробили свій внесок. Це допоможе Україні ефективно захищатися від російської агресії та забезпечить збереження безпеки у Європі.

3 лютого 2022 року Норвегія надала Україні підтримку на понад 100 мільярдів крон (майже 9,9 мільярда доларів). А навесні 2025 року парламент країни погодив додаткові 50 млрд крон для України, що загалом дало 72,5 млрд крон на військову підтримку Києва цього року.

Зброя для України: Литва готова виділити на ініціативу PURL €30 мільйонів (Укрінформ).

Литва готова виділити на ініціативу PURL із закупівлі зброї для України 30 млн євро і чекає на формування союзниками наступного пакета військової допомоги.

Міністр оборони Литви Довіле Шакаленс:

Литва готова виділити 30 мільйонів доларів для PURL. Ми можемо переказати ці гроші сьогодні, якщо потрібно, і дуже сподіваємося, що наступний пакет буде сформовано якомога швидше.

Україна отримала від Нідерландів протимінний корабель Alkmaar. На черзі ще один — командувач ВМС ЗСУ (Суспільне).

Командувач ВМС ЗСУ Олексій Неїжпапа заявив, що Україна отримала від Нідерландів протимінний корабель типу Alkmaar. Підготовка

екіпажу корабля вже триває, до кінця року очікується передача ще одного такого судна.

Він зустрівся з делегацією Нідерландів на чолі з **міністром оборони Рубеном Брекемансом** та **Головнокомандувачем ЗС Нідерландів генералом Онно Айхельсхаймом**. Під час зустрічі обговорювали безпекову ситуацію в Чорноморському регіоні, перспективи подальшої взаємодії та обмін досвідом ведення сучасної технологічної війни.

Неїжпапа наголосив на важливості співпраці у межах Коаліції морських спроможностей України та висловив вдячність Нідерландам за підтримку, що робить український флот міцнішим і ефективнішим у протидії РФ.

Днем раніше **міністр оборони Нідерландів Рубен Брекеманс** оголосив про виділення Україні пакета допомоги на 200 мільйонів євро. Ці кошти підуть на системи боротьби з безпілотниками.

Словенія виділила гроші на купівлю американської зброї для України ([РБК Україна](#)).

Словенія приєднується до ініціативи PURL, у рамках якої країни НАТО виділяють гроші на закупівлю американської зброї для допомоги Україні.

Прем'єр Словенії Роберт Голоб:

Я не можу розкрити суму, тому що вона засекречена. І в мене зараз немає повноважень розсекретити її, але вона передбачена бюджетом Міністерства оборони на 2025 рік, тож це не є додатковими витратами.

Він зазначив, що такий пакет допомоги зосереджений лише на оборонній зброї. Зокрема, йдеться про протиповітряну оборону для захисту українських енергооб'єктів від російських атак.

Голоб звернув увагу, що Словенія надає Україні оборонне озброєння вже досить давно.

Понад половина союзників по НАТО долучилася до ініціативи PURL, – Рютте ([Цензор.НЕТ](#)).

Понад половина країн-членів НАТО долучилася до ініціативи PURL, в рамках якої європейські країни передають американську зброю НАТО для України.

Генсек Альянсу Марк Рютте:

Продовжуючи забезпечувати власну оборону, ми продовжуємо підтримувати Україну. Їхня безпека пов'язана з нашою. Це не просто слова, це відображається в підтримці, яку ми надаємо Україні. Завдяки фінансуванню від країн Альянсу ми постачаємо Україні критично важливе американське обладнання через Список пріоритетних потреб України, або PURL. Це забезпечує Україну американською зброєю, яка їй дійсно потрібна для захисту свого народу та утримання лінії фронту. Ми почали – ми почали навіть потужно, коли шість країн-членів профінансували перші пакети PURL. А сьогодні ми чули від одного союзника за іншим про нові внески. Більше

половини країн-членів НАТО вже підписали угоду, забезпечивши цей важливий потік підтримки для України.

Рютте наголосив на важливості продовження підтримки України.

«Ми всі підтримуємо зусилля, очолювані Сполученими Штатами, спрямовані на припинення війни проти України та забезпечення справедливого та тривалого миру. Але день за днем, ніч за ніччю Росія продовжує завдавати ударів по Україні, атакуючи її населення та цивільну інфраструктуру, включаючи енергетичні мережі, з наближенням зими, залишаючи людей без тепла, світла та води. Наша підтримка України є надзвичайно важливою, і вона продовжуватиметься невпинно», – додав очільник Альянсу.

Цього року Україна отримає 1,8 млн снарядів у межах «чеської ініціативи», – Фіала ([Цензор.НЕТ](#)).

Прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала заявив, що у 2025 році Україна отримає 1,8 мільйона артилерійських снарядів у межах «Чеської ініціативи».

За словами Фіали, Чехія вже організувала постачання 3,7 мільйона боєприпасів, з яких 1,3 мільйона – цього року.

Фінансування ініціативи надходить із різних джерел: від доходів від заморожених російських активів, двостороннього співробітництва та прямих закупівель України.

Міністерка оборони Чехії Яна Чернохова уточнила, що іноземні донори надали 93,3 млрд крон (4,5 млрд доларів), тоді як внесок самої Чехії становить 1,7 млрд крон.

Поставки боєприпасів у 2024–2025 роках допомогли зменшити дисбаланс між українськими та російськими силами на фронті.

Нідерланди дають Україні €200 мільйонів на боротьбу з дронами та створюють оборонний кластер ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони Нідерландів Рубен Брекедьманс заявив, що Нідерланди надають Україні пакет підтримки на 200 млн євро для перехоплення російських безпілотників та створюють оборонний кластер для своїх підприємств в Україні.

Він зазначив, що під час дводенного візиту до Києва його делегація оголосила про три речі, зокрема про передачу ще одного пакета підтримки на 200 млн євро для систем боротьби з російськими безпілотниками.

«Минулої ночі знову був великий повітряний напад, який ще раз довів, наскільки вони потрібні Україні разом із боєприпасами», – сказав міністр.

Брекедьманс додав, що меморандум про співпрацю, який він підписав із **міністром оборони України Денисом Шмигалем** в рамках Build with Ukraine, сприятиме створенню спільних підприємств між українськими та нідерландськими компаніями і нарощує виробництво в обох країнах.

«По-третє, ми щойно оголосили про створення нідерландського оборонного кластера в Києві. У нас багато компаній, які хочуть інвестувати і

розвивати свої технології та потенціал тут, тож це оптимізує їхню діяльність та координацію», – зазначив глава Міноборони Нідерландів.

Гуманітарна та фінансова допомога

ЄС зобов'язався покрити фінпотреби України у 2026-2027, РФ повинна добре це зрозуміти, – Кошта ([Цензор.НЕТ](#)).

Президент Євроради Антоніу Кошта:

Лідери ЄС взяли на себе зобов'язання гарантувати покриття фінансових потреб України протягом наступних двох років.

Так, у висновках Європейської Ради лідери, закликали Єврокомісію якнайшвидше представити можливі варіанти, щоб Україна мала потрібні їй ресурси для продовження захисту своєї країни та боротьби за мир у «2026 та 2027 роках, якщо це буде потрібно».

«Росія повинна добре зрозуміти: Україна матиме фінансові ресурси, необхідні для її оборони», – наголосив Кошта.

Німеччина внесла €60 мільйонів у Фонд підтримки енергетики України – Свириденко ([Укрінформ](#)).

Німеччина внесла у Фонд підтримки енергетики України 60 млн євро, які, зокрема, спрямують на поставку генераторів, енергетичного обладнання та мобільних теплоелектростанцій.

Прем'єр-міністерка Юлія Свириденко:

Німеччина посилює стійкість нашої критичної інфраструктури і вносить 60 млн євро у Фонд підтримки енергетики України. Ці кошти допоможуть швидше постачати генератори, енергетичне обладнання та мобільні теплоелектростанції. Подякувала за це рішення **міністерці енергетики Німеччини Катеріні Райхе**.

«Сьогодні макрофінансова підтримка є особливо важливою, і наші німецькі партнери підтримують будь-який шлях, який дозволить використати ці активи для допомоги Україні та якнайшвидше завершити війну.

Україна отримала ще €46,1 мільйона від ЄІБ на розвиток міст ([Укрінформ](#)).

Україна отримала 46,1 млн євро кредитних коштів від Європейського інвестиційного банку за чотирма проектами з підтримки розвитку міст; кошти надійшли до спеціального фонду державного бюджету.

Зокрема, по 13,3 млн євро отримано за проектами «Програма розвитку муніципальної інфраструктури» та «Міський громадський транспорт України», 14,7 млн євро – за проектом «Міський громадський транспорт України 2» та 4,8 млн євро – за проектом «Енергоефективність громадських будівель в Україні».

Зазначається, що кошти спрямовано на реконструкцію систем водопостачання та водовідведення, рекультивуацію Грибовицького

сміттєзвалища поблизу Львова, забезпечення заходів з енергоефективності громадських будівель, а також на закупівлі рухомого складу громадського транспорту в Києві, Миколаєві, Львові, Запоріжжі, Ужгороді, Тернополі, Кам'янському, Дніпрі та Кременчуці.

На сьогодні ЄІБ надав Україні понад 168 млн євро для досягнення цілей цих проєктів. Найбільше фінансування – 121,1 млн євро – було направлено на оновлення рухомого складу громадського транспорту в українських містах.

У Мінфіні уточнили, що кошти надаються Україні в межах ініціативи Європейського Союзу Ukraine Facility, що передбачає залучення фінансування під гарантії Європейської комісії.

Заступниця міністра фінансів Ольга Зикова:

Ця підтримка має надзвичайно важливе значення, особливо в умовах, коли уряд України спрямовує всі внутрішні ресурси на забезпечення потреб сектору безпеки і оборони.

Норвегія виділить Україні ще 150 млн доларів на закупівлю газу та енергозабезпечення ([РБК Україна](#)).

Норвегія виділяє додаткове фінансування в розмірі 150 млн доларів, щоб допомогти Україні забезпечити доступ до електроенергії та тепла.

Кошти надаються у співпраці з Європейським Союзом і будуть спрямовані на задоволення енергетичних потреб країни, що вступає в четверту зиму повномасштабної війни.

Прем'єр-міністр Йонас Гар Стере:

Україна стикається зі ще однією складною зимою, а енергопостачання в країні залишається нестабільним. Разом з ЄС Норвегія посилює зусилля, щоб українські сім'ї, підприємства та установи мали доступ до енергії. Це важливо і для людей, і для функціонування всієї країни.

Фінансування від Норвегії буде спрямовано через Європейську інвестиційну платформу для України (Ukraine Investment Framework, UIF). Цей механізм покликаний мобілізувати державні та приватні інвестиції для відновлення та реконструкції України після руйнувань, спричинених агресією Росії.

Міністр закордонних справ Норвегії Еспен Барт Ейде:

Україні необхідне стабільне і достатнє джерело енергії, щоб підтримувати роботу критично важливих служб, поки вона продовжує захищати себе. Співпрацюючи з ЄС, ми гарантуємо, що кошти будуть ефективно використані для забезпечення енергопостачання.

ЄС підтримав енергосистему України на суму €3 млрд євро з початку 2022 року, – Матернова ([Цензор.НЕТ](#)).

Посол Європейського Союзу в Україні Катаріна Матернова засудила чергову атаку Росії на українську критичну інфраструктуру та

наголосила на важливості посилення енергетичних спроможностей України перед зимовим сезоном.

Вона зазначила, що атаки на енергетичну інфраструктуру та систематичні відключення електроенергії викликають серйозне занепокоєння, особливо на Чернігівщині, де ситуація залишається критичною. Матернова додала, що вже вчора представники ЄС виїхали до Чернігова та інших регіонів, щоб оцінити потреби країни у сфері енергетики.

За її словами, ЄС підтримав енергетичну систему України на суму 3 мільярди євро з початку повномасштабного вторгнення РФ. Ця допомога включає фінансування, поставку обладнання для ремонту газового та електричного обладнання, а також доставку його через Європейський механізм цивільного захисту. Наприклад, у Вільнюсі розібрали теплову електростанцію і по частинах доставили її до України для відновлення роботи енергосистеми.

Матернова також зазначила два ключові напрямки підтримки. Перший – підключення України та Молдови до континентальної електромережі, що дозволяє передавати до 2,1 гігават електроенергії на день з європейської мережі. Другий – розвиток розподіленого енергопостачання, включно з відновлюваними джерелами енергії, а також вдосконалення системи розподілу електроенергії в рамках Ukraine Facility.

Окремо посол нагадала про «зимовий пакет» на 40 мільйонів євро, який передбачає гуманітарну допомогу та заходи з підтримки українців під час складного зимового сезону.

«Ми також маємо багато проєктів по всій Україні, які підтримують розвиток розподіленого енергопостачання, включаючи відновлювані джерела енергії», – підкреслила Матернова.

Швеція виділяє додаткові €35 млн для допомоги Україні (Суспільне).

Швеція збільшить підтримку Трастового фонду Світового банку для допомоги, відновлення, реконструкції та реформ в Україні на 35 млн євро з наближенням зими.

«Швеція підтримує Україну через Світовий банк. З наближенням зими ми додатково збільшуємо свою підтримку Трастового фонду Світового банку для допомоги, відновлення, реконструкції та реформ в Україні (URTF) на 35 мільйонів євро. Для задоволення найнагальніших потреб, зміцнення стійкості України та її відновлення», – йдеться у повідомленні.

Іспанія відправить Україні 70 генераторів напередодні зими (Цензор.НЕТ).

Глава МЗС Іспанії Хосе Мануель Альбарес:

Напередодні нової зими необхідно забезпечити стабільність і працездатність електроенергетичної системи. Іспанське агентство з питань співробітництва запланувало 70 нових генераторів, які найближчими днями

будуть відправлені до України, щоб забезпечити електроенергією та опаленням у цю зиму, яка прогнозується бути суворою.

На гуманітарне розмінування Україна отримає додатково понад \$80 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Країни-учасниці конференції з питань протимінної діяльності UMAC 2025 додатково виділять понад 80 мільйонів доларів на підтримку гуманітарного розмінування в Україні.

22 жовтня в Японії стартувала найбільша щорічна конференція з питань протимінної діяльності UMAC 2025 за участю представників 57 країн.

«Країни-партнери оголосили про додаткові зобов'язання на підтримку гуманітарного розмінування на суму понад 80 мільйонів доларів США. У списку країн – Бельгія, Італія, Нідерланди, Норвегія, Швейцарія, Швеція», – йдеться у повідомленні.

Японія, яка є приймаючою стороною конференції, оголосила про новий пакет підтримки для довгострокової відбудови України. Він включає розвиток людського потенціалу, реабілітацію постраждалих та реінтеграцію людей у безпечне життя.

Чехія також підтвердила фінансування нових проєктів у сфері розмінування.

У рамках конференції було підписано меморандуми про міжнародне партнерство у сфері гуманітарного розмінування. Зокрема, зі Словенією – для посилення координації у напрямках розмінування та відбудови, з Японією – про стратегічне партнерство у сфері протимінної діяльності, а Азербайджаном – щодо навчання українських саперів коштом донорів і обмін практичними підходами у сфері підготовки спеціалістів.

Під час UMAC-2025 було ухвалено документ, що підписали представники 45 країн та міжнародних організацій. Підписанти підтвердили рішучість прискорити гуманітарне розмінування України, як передумову відновлення, посиливши співпрацю в трьох основних напрямках: люди, технології та нексус-підхід.

Українська делегація висловила вдячність уряду Японії за прийом події та лідерство у глобальній сфері гуманітарного розмінування, підкресливши, що UMAC-2025 стала платформою єдності, інновацій та спільних дій, спрямованих на прискорення відновлення України та посилення глобальної безпеки.

Чехія побудує та подарує Україні сучасний супутник спостереження ([Цензор.НЕТ](#)).

Уряд Чехії, який завершує роботу, оголосив про намір побудувати та передати Україні сучасний супутник спостереження за Землею.

Як зазначено, супутник буде здатний збирати дані незалежно від погодних умов і часу доби. Проєкт реалізують чеські компанії, які мають досвід у створенні космічних технологій, зокрема малих супутників.

За даними Міністерства транспорту Чехії, запуск супутника запланований протягом року. Це буде перший випадок, коли іноземна держава надає Україні допомогу такого типу.

Супутник отримає комбіновану систему спостереження – радіолокаційну (SAR), оптичну та радіаційну – що дозволить вести моніторинг навіть уночі чи за несприятливої погоди. У перспективі планується створити ціле сузір'я подібних апаратів.

Проект є частиною урядової програми з відновлення України та продовжує співпрацю між Міністерством транспорту Чехії та Держкосмосом України.

У Польщі стартує масштабна програма професійної підтримки українських спеціалістів ([Укрінформ](#)).

У Польщі стартує масштабна програма професійної підтримки, спрямована на допомогу українським спеціалістам, які, попри свій досвід і компетенції, стикаються з викликами та невпевненістю під час інтеграції на місцевому ринку праці.

Проект покликаний допомогти особам з України, які змушені були раптово розпочати нове життя в чужій країні, знайти своє місце на ринку праці та відчуття стабільності.

Програма поєднує комплексний підхід до підготовки фахівців, включаючи:

практичні онлайн-навчання;

індивідуальне консультування щодо планування кар'єри;

підготовку професійного CV та профілю LinkedIn;

менторинг, який допомагає учасникам упевнено орієнтуватися на польському ринку праці.

Організатори зазначають, що у межах програми планують навчити близько тисячі осіб, що «реально підвищує їхні шанси на професійний розвиток та відчуття безпеки в новій країні».

Фундація FRSI та Upwardly Global закликають українську спільноту в Польщі поширювати інформацію про цю ініціативу, щоб якомога більше зацікавлених осіб змогли скористатися цією підтримкою.

Словаччина надасть Україні пакет енергообладнання вартістю €500 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Словаччина надасть Україні новий пакет енергетичного обладнання вартістю 500 млн євро та виділить 300 тис. євро на будівництво укриттів у школах.

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга зустрівся зі своїм **словацьким колегою Юраєм Бланаром** у Кошицях у рамках третього раунду міжурядових консультацій.

«Я поінформував свого словацького колегу про нещодавні напади Росії на нашу енергетичну інфраструктуру та цивільних громадян. І я вдячний за

його своєчасне оголошення про те, що Словаччина надасть Україні новий пакет енергетичного обладнання вартістю 500 000 євро», – зазначив український міністр.

За словами глави МЗС України, словацька сторона також виділить 300 000 євро на будівництво укриттів в українських школах у прифронтових регіонах на двосторонній основі.

Він подякував Словаччині за організацію відпочинку та літніх канікул для українських дітей.

Всесвітня продовольча програма ООН продовжить підтримку прифронтових регіонів України (Укрінформ).

Команди Мінсоцполітики та Всесвітньої продовольчої програми ООН (ВПП ООН) обговорили результати спільної роботи та майбутні кроки у зміцненні соціального захисту населення, особливо у прифронтових регіонах.

Уповноважений представник та директор ВПП ООН в Україні Річард Рейган заявив про готовність організації і надалі працювати разом, особливо там, де ситуація найскладніша – на лінії фронту.

«Від самого початку повномасштабної війни наша мета – підтримувати розвиток державних систем, які дозволяють ефективніше доставляти допомогу в регіони, що найбільше постраждали від війни», – зазначив Рейган.

Представники Всесвітньої продовольчої програми ООН також висловили готовність посилювати координацію з державними структурами, щоб підвищити ефективність і адресність допомоги.

За словами **заступника міністра Анатолія Комірного**, Україна розглядає можливість інтеграції державної системи, яку застосовують українські міністерства, з цифровими платформами, що працюють під егідою ООН, зокрема Building Blocks, створеною на основі технології блокчейн.

Окремо під час зустрічі йшлося про можливість використовувати державні програми соціального захисту для надання гуманітарних виплат людям у прифронтових громадах.

Міністерство та ВПП ООН домовилися продовжувати співпрацю, щоб розширювати програми підтримки та зміцнювати систему соціального захисту в Україні.

Також буде продовжено технічні консультації для впровадження спільних механізмів інтеграції, які забезпечать прозорість, безпеку персональних даних і кращу координацію допомог.

Делегація мерії Брюсселя привезла до Києва гуманітарну допомогу (Укрінформ).

Київський міський голова Віталій Кличко зустрівся з **мером Брюсселя Філіпом Клозом** та делегацією столиці Бельгії, які вкотре за час війни приїхали до Києва з гуманітарною допомогою.

«На початку повномасштабного вторгнення у 2022 році бельгійська делегація на чолі з паном Клозом без вагань прибула до української столиці із допомогою. Привезли нам карети швидкої, гуманітарну допомогу. Тоді й розпочалося наше активне партнерство. І цього разу до Києва прибудуть ще 4 швидких, які вкрай важливі для порятунку містян. Адже, на жаль, ситуація із обстрілами столиці тільки загострюється», – зазначив Кличко.

Він зауважив, що Брюссель постійно допомагає в оснащенні київських медзакладів, стажуванні медиків. За час повномасштабної війни передав Києву різну гуманітарну допомогу, обладнання, спецавто. Зокрема: швидкі, пожежні авто, КТ апарат вартістю 250 тис. євро одній з міських лікарень, сучасні ліжка з електроприводом та матраци для реабілітації військових – Київському клінічному госпіталю ветеранів.

Отримав Київ і 3 000 бронезилетів (невійськового призначення) для захисту медиків, працівників екстрених, комунальних служб під час ліквідації наслідків атак.

Кличко подякував громаді та меру Брюсселя, народу Бельгії «за дружбу, допомогу і підтримку у цей непростий для українців час».

Допомога українцям: ЄС збільшив на €12 мільйонів фінансування Агентства ООН у справах біженців ([Укрінформ](#)).

Європейський Союз збільшує фінансування УВКБ ООН на 12 млн євро для надання постраждалим від війни українцям допомоги під час зимових місяців.

«У той час, як Україна готується до четвертої зими повномасштабної війни, Європейський Союз оголосив про додатковий пакет підтримки Агентства ООН у справах біженців (УВКБ), у розмірі 12 мільйонів євро», – повідомляє представництво.

Підкреслюється, що внесок допоможе надати зимову допомогу 359 тисячам українців, які найбільше постраждали від війни.

«Зимова допомога УВКБ ООН спрямована, перш за все, на вразливі сім'ї та осіб, які проживають у районах, близьких до лінії фронту або кордону. Люди в цих районах переживають зиму в пошкоджених війною будинках, часто з перебоями в наданні послуг та без електроенергії. Багато з постраждалих – це люди похилого віку або з хронічними захворюваннями чи інвалідністю, що робить їх особливо вразливими з настанням холодів», – повідомили дипломати.

Зимові морози створюють додаткову кризу, посилюючи і без того складну гуманітарну ситуацію мільйонів переміщених осіб та інших постраждалих від війни українців.

«Наслідки цілеспрямованих атак Росії на енергетичну інфраструктуру в Україні – понад 30 лише у вересні – можуть ще більше погіршити умови, а потенційні відключення електроенергії вплинуть на всіх», – заявили у представництві ЄС.

«Ця діяльність забезпечує життєво важливе джерело допомоги найбільш вразливим та постраждалим від війни людям в Україні, оскільки вони стикаються з черговою складною зимою», – зазначила представниця УВКБ ООН в Україні Бернадетт Кастель-Голлінгсворт.

Голова офісу гуманітарної допомоги ЄС в Україні Маріанна Франко:

Завдяки додатковому фінансуванню ЄС підтверджує свою непохитну підтримку народу України. (...) Наше партнерство з УВКБ ООН гарантує, що найбільш вразливі та ті, хто живе поблизу лінії фронту, отримають критично важливу допомогу, щоб залишатися в безпеці та в теплі протягом наступних суворих місяців.

Пакет допомоги сприятиме придбанню дров або твердого палива для опалення будинків або придбанню необхідного зимового одягу у співпраці з Міністерством соціальної політики, сім'ї та єдності України, Пенсійним фондом та обласними державними адміністраціями за координації Офісу Президента.

УВКБ ООН також встановлює обігрівачі та здійснює зимовий ремонт пошкоджених в ході бойових дій будинків або в місцях, де проживають одні з найбільш вразливих переміщених осіб – у закладах, що не були призначені для довгострокового проживання.

У місцях колективного проживання УВКБ ООН також підтримуватиме модернізацію систем опалення та ізоляцію опалювальних труб, щоб мінімізувати витрати на комунальні послуги.

Як повідомлялося, зимова допомога від УВКБ ООН є частиною скоординованих колективних зусиль агентств ООН та партнерських неурядових організацій, спрямованих на доповнення та підтримку українського уряду у забезпеченні безпеки та тепла найбільш вразливих та постраждалих від війни верств населення.

Новий внесок від ЄС доповнює угоду про фінансування у розмірі 36,8 мільйона євро, надану для забезпечення діяльності УВКБ ООН в Україні на початку цього року. Крім того, ЄС виділив загалом 4 мільйони євро фінансової підтримки УВКБ ООН для підтримки переміщених осіб з України в Молдові, як це передбачено Планом реагування на ситуацію з біженцями з України.

Японія передала Україні понад 100 одиниць спецобладнання для дослідження ґрунту після розмінування ([Укрінформ](#)).

Україна отримала нове сучасне обладнання для дослідження та відбору проб ґрунтів у межах Програми екстреного відновлення України (ЛІСА), яку реалізує уряд Японії.

«Інститут охорони ґрунтів України отримав понад 100 одиниць спеціалізованого обладнання. Зокрема, газові хроматографи, атомно-абсорбційні спектрометри, електронну тахеометричну станцію, системи очищення кислоти, автоматичні пробовідбірники ґрунту, генератори, пікапи

та інше оснащення, необхідне, в першу чергу, для відновлення аграрних робіт на деокупованих територіях», – йдеться у повідомленні.

Заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства України Денис Башлик наголосив, що це не просто допомога технікою, це інвестиція у відновлення українського сільського господарства.

«Японія допомагає нам відновлювати землю, буквально повертаючи її до життя. Це внесок, який відчують українські громади, фермери, кожен, хто працює на цій землі, що котрий рік поспіль страждає від війни», – зазначив урядовець.

Надзвичайний і Повноважний Посол Японії в Україні Накагоме Масаші зауважив, що агросектор – це основа будь-якого суспільства та економіки держави. Сільське господарство України дуже важливе для забезпечення продовольчої безпеки світу. Тому Японія й надалі допомагатиме Україні.

З Парижа до України вирушив сьомий гуманітарний конвой – п'ять нових швидких ([Укрінформ](#)).

З Парижа до України вирушив уже сьомий гуманітарний конвой у рамках ініціативи Ambulance Mitraillée France (AMF). Цього разу було відправлено п'ять нових карет швидкої допомоги, які команда AMF змогла придбати завдяки креативним акціям і благодійним проектам по всій Франції.

Загалом, за рік активності проекту вже 15 швидких було придбано у Франції та передано до України.

Надзвичайний і повноважний посол України у Франції Вадим Омельченко:

Кожна відправлена вами швидка – це врятовані життя. Завдяки вам цей проект дійсно масштабувався по всій Франції. І він є не лише яскравим втіленням французької солідарності з Україною, а й прикладом сили єдності української громади Франції та потенціалу, який мають українські асоціації, коли працюють разом.

Японія прискорить надання допомоги для енергетиків України ([Укрінформ](#)).

Міністерка енергетики України Світлана Гринчук провела зустріч із **Надзвичайним і Повноважним Послом Японії в Україні Масаші Накагоме** та представниками ЛІСА.

«Сьогодні під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Японії в Україні Масаші Накагоме та колегами з Представництва ЛІСА в Україні розповіла про наслідки останніх обстрілів та роботи з відновлення інфраструктури. Наголосила, що для нас наразі у пріоритеті – швидке нарощування резервів обладнання та захист енергетичних об'єктів. Домовились прискорити постачання вже запланованої Японією допомоги для

енергетичного сектору України. Йшлося і про залучення японських компаній до співпраці», – написала Гринчук.

Вона додала, що завдяки допомозі японських партнерів енергетики можуть оперативно відновлювати пошкоджені потужності та забезпечувати енергопостачання споживачів. Зокрема, Японія передавала спецтехніку для аварійних бригад та обладнання для відновлення пошкоджених ліній передачі та розподільчих мереж, а також передавала допомогу для екстреного відновлення інфраструктури у Києві, Одесі, Дніпрі, Харкові, Миколаєві, Херсоні.

ЄС виділить понад 18 млн євро на підтримку України (Цензор.НЕТ).

ЄС спрямує 6 млн євро на реабілітацію депортованих дітей, 10 млн – на запуск спецтрибуналу та 2 млн – на безпілотники для України. Додатково готується допомога для зими.

Представниця ЄС із закордонних справ та політики безпеки Кая Каллас:

Ми вже мобілізували 800 мільйонів євро для підтримки України цієї зими. Ми працюємо над додатковими 100 мільйонами євро для генераторів, укриттів, обладнання та спорядження. Як ми обговорювали з міністром Сибігою, Росія зруйнувала будь-які надії на мир, тому ми плануємо діяти на довгострокову перспективу. Європейський Союз видалить 2 млн євро на безпілотники для України.

Плани врегулювання. Переговорний процес

24.10.

Туреччина завжди готова прийняти перемовини про мир – Ердоган ([Укрінформ](#)).

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган:

Знову проявилось значення Туреччини, або ж Стамбула, у баченні миру. Ми завжди готові прийняти такий крок (мирні перемовини – ред.) у себе. Шкода, що зустріч у Будапешті не відбулася. Ми вважаємо, що будь-який діалог, спрямований на припинення цієї війни, буде корисним.

У нас добрі відносини з обома сторонами, і ми є країною, яка здобула довіру кожної з них. Це дає нам перевагу на шляху до миру, і ми рішуче налаштовані використовувати цю ситуацію на благо людства.

Фон дер Ляєн після зустрічі Коаліції охочих: Санкції – ключ, щоб привести Путіна за стіл переговорів ([Укрінформ](#)).

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн:

Ми провели цілеспрямовану та продуктивну зустріч Коаліції охочих. Тиск залишається єдиною мовою, яку розуміє Росія, а санкції, узгоджені з нашими союзниками та друзями, – ключ до того, щоб привести Путіна за стіл переговорів. Учасники Коаліції обговорили термінову енергетичну підтримку України у зв'язку з наближенням зими та необхідність посилення протиповітряної оборони України.

Європа розширює співпрацю в оборонно-промисловій сфері та просуває роботу над репараційним кредитом, варіанти якого будуть представлені найближчим часом.

Мелоні закликала Європу і США до єдності задля миру в Україні ([Укрінформ](#)).

(...) Під час свого виступу по відеозв'язку прем'єр-міністерка Мелоні ще раз наголосила на важливості єдності між двома сторонами Атлантики у досягненні перемир'я, на основі чого можна розпочати надійний переговорний процес, починаючи з поточної лінії зіткнення, з метою досягнення справедливого і тривалого миру.

Трамп шукає способи тиску на путіна і Зеленського для переговорів, – посол США при НАТО ([UA.NEWS](#)).

Посол США при НАТО Метью Вітакер:

Президент Трамп намагається знайти способи продовжити тиск на Володимира путіна, продовжити тиск, відверто кажучи, на Володимира Зеленського, а також знайти нові способи продовжувати тиск, щоб посадити

обидві сторони за стіл переговорів і домовитися про припинення вогню, покласти кінець війні і просто припинити вбивства.

Наразі Трамп стає дедалі нетерплячішим через бажання путіна піти на деескалацію, адже у президента США «всі карти в руках», які він розіграє.

І, зрештою, він буде розігрувати ці карти так, як вважатиме за потрібне, щоб і далі створювати умови, які дають змогу володимирі путіну залишатися за столом переговорів, спонукати його до переговорів, до припинення цієї війни... І президент Трамп, чесно кажучи, дуже засмучений тим, що володимир путін не покладе край цій війні.

Заява Трампа про санкції була «найважливішим» результатом у середу, додавши, що майже одночасно новий пакет санкцій оголосили в ЄС.

Президент США Дональд Трамп остаточно втратив терпець щодо російського лідера володимира путіна. Однак він вирішив не накладати найжорсткіший варіант санкцій, оскільки хоче переговорів з росією (...).

«Пауза затягнулась»: у Кремлі заговорили про переговори і «Томагавки» (УНІАН).

Речник російського диктатора Володимира Путіна Дмитро Пєсков:

Ситуація з мирними переговорами щодо України перетворилася у «паузу, що надто затягнулася».

Пауза у переговорах виникла «через небажання Києва інтенсифікувати діалог».

Путін, як і президент США Дональд Трамп, не відкидає проведення саміту РФ-США в майбутньому. Ні Путін, ні Трамп не хочуть збиратися тільки заради зустрічі і марнувати час, для результативності потрібна підготовка.

Путін обіцяв «приголомшливу відповідь» не на постачання Україні далекобійних ракет Tomahawk, а взагалі на спроби ударів углиб Росії (...).

23.10.

«Настав час укласти угоду»: Трамп вважає, що Путін готовий до мирних переговорів (НВ).

Президент США Дональд Трамп:

Я завжди відчував, що Путін хоче все, а не лише частину (України, – ред.). Гадаю, він готовий до переговорів зараз. Ми не хочемо, щоб він мав все. Настав час укласти угоду, оскільки на фронті гинуть тисячі людей.

Запроваджені санкції США проти російських компаній Роснефть та Лукойл матимуть вплив на мирний процес.

Це масштабні санкції. Дві найбільші нафтові компанії серед найбільших у світі, вони російські. Вони видобувають багато нафти. І, сподіваємося, це спонукає [Путіна], сподіваємося, він стане розсудливим.

Путін і президент України Володимир Зеленський «ненавидять один одного», тому це ускладнює мирний процес.

Трамп не побачив, що РФ достатньо зацікавлена просуватися до миру – Білий дім ([Укрінформ](#)).

Речниця Білого дому Керолайн Левітт:

На жаль, з російського боку останнім часом президент США не побачив достатнього інтересу до дій для просування до миру.

Президент завжди стверджував, що запровадить санкції проти Росії, коли вважатиме це доречним і необхідним. І вчора цей день настав».

Глава Білого дому давно висловлював розчарування Путіним – «і, якщо відверто, обома сторонами цієї війни», оскільки для досягнення мирної угоди, «обидві сторони повинні бути зацікавлені в ній».

Президент (Трамп. – Ред.) хоче бачити дії, а не просто слова. І я думаю, він надзвичайно мотивований успіхом своєї мирної угоди на Близькому Сході, бажанням діяти і покласти край цій (російській – ред.) війні.

Президент і вся адміністрація сподіваються, що одного дня це може статися знову, але ми хочемо переконатися, що ця зустріч принесе відчутний позитивний результат і що президент з користю скористається часом.

Росію треба тиском примусити до мирних переговорів – Зеленський ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

План починається з припинення вогню. Ні, навіть не з припинення вогню. План починається з волі сісти і говорити – не продовжувати воювати, використовуючи ракети всіх типів просто проти цивільних, дітей. Вчора вони (росіяни – ред.) вдарили по дитячому садочку – друга армія світу, як вони казали, яка б'ється проти українських дітей. Це не показує, що вони хочуть завершити цю війну. Більше тиску на Росію – і вони сядуть і будуть говорити. Я думаю, це – план.

Партнери та друзі України з Європи прагнуть бути готовими до будь-якого розвитку подій.

Ми не хочемо, щоб хтось поклав на стіл який якийсь план когось із Росії через ту чи іншу третю країну.

Є пропозиція про підготовку певних пунктів, але спершу треба досягти припинення вогню.

Будапешт зірвано. Коли можливі нові мирні переговори? ([Еспресо](#)).

Мир в Україні стає катастрофічно залежним від результатів переговорів США – Китай. На жаль, в Україні мало хто над цим задумується.

Путін де-факто відмовився від переговорів, де лінія фронту є лінією розмежування (вірогідність їх проведення все ще існує, хоча поки дуже важко уявити, щоб Путін погодився відступитися від ідеї контролю над Донбасом).

Але ми маємо розуміти: у США практично нема важелів впливу. Путін не вірить, що найближчим часом Трамп дозволить ударити Томагавками по

портах нафтоперевалки. А це єдиний важіль впливу Вашингтона на Москву (...).

5. Розрахунок Путіна залишається незмінним: фронт посиплеться, Україна замерзне, Європа злякається. І як результат: Україна впаде, він пригрозить Європі вторгненням, Європа злякається і Росія знову стане третім полюсом світу. Відразу скажу – це неможливо, але Путін, схоже вірить саме в такий сценарій.

Це все міфотворчість Путіна, але схоже, це його план. І імітація посередництва між США та Китаєм йому потрібна для реалізації цього сценарію. Головні вади (для Росії, звичайно) цього сценарію: ні Вашингтону, ні Пекіну не потрібна перемога Росії, і тим більше вихід Росії до Одеси.

В цьому контексті Україні просто необхідно думати, як ми будемо брати участь в переговорах США – Китай, щоб стати їхньою необхідною частиною (поки ми маємо лише дуже опосередковане європейське посередництво). Але якщо пів року тому Європа мала стратегію в контексті переговорів щодо України та Росії, то зараз цієї стратегії нема (вона не проглядається).

Ідеальний сценарій для нас – на певному етапі переговорів США – Китай стати частиною цих переговорів і добитися спільного тиску Китаю та США на РФ. Поки так питання в Києві ніхто, схоже, не ставить. Бо якщо цього не відбудеться в умовних пів року, ми зайдемо в ще один цикл війни, який триватиме не менше року з усіма відповідними наслідками. Зупинити Путіна можуть тільки спільні зусилля США та Китаю. Трамп один не може цього зробити. На жаль.

Рютге: Війна має зупинитися на поточних позиціях, необхідно тиснути на Росію для переговорів ([Інтерфакс-Україна](#)).

Генеральний секретар НАТО Марк Рютге:

Приємно бути сьогодні у Вашингтоні, щоб поговорити про підтримку НАТО, щоб довести війну проти України до справедливого та тривалого кінця. Я вдячний президенту Трампу за його вирішальну роботу з припинення вбивств. Припинення вогню – це перший крок – вони повинні зупинитися там, де вони є. Україна готова, і важливо, щоб усі продовжували чинити тиск – через підтримку України, санкції, тіньовий флот тощо – щоб залучити Росію до столу переговорів.

США вважають, що путін може піти на переговори через серйозний економічний тиск – [WSJ \(iPress.ua\)](#).

Президент США Дональд Трамп заявив про ведення нових санкцій проти двох найбільших компаній рф на тлі розчарування Вашингтона війною в Україні. Такі санкції стануть першими прямими заходами США щодо росії за час другого терміну президентства Трампа.

Про це пише The Wall Street Journal.

Відомо, що обмеження спрямовані проти «Лукойлу» та «Роснефти», а також майже 30 їхніх дочірніх компаній.

У виданні додають, що санкції вводяться через застій у переговорах щодо припинення вогню в Україні. Ба більше, Трамп відклав свою заплановану зустріч з російським диктатором путіним, яка мала відбутися у Будапешті (...).

Водночас високопоставлені європейські чиновники давно кажуть, що посилення санкцій проти РФ змусить кремль піти на серйозні перемовини, аби закінчити війну в Україні.

Зустріч Зеленського і Трампа зафіксувала, що переговори можливі тільки з прив'язкою до лінії зіткнення – Єрмак ([Укрінформ](#)).

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак:

Я не згоден з оцінкою, що вона (зустріч Володимира Зеленського з Дональдом Трампом. – Ред.) пройшла погано. Так, ми не отримали всіх рішень, на які розраховували тут і зараз: дзвінок Путіна, безсумнівно, зіграв свою роль. Але це був не спринт за миттєвими перемогами, а радше закладання фундаменту для подальшої роботи. Головне, що розмова завершилася фіксацією нашої спільної стратегічної позиції: будь-які переговори і, як наслідок, припинення вогню, можливі тільки з прив'язкою до поточної лінії зіткнення.

Під час розмови президентів ішлося про російську позицію, яка, як відомо, передбачає вихід українських військ з території Донецької та Луганської областей в обмін на території у Запорізькій та Херсонській областях.

Велася дискусія. Природно, під час неї озвучували і те, що під час розмови з Трампом говорив Путін. Однак позиція російської сторони – це не позиція Сполучених Штатів. Позиція США – і Трамп чітко це озвучив – полягає в тому, що переговори мають починатися з поточної лінії зіткнення (...).

Зеленський запевнив, що не піде на територіальні поступки Росії ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Ми готові підтримати будь-який формат переговорів. Але головне – це зміст переговорів. Нам потрібні чесні дискусії. Нам потрібен тривалий мир. Це дуже важливо для нашого народу.

Рубіо заявив, що США все ще хочуть переговорів із Росією, незважаючи на введення санкцій ([Укрінформ](#)).

Державний секретар США Марко Рубіо:

Ми все ще хочемо зустрітися з росіянами... Я мав хорошу розмову з міністром закордонних справ (РФ – ред.) Лавровим, і ми будемо

продовжувати цю роботу. Ми завжди будемо зацікавлені в діалозі, якщо буде можливість досягти миру.

Рішення президента США Дональда Трампа ввести санкції проти РФ було його давньою обіцянкою.

Президент вже кілька місяців поспіль повторює, що в якийсь момент він буде змушений щось зробити, якщо ми не досягнемо прогресу в питанні мирної угоди. Сьогодні він вирішив вжити заходів.

Путін піде на переговори, коли усвідомить, що програє війну – Стивен Пайфер (Укрінформ).

Посол США в Україні (1998-2000 рр.) Стивен Пайфер:

Я не вважаю, що останні повітряні атаки Росії є принциповою відмовою від переговорного процесу. Проте сьогодні Москва не бажає вести переговори на інших умовах – лише на своїх, які Київ відхиляє, що цілком зрозуміло, бо ці вимоги рівнозначні капітуляції.

Україна й ті, хто її підтримують, мають знайти спосіб, як позбавити Путіна цієї віри та переконати, що він зазнає поразки на полі бою і понесе більші політичні, економічні й військові втрати для Росії.

Саме цегогло б спонукати Росію до серйознішого підходу, щоби зрештою сісти за стіл переговорів.

Президент США Дональд Трамп міг би сприяти цьому, посиливши тиск на Москву.

22.10.

Заяви Лаврова та нові масовані атаки РФ. Кремль демонструє Трампу, що його план припинення війни несумісний з цілями Москви – ISW (НВ).

Нові заяви міністра закордонних справ Росії Сергія Лаврова свідчать про те, що воєнні цілі Кремля несумісні з вимогами та очікуваннями президента США Дональда Трампа щодо негайного припинення війни РФ проти України.

Про це пишуть у своєму новому звіті аналітики Інституту вивчення війни.

Вони звернули увагу на заяву міністра закордонних справ Росії Сергія Лаврова, який фактично стверджував, що Росія не бажає погоджуватися на негайне припинення вогню в Україні, якщо воно не призведе до повної капітуляції України. Лавров заявив, що РФ не змінила своєї позиції після саміту на Алясці у серпні 2025 року, і що Москві нібито потрібне не короткострокове припинення вогню, яке «нікуди не веде», а «довгостроковий стабільний мир». Крім того, російський міністр відповів на вимоги Америки щодо негайного припинення війни Росії проти України, заявивши, що припинення вогню нібито не вирішить т.зв. «першопричин» конфлікту.

В ISW наголошують, що ці заяви Лаврова підкреслюють прагнення Кремля досягти своїх початкових воєнних цілей, попри вимоги США щодо

негайного припинення війни. Російський диктатор Володимир Путін та високопосадовці Кремля неодноразово заявляли, що Росія не погодиться на припинення вогню, доки Україна та Захід не виконають вимоги Москви щодо нейтралітету України, усунення легітимного уряду в Україні, встановлення проросійського уряду та відмови НАТО від політики відкритих дверей і розширення. Тож заяви Лаврова «є продовженням спроб Кремля сигналізувати президенту США Дональду Трампу, що його вимоги щодо негайного припинення війни несумісні з воєнними цілями Росії», констатують в ISW (...).

Мирний процес Трампа щодо України зайшов у глухий кут, це влаштовує Путіна – CNN ([НВ](#)).

Мирні ініціативи президента США Дональда Трампа щодо закінчення війни в Україні знову зайшли у глухий кут. Така ситуація влаштовує російського диктатора Володимира Путіна, який не хоче зупинити бойові дії, йдеться у матеріалі CNN у середу, 22 жовтня.

Телеканал зазначає, що скасування зустрічі з Путіним у Будапешті підтверджує марні спроби Трампа досягти миру в Україні.

Після того як диктатор подзвонив Трампу, який вже був готовий відреагувати на непоступливість Росії ракетами Tomahawk, Білий дім знову почав тиснути на Україну з вимогою до поступок. Процес зайшов у глухий кут, що розчарувало президента США, пише CNN.

Після тижня гострих суперечок і зміни позицій США нічого істотно не змінилося, констатує видання. Наразі зусилля Трампа щодо України досягають лише одного – спростовують його власні сумнівні твердження про те, що Путін «хоче миру».

Ця безвихідна ситуація влаштовує Кремль, який не виявляє жодних ознак бажання припинити війну і може використати додатковий час для продовження боїв на виснаження, щоб захопити більше територій перед мирними переговорами (...).

Китай відреагував на заклик України і партнерів розпочати переговори на основі поточної лінії зіткнення ([Укрінформ](#)).

Речник МЗС КНР Го Цзякунь:

Позиція Китаю в питанні української кризи (так у КНР офіційно називають війну Росії проти України – ред.) є послідовною та чіткою.

Ми сподіваємося, що відповідні сторони досягнуть справедливої та міцної мирної угоди, яка буде обов'язковою і прийнятною для всіх залучених сторін, шляхом діалогу та консультацій.

Задіяти треба усі сторони: у генсека ООН прокоментували можливі переговори між Україною та РФ ([Укрінформ](#)).

Заступник речника генсека ООН Фархан Гак:

Ми хочемо, щоб усі країни – члени ООН – тиснули як на Україну, так і на Російську Федерацію, аби вони шукали переговорне рішення відповідно до Статуту ООН, до резолюцій Генасамблеї і відповідно до територіальної цілісності України.

Справа не в тому, щоб поставити їх в рівне становище – я маю на увазі, що всі сторони мають бути задіяні в процесі переговорів. Лише про це мова.

Це так само складно, як з Ізраїлем і Палестиною чи з Кіпром.

Я маю на увазі, що суть у тому, щоб конфлікт закінчився, сторони повинні домовитись (...).

Зеленський – про мирні ініціативи: Готові до дипломатії, але не за умови, що ЗСУ будуть «кудись відходити» ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Україна готова перейти до дипломатії. Ми підтримуємо питання припинення вогню. Ми готові до дипломатії, але не за умов, що ми повинні кудись виходити, даруючи агресору свою землю, свої території.

Зараз тиск на російського очільника Володимира Путіна недостатній, щоб той був змушений сісти за стіл переговорів.

У нас немає достатньо тиску на росіян.

Завтра, на саміті ЄС у Брюсселі розглядатиметься питання використання російських активів, і саме воно є надважливим у цьому контексті.

Потрібне рішення щодо російських активів – це складне рішення. Я сподіваюся, що завтра у нас буде шанс. Ми розуміємо, що це непросте рішення. Росія зробить все, щоб не дати нам можливість його ухвалити (...), бо вони розуміють, що їм треба знизити фінансування України під час війни.

21.10.

Війна як запорука існування: чому переговори з Путіним не мають жодного сенсу ([Прямий](#)).

Найкращий спосіб припинити війну – це не переговори з путіним – це його арешт та передача до суду, як підозрюваного у воєнних злочинах.

Вкотре повторюю: колективного путіна не існує! Не якась система створила путіна, а путін створив систему. Він її хребет та стрижень.

Система створюється людьми та складається з людей, які, у такому випадку, підтримують путіна, оскільки від нього залежить їхнє матеріальне становище та добробут. Але мотивація у кожного з цих людей різна (...).

Коли путін випаде з гри – уся ця піраміда впаде. Розпочнеться боротьба за владу, відкриється вікно можливостей щодо завершення війни, яка насправді потрібна лише путіну. Варто лише зробити ставку на правильну гієну та допомогти їй зжерти своїх суперників.

Тому переговори з путіним не мають жодного сенсу. Він не може припинити цю війну, як би він не хотів, а він і не хоче, бо війна – це запорука його існування. Потрібно усунути путіна, а далі справа піде (...).

На який сценарій закінчення війни може розраховувати Україна (НВ).

Візит Зеленського до Вашингтона пішов не за тим сценарієм, на який багато хто розраховував. Трамп виступив за якнайшвидше заморожування. Несподівано? (...).

Після фактичного провалу «швидкого розв'язання» питання миру за винятково американським сценарієм, питання російсько-української війни, так чи інакше, стали тлом для майбутніх консультацій (і переговорів США-КНР). Обидві держави мають свої інтереси в тому, як війна може завершитися. Але є й спільне – ні Пекіну, ні Вашингтону не вигідна явна перемога РФ (з провалом України), оскільки Кремль спробує претендувати на роль третього світового центру.

При цьому ні Пекіну, ні Вашингтону не вигідна і повна поразка РФ, оскільки КНР побоюється дестабілізації біля своїх кордонів і посилення американського впливу. США, своєю чергою, – дестабілізації Північно-Східної Азії та посилення китайського впливу.

При цьому обидві держави не бажають масштабування війни і переходу її на новий, регіональний або глобальний рівень.

А далі все залежить від характеру їхніх відносин (...).

Україна та європейські союзники розробляють план з 12 пунктів щодо припинення війни з РФ – Bloomberg (НВ).

Влада України та європейські союзники готують план із 12 пунктів щодо припинення війни, яку розв'язала країна-агресор Росія. Про це 21 жовтня повідомляє агентство Bloomberg з посиланням на власні поінформовані джерела.

За їхніми словами, передбачається, що за втіленням у життя плану стежитиме «миротворча рада» під керівництвом президента США Дональда Трампа.

Щойно Росія візьме приклад з України і погодиться на припинення вогню, а обидві сторони зобов'язуються припинити територіальні наступи, пропозиції передбачають повернення всіх депортованих дітей до України та обмін полоненими. Україна отримає гарантії безпеки, кошти на відновлення військових руйнувань і шлях до швидкого вступу в Європейський союз.

Крім того, за даними джерела агентства, санкції щодо Росії будуть поступово зніматися, хоча близько \$300 млрд заморожених резервів Центробанку будуть повернуті тільки після того, як Кремль погодиться внести свій внесок у післявоєнне відновлення України. Причому санкції будуть знову введені, якщо Росія знову нападе на свого сусіда, пише агентство.

Очікується, що Москва і Київ почнуть «переговори про управління» тимчасово окупованими територіями, хоча ні Європа, ні Україна не

збираються юридично визнати тимчасово захоплені Кремлем землі російськими, уточнили джерела.

Деталі плану ще доопрацьовуються і можуть змінитися, попередили джерела, попросивши не називати їхніх імен (...).

Серед лідерів, які підтримали заяву: канцлер Німеччини Фрідріх Мерц, президент Франції Еммануель Макрон, прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер, прем'єр-міністерка Італії Джорджія Мелоні та президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн, писало агентство Bloomberg.

Європейські лідери заявили, що вони «рішуче підтримують» негайне припинення війни в Україні вздовж нинішніх ліній фронту, щоб почати мирні переговори, намагаючись «відновити імпульс до припинення війни», зазначило видання (...).

Трамп сказав Зеленському, що хоче якнайшвидше закінчити війну в Україні, незалежно від долі Донбасу – WSJ ([НВ](#)).

Президент США Дональд Трамп заявив президенту Володимирі Зеленському під час зустрічі, що прагне якнайшвидше закінчити війну в Україні, незалежно від долі Донбасу, повідомляє The Wall Street Journal із посиланням на джерела.

За словами американських, європейських та українських чиновників, Трамп був відвертим із Зеленським і часом висловлював розчарування. Президент США також відмовився дивитися на карти бойових дій, які принесла українська делегація, пише WSJ.

Двоє неназваних українських посадовців розповіли, що Трамп попередив Зеленського, що Україна не повинна розраховувати на швидке отримання далекобійних ракет Tomahawk.

За даними видання, у центрі переговорів були гострі територіальні суперечки, зокрема доля Донбасу.

Як зазначає WSJ, президент США сказав українському колезі, що його пріоритетом є врегулювання війни в Україні, і що він не прив'язаний до жодного конкретного територіального результату (...).

Джерела FT утонули, що президент США наполягав на тому, щоб Україна передала Путіну всю Донецьку область. Люди, знайомі з цим питанням, розповіли, що зустріч багато разів переростала в «суперечку», під час якої Трамп «постійно лаявся».

Згодом президент США Дональд Трамп заперечив, що наполягав на передачі Росії території всього Донбасу. Трамп наголосив, що зараз ключовим завданням є зосередження зусиль на припиненні бойових дій та дотриманні режиму тиші на фронті (...).

За крок до миру: Путін готує нові шокувальні вимоги для України – політолог ([ТСН](#)).

Політолог, керівник аналітичного центру «Ділова столиця» Вадим Денисенко:

Наразі ми справді стоїмо за пів кроку до миру, але ці «пів кроку» можуть розтягнутися на місяці чи роки, а можуть й скоротитися до двох тижнів. Станом на зараз позиції сторін діаметрально протилежні. Путін наполягає: лінія фронту не дорівнює лінії розмежування. Трамп, навпаки, заявляє протилежне.

Нові вимоги з боку Кремля можуть поставити під загрозу сам факт підписання угоди.

В арсеналі Путіна зараз з'являються різні «хотелки», які можуть фактично поставити під загрозу підписання мирної угоди. Він може раптово витягнути з рукава будь-які нові вимоги – скажімо, вимогу до України повністю згорнути ракетну програму або щось подібне – й тим самим зірвати домовленості. Отже, гойдалки лише вчора почалися.

Путін вдає готовність до переговорів, поки Росія жорстоко атакує Чернігівщину та Сумщину – Сибіга ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга:

Путін вдає, що готовий до дипломатії та мирних переговорів, тоді як насправді цієї ночі Росія здійснила жорстоку ракетну атаку та атаку безпілотниками на Чернігівську та Сумську області України. Енергетична інфраструктура знову зазнала потужних ударів. Багато громад залишилися без електроенергії через холодні осінні температури, деякі залишилися без води.

Поки групи енергетичного реагування працюють над відновленням електропостачання, він закликає всіх партнерів у Європі та за її межами терміново мобілізувати додаткову допомогу для забезпечення стійкості України: від енергетичного обладнання до джерел енергії та засобів протиповітряної оборони.

Кремль сигналізує про неготовність «прийняти щось менше, ніж капітуляція України» – ISW ([Укрінформ](#)).

Кремль не демонструє жодних ознак того, що російське керівництво готове «прийняти щось менше, ніж капітуляція України».

Про це йдеться у звіті Інституту вивчення війни (ISW).

Зазначається, що Кремль прояснив позицію Росії щодо переговорів після зустрічі президентів США і України Дональда Трампа і Володимира Зеленського 17 жовтня, ще раз наголосивши, що Росія залишається відданою вирішенню нібито «першопричин» війни і не готова погодитися на припинення вогню. Аналітики, зокрема, звернули увагу на заяви речника Кремля Дмитра Пескова та речниці МЗС РФ Марії Захарової.

В ISW нагадали, що Кремль неодноразово наголошував на необхідності усунення «першопричин» війни в Україні, які кремлівські чиновники визначили як розширення НАТО на схід і нібито дискримінацію російськомовного населення в Україні (...).

Аналітики також звернули увагу на те, що Кремль готує російський народ до «повної перемоги в Україні за будь-яку ціну», і ця політика суперечить повідомленням про готовність Путіна піти на територіальні поступки (...).

На думку експертів, це є ще одним свідченням того, що РФ не має наміру відступати від своїх давніх вимог у будь-яких майбутніх мирних переговорах.

Поточна лінія зіткнення має стати відправною точкою переговорів – спільна заява лідерів ЄС і Зеленського ([Укрінформ](#)).

Лідери низки європейських держав і керівництва ЄС:

Ми рішуче підтримуємо позицію президента Трампа, згідно з якою бойові дії мають бути негайно припинені, а поточна лінія зіткнення повинна стати відправною точкою для переговорів. Ми, як і раніше, віддані принципу, за яким міжнародні кордони не можуть змінюватися силою.

Затягування процесу з боку Росії демонструє, що саме Україна є єдиною стороною, яка справді прагне миру, тож вона повинна перебувати в якомога сильнішій позиції до, під час і після будь-якого припинення вогню.

Ми маємо посилити тиск на російську економіку та її оборонну промисловість доти, доки Путін не буде готовий укласти мир. Наразі ми розробляємо заходи, спрямовані на використання повної вартості заморожених російських суверенних активів, щоб Україна мала необхідні ресурси.

20.10.

Мирні переговори можуть проходити лише з Україною, а не через її голову – МЗС Німеччини ([Укрінформ](#)).

Державний міністр у справах Європи Міністерства закордонних справ ФРН Гюнтер Кріхбаум:

Звичайно, мають відбутися переговори на найвищому рівні щодо України. Але ми вимагаємо, щоб Україна була за столом переговорів. Переговори можуть відбуватися лише з Україною, але не через її голову... Важливо, щоб Україна була за столом переговорів, інакше це лише нагадуватиме колоніалізм.

Ми повинні пам'ятати, що був Будапештський меморандум, в якому Росія, колишній Радянський Союз, визнали цілісність і суверенітет України в обмін на виведення ядерної зброї. Те, що зараз сталося з цією угодою, не забуте.

Росія розпочала цю війну проти України. Україні не потрібний продиктований мир, їй потрібна безпека. Основне питання полягає в тому, як можна гарантувати безпеку України в майбутньому. І тут Європа має говорити одним голосом (...).

Але ми погоджуємося з пропозицією, яку фон дер Ляен представила... Я вважаю це життєздатним шляхом... Мета, звичайно, полягає в тому, щоб

Україна могла продовжувати озброюватися. Україна веде оборонну війну проти Росії, і ресурси повинні бути використані саме для цього.

18.10.

Зеленський: Найскладнішим буде питання території, але спочатку треба припинити вогонь ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Наша позиція полягає в тому, що давайте спочатку отримаємо припинення вогню, щоб ми могли сісти за стіл переговорів, поговорити, зрозуміти наші позиції. Я думаю, що це дуже важливий перший крок.

Я думаю, що президент (США Дональд Трамп – ред.) це розуміє, бо найскладніше питання в будь-яких перемовинах за будь-якого формату все одно стосуватиметься території.

17.10.

Трамп не може зазнати поразки у переговорах з Путіним – віцепрем'єр Польщі ([Укрінформ](#)).

Віцепрем'єр-міністр, міністр національної оборони Польщі Владислав Косіняк-Камиш:

Один конфлікт вирішено (на Близькому Сході – ред.), можна зосередитися на іншому. Президент Трамп не може зазнати поразки у переговорах з Путіним. Він дуже широко відчинив двері, створив умови, що є певного роду стратегію з боку США. Але настав момент сказати «перевіряю» (щодо Росії – ред.) (...).

Путін піде на переговори тільки коли програватиме – австрійський експерт ([Укрінформ](#)).

Австрійський військовий експерт, викладач Національної оборони Австрії Густав Грессель:

Надія, що Путін одного ранку прокинеться й усвідомить, що війна більше не має сенсу і він її з любові до миру й людства припинить, дуже мала. Цього не станеться. Якщо Путін і піде на припинення вогню, то тільки тому, що буде вимушений це зробити.

І я зараз не бачу ні серед американців, ні серед європейців когось, хто б встав і сказав: «Так, ми це зробимо». І йдеться не просто про домовленість щодо припинення вогню – українці мають відкинути росіян назад. Але цього ніхто не каже. І це прикро, бо саме це змусило б Путіна сісти за справжні переговори, коли він почав би явно програвати.

Політична мета – не дати Україні програсти й працювати над припиненням вогню – та зробити так, щоб Україна перемогла, – для багатьох європейців це дві зовсім різні речі. Перша простіша, друга набагато амбітніша. Але якщо дивитися на хід війни, то це фактично майже те саме: доки Путін не почне програвати, доти він не сяде за стіл переговорів. Тобто доки він не стане програвати, не буде й припинення вогню (...).

Переговори про мир. На що справді потрібно звертати увагу (Главком).

Розмови в трикутнику Трамп-Путін-Зеленський неможливо розглядати у відриві від головних переговорів світу – переговорів США-Китай, особливо на фоні нового витка тарифно-рідкісноземельного загострення, яке має стартувати 30 жовтня.

На Алясці Путін зумів переконати Трампа, що можна вести переговори до припинення вогню. Лише зміна цієї формули є важливою для розуміння подальших змін. Думаю, формула: «спочатку мир, а потім переговори» – це головне питання переговорів Трамп-Зеленський. Її підтримка чи не підтримка – головна відповідь на питання чи можливий мир найближчим часом, хоча б теоретично.

Стратегія Трампа полягає у залякуванні Росії, що у разі не припинення війни, Росія почне різко втрачати нафтові прибутки. При цьому, «Томагавки» залишаються головною страшилкою Вашингтона: якщо Росія не припиняє війну, «українські Томагавки» розбивають нафтоперевалку на Балтиці.

Стратегія Путіна також більш-менш зрозуміла – він тягне час і продовжує пропонувати Трампу міфічний видобуток рідкоземів у Росії. Паралельно, Путін, має свої страшилки: він демонструє, що активно готується до мобілізації. І демонструє, що може вдарити по Європі. Його ціль обміняти спокій НАТО на Україну. Наша задача – не допустити цього (...).

Ну а щодо миру, то його вірогідність доволі низька. Хоча й більша за нуль.

Навіщо Путіну мирні переговори і чи є в них сенс: Мережко назвав мотиви Кремля (Главред).

Голова комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики і міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко:

Захід не може цього зрозуміти: йому здається, що в РФ раціональні люди, з якими можна сісти за стіл, домовитися і сподіватися на дотримання угоди. Ні – це зовсім не про росіян. Подивіться на те, як вони вели переговори ще за радянських часів і пізніше: домовленості систематично порушувалися. Який сенс узагалі сідати за стіл із тим, хто буде порушувати ці угоди? Логіки в цьому немає.

Він [Путін] може імітувати переговори, але з однією метою: щоб у Трампа не було підстав запровадити серйозні санкції. Мета Путіна під час таких «переговорів» – уникнути масштабних обмежень проти РФ та її союзників. По суті, він повторює старі наративи про нібито «капітуляцію України». Росіяни і Путін можуть щось робити тільки під шаленим тиском. Тоді тут і переговори не треба.

Хочете отримати якийсь результат? Посилюєте тиск і говорите: «Якщо ти не зробиш те, ми зробимо щось іще». Тільки так можна досягти хоч якогось результату. І для цього переговори з РФ не потрібні (...).

«Підбурювачі війни»: у Путіна знайшли винних у зриві миру в Україні ([ТСН](#)).

Спецпредставник російського президента-диктатора Кирило Дмитрієв звинуватив Велику Британію та країни Євросоюзу у небажанні до миру.

Про це він написав на своїй сторінці у соцмережі, пише Sky News.

Дмитрієв, забувши про небажання Кремля припинити війну, цинічно звинуватив лідерів Великої Британії та ЄС, яких він назвав «підбурювачами війни» у «дуже й дуже наполегливих спробах зірвати перспективи миру».

Натомість російський посадовець вихвалявся результатами розмови між американським президентом Дональдом Трампом і диктатором Володимиром Путіним. За словами Дмитрієва, вона була «позитивною та продуктивною» (...).

Трамп сформував делегацію для переговорів із путіним щодо України ([UA.NEWS](#)).

Президент США Дональд Трамп оголосив про склад делегації, яка братиме участь у переговорах з Росією стосовно війни в Україні.

Про це йдеться у трансляції Білого дому.

У її складі – віце-президент Джей Ді Венс, держсекретар Марко Рубіо та інші високопосадовці. Трамп зазначив, що зустріч з російським лідером Володимиром Путіним відбудеться досить швидко, і Рубіо незабаром зустрінеться із Сергієм Лавровим для визначення деталей.

Трамп вказав, що ведення таких зустрічей може бути складним, оскільки завжди існує необхідність досягнення компромісу між інтересами України і Росії. Очікується, що в рамках цього процесу також відбудеться телефонна розмова Трампа з Путіним, яка, за словами американського президента, була продуктивною (...).

14.10.

Менше переговорів, більше зброї – Білий дім схиляється до нової формули миру для України ([5 канал](#)).

Упродовж кількох місяців, прагнучи задовольнити бажання президента США Дональда Трампа знайти дипломатичне рішення закінчення війни, Україна намагалася вести мирні переговори з росією, в успіх яких вона посправжньому не вірила.

Про це повідомляє The New York Times.

Відтепер, коли Трамп все більше розчарований відмовами Москви йти на компроміс, Україна бачить можливість досягти того, чого давно прагнула. Україна хоче менше переговорів, але більше зброї для ударів по рф, а також жорсткіших санкцій, щоб змусити Москву серйозно ставитися до переговорів (...).

Водночас експерти не впевнені, що далекобійні ракети Tomahawk можуть змінити хід війни, адже ці ракети зазвичай запускають із кораблів або

підводних човнів, якими нині Україна не володіє, а США мають обмежену кількість наземних пускових установок.

Аналітики кажуть, що готовність адміністрації Трампа обговорювати постачання та використання цієї зброї свідчить про зміну підходу Вашингтона щодо завершення війни (...).

На думку аналітиків, відхід Вашингтона від традиційних мирних переговорів на користь підходу, якого дотримується Київ, є реакцією на рішення росії відмовитися від перемовин та посилити смертоносні атаки на міста України.

13.10.

Трамп – Віткоффу: Давайте зосередимося на Росії ([Укрінформ](#)).

Президент США Дональд Трамп хоче, щоби його команда після укладення мирної угоди на Близькому Сході сфокусувалася на переговорах з росіянами для припинення війни в Україні (...).

Відновлення України від наслідків російської агресії

24.10.

Україна ініціювала розширення програми відновлення з Японією (ukrinform.ua).

Україна ініціювала розширення з Японією Програми екстреного відновлення, зокрема спільних проєктів та нову допомогу у вигляді енергетичного обладнання, насосів і техніки для регіонів, що постраждали від російських атак.

Про це повідомляє Міністерство розвитку громад та територій України, передає Укрінформ.

Перша заступниця міністра розвитку громад і територій України Альона Шкрум: під час візиту до Японії провела понад 10 зустрічей із представниками уряду, агентств і бізнесу. Зокрема, із керівництвом Міністерства земель, інфраструктури та транспорту Японії, а також Японського агентства міжнародного співробітництва (JICA) – головних партнерів України у сфері відновлення.

Сьогодні вже 12 японських компаній працюють в Україні – вони відновлюють інфраструктуру, постачають техніку, допомагають нашим громадам.

Міністерство розвитку громад і територій координує чотири фази Програми екстреного відновлення, яку реалізує JICA. Загальна сума підтримки становить 700 млн дол. США. Програма охоплює енергетику, транспорт, охорону здоров'я, освіту, водопостачання, управління відходами та гуманітарне розмінування.

Українська сторона ініціювала розширення програми на нові області – Сумську, Чернігівську та Запорізьку, а також просить надати додаткове енергетичне обладнання для Харкова, Херсона, Миколаєва, Одеси та Києва.

Альона Шкрум під час візиту також зустрілася з керівництвом Агентства відновлення Японії – органу, створеного після землетрусу, цунамі та аварії на Фукусімі у 2011 році. Сторони домовилися про подальшу співпрацю, обмін досвідом і адаптацію японської моделі відновлення до українських реалій.

«Ми хочемо створити свою – українську ефективну систему відновлення. У нас є 11 прифронтових областей, які потребують особливої уваги. Я вірю, що разом із нашими японськими партнерами ми зможемо це зробити. Через 6 років після війни Японія почала своє економічне диво. А через 25 – стала другою економікою світу. Україна теж здатна на це. Ми маємо сили, ми маємо партнерів і ми маємо віру», – зазначила Шкрум.

Як повідомлялося, Японія надає Україні значну допомогу, яка включає фінансову, гуманітарну та технічну підтримку. Загальна допомога з початку

повномасштабного вторгнення перевищує \$12 мільярдів доларів, зокрема понад \$7 мільярдів — фінансова підтримка та гуманітарна допомога. Токіо також виділяє кошти в рамках міжнародних ініціатив, таких як «Extraordinary Revenue Acceleration» (ERA), та надає допомогу для відновлення енергетичної інфраструктури, освіти та інших секторів.

23.10.

На Миколаївщині після реконструкції відкрили сучасний дитсадок (ukrinform.ua).

У Миколаївському районі після реконструкції відкрили сучасний заклад дошкільної освіти, на ремонт дитсадка витратили понад 81 млн грн.

Про це повідомляє Миколаївська ОВА у Фейсбучі, передає Укрінформ.

«У Миколаївському районі відкрили після реконструкції сучасний заклад дошкільної освіти... Заклад розрахований на 160 вихованців і відповідає сучасним стандартам енергоефективності, безпеки та інклюзивності», – йдеться у повідомленні.

Проект реалізовано за кошти державного, обласного та місцевого бюджетів на замовлення департаменту містобудування, архітектури, капітального будівництва та супроводження проектів розвитку ОВА.

Загальний обсяг фінансування становив понад 81 млн грн: із державного бюджету – 56,6 млн грн, з обласного – 5 млн грн, з місцевого бюджету – 19,4 млн грн.

Начальник ОВА Віталій Кім:

Ми прагнемо, щоб кожна дитина на Миколаївщині мала доступ до якісної освіти, безпечного середовища та можливостей для розвитку. Навіть у складний час ми продовжуємо відновлювати й створювати простори, де зростає майбутнє нашої області.

Заступник ОВА Валентин Гайдаржи:

Під час реконструкції було враховано сучасні вимоги до безпеки й комфорту дітей.

У закладі створено світлі, просторі групи, облаштовані сучасними меблями, системами вентиляції та енергоощадного освітлення. Це не просто ремонт – це новий етап у розвитку дошкільної освіти громади.

Як повідомлялося, у двох ліцеях Баштанського району Миколаївської області відкрили укриття за фінансування уряду Королівства Данія.

23.10.

Прем'єр-міністерка Юлія Свириденко: Програма «Відновлення: уряд виділив додаткові \$2,5 мільярда на житлові сертифікати (ukrinform.ua).

Кабінет міністрів виділив додаткові 2,5 млрд грн на житлові сертифікати за програмою «Відновлення».

Ще понад 1600 родин, чії домівки були знищені внаслідок збройної агресії Росії, зможуть придбати нове житло. Уряд виділив додаткові 2,5 млрд грн на житлові сертифікати за програмою «Відновлення».

Вона розповіла на прикладі історії Валентини Троян із Донеччини, з якою нещодавно зустрілась у Полтаві, як це працює на практиці.

«Дім Валентини на Донеччині зруйнували росіяни. Відео руїн своєї хати вона побачила в Телеграм-каналах. Подала документи в ЦНАП, провели дистанційне обстеження дроном – комісія схвалила компенсацію. Через п'ять днів їй надійшли 3,6 млн грн. Сума кожній родині розраховується індивідуально. Її родина – одна з понад 143 тисяч сімей, які вже скористалися програмою. Держава виплатила понад 50 млрд грн.

Подавати заявки можна через «Дію», у ЦНАПі або у нотаріуса.

Тепер для підтвердження руйнувань вистачить одного загального фото, а геолокація може бути з похибкою до 10 м. Також дозволяємо використовувати як підтвердження космічні знімки та дані підрозділів Сил оборони для місць, куди не можуть дістатися комісії.

Як повідомляв Укрінформ, Кабінет міністрів виділив 93,6 млн грн з резервного фонду держбюджету на встановлення 8 когенераційних установок на об'єктах теплопостачання та лікарні в Запорізькій області.

23.10.

У Звягелі на Житомирщині звели сучасне укриття для гімназії (ukrinform.ua).

У Звягелі Житомирської області завдяки коштам литовських донорів побудували укриття для гімназії № 9, розраховане на 250 місць.

Начальник Житомирської ОВА Віталій Бунечко:

У Звягельській гімназії № 9 в рамках співпраці з фандрайзинговою платформою United24 та залученого фінансування від донорів з Литовської Республіки вдалося побудувати нове сучасне протирадіаційне укриття. Вартість проєкту – понад 29 мільйонів гривень. Укриття розраховане на 250 місць та обладнане за найсучаснішими стандартами цивільного захисту.

Укриття облаштоване системою вентиляції, опаленням, освітленням, охоронною сигналізацією та системою протипожежного захисту. Там є три окремі приміщення для різних вікових категорій учнів та створені умови для продовження навчального процесу.

За інформацією Звягельської міської ради, укриття облаштували завдяки співфінансуванню з державного (80 % коштів) та місцевого (20 % витрат) бюджетів.

Як повідомляв Укрінформ, у Рівненській області будують 7 нових шкільних укриттів.

21.10.

Фонд підтримки енергетики України мобілізував €1,3 мільярда, потрібні ще €400 мільйонів (ukrinform.ua).

Фонд підтримки енергетики України акумулював майже 1,3 млрд євро міжнародної допомоги для підтримки українського енергетичного сектору, але поточний дефіцит становить 400 млн євро, і це без урахування наслідків останніх російських атак.

Як передає Укрінформ, про це йдеться у піврічному звіті секретаріату Енергетичного співтовариства.

«Фонд підтримки енергетики України став наріжним каменем енергетичної стійкості країни, мобілізувавши майже 1,3 млрд євро міжнародної допомоги, щоб протистояти найпотужнішій хвилі атак на енергосистему України від початку повномасштабного вторгнення Росії», – повідомили у секретаріаті.

Згідно зі звітом, у першій половині 2025 року (з 1 січня до 30 червня) енергетичний сектор України зазнав найсильніших втрат від початку війни: понад половина довоєнних генеруючих потужностей було виведено з ладу або знищено, зокрема близько 70 % теплової генерації.

«Ці безпрецедентні втрати, які поставили енергомережу під постійне навантаження, супроводжувалися збільшенням кількості запитів на підтримку до Фонду. Лише за перше півріччя 2025 року Фонд зміг задовольнити термінові запити на 271,7 млн євро, довівши загальну суму допомоги з моменту заснування до понад 1,3 млрд євро та підтвердивши свою роль життєво важливої «енергетичної лінії життя» для українського енергетичного сектору на тлі посилення атак», – зазначили у секретаріату Енергетичного співтовариства.

Завдяки цим коштам було забезпечено ремонт енергетичних об'єктів, розгортання децентралізованих джерел живлення та постачання критичного обладнання. Обсяг укладених договорів на закупівлю турбін, трансформаторів, мобільних когенераційних установок і генераторів сягнув 110 млн євро лише за пів року, а загальна вартість контрактів від початку роботи Фонду становить майже 750 млн євро.

«Поставки критичного енергетичного обладнання також прискорилися попри воєнні умови – лише за шість місяців вони досягли 305,2 млн євро. Загалом уже поставлено обладнання на 510 млн євро, причому пріоритет надавався найбільш постраждалим регіонам – Харківській та Сумській областям», – йдеться у звіті.

Окремим напрямом діяльності стала програма Ray of Hope, у межах якої в українських лікарнях встановлюють сонячні електростанції з накопичувачами енергії для забезпечення роботи під час блекаутів. Станом на червень схвалено 170 запитів, підписано 22 контракти, а 17 проєктів уже виробляють електроенергію.

Крім того, було вказано на те, що попри рекордні нові внески від 33 країн-донорів, дефіцит фінансування (між схваленими запитами та наявними ресурсами) залишається на рівні близько 400 млн євро.

«Попри цей рекордний рівень підтримки, дефіцит фінансування становить близько 400 млн євро між схваленими запитами та наявними

ресурсами – ще до урахування останніх атак і очікуваних пошкоджень у наступні місяці», – йдеться у повідомленні.

У Фонді закликали уряди, міжнародні інституції та приватних партнерів приєднуватися до програми або збільшувати внески, щоб забезпечити стійке енергетичне майбутнє України як частини сильної європейської енергосистеми.

Як повідомляв Укрінформ, уряд Швеції вирішив виділити Україні додаткову підтримку напередодні зими у розмірі 1,1 млрд крон (близько 100 млн євро), з яких 450 млн крон будуть внесені до Фонду підтримки енергетики України.

21.10.

Жителі Житомирщини отримали понад 212 мільйонів на відновлення житла (ukrinform.ua).

У межах програми «Відновлення» жителі Житомирщини отримали понад 112 млн грн компенсації на відновлення пошкодженого обстрілами житла.

Про це повідомила Житомирська ОВА, передає Укрінформ.

«У Житомирській області громадяни подали 1638 заяв на отримання компенсації для відновлення житла, яке зазнало незначних пошкоджень, через електронну публічну послугу «Відновлення». Комісіями вже опрацьовано та ухвалено 1174 рішення про надання компенсації на загальну суму 112,3 млн грн», – ідеться у повідомленні.

Зазначається, що за результатами розгляду 246 заяв ухвалено рішення про відмову у наданні компенсації через відсутність необхідних документів, подання недостовірних даних або звернення осіб, які не є власниками чи спадкоємцями відповідного житла.

Окрім того, від жителів області прийняли 266 заяв на отримання компенсації за зруйноване житло. Комісії сформували 188 житлових сертифікатів на загальну суму 195,7 млн грн та ухвалили рішення про виплату 14 грошових компенсацій на будівництво приватних житлових будинків на власних земельних ділянках на суму 14,8 млн грн. Водночас надано 46 відмов у виплаті такої компенсації. Решта заяв опрацьовуються комісіями або очікують обробки.

За рахунок житлових сертифікатів жителі Житомирщини придбали 70 квартир, 26 приватних будинків, три садові будинки і три садиби на суму 139,7 млн грн. Окрім того, 13 власників зруйнованих будинків почали відбудову житла на власних земельних ділянках на загальну суму 12,3 млн грн.

Як повідомляв Укрінформ, на деокупованій Херсонщині за програмою «Відновлення» з початку року сформували житлові сертифікати майже на 853 млн гривень для 560 родин, житло яких вщент зруйноване.

21.10.

Наслідки підриву Каховської ГЕС: Швеція готова допомогти Миколаївщині з відновленням водних екосистем (ukrinform.ua).

Швеція висловила готовність допомогти Миколаївській області з відновленням водних екосистем, які зазнали руйнувань через підриву Каховської ГЕС.

Про це повідомила у Фейсбуці Миколаївська ОВА, передає Укрінформ.

Начальник Миколаївської ОВА Віталій Кім: зустрівся з делегацією Шведського агентства міжнародного розвитку (SIDA), яку очолює генеральний директор SIDA Якоб Граніт. Сторони обговорили реалізацію проєктів у гуманітарній сфері і проєктів щодо відновлення регіону, спрямованих на підтримку енергетичної системи України, розвиток місцевих громад і підвищення економічної стійкості регіону.

Представники Швеції високо оцінили темпи відновлення області та підтвердили готовність розвивати довгострокове партнерство з Миколаївщиною. Зокрема, генеральний директор SIDA Якоб Граніт наголосив на можливості співпраці у сфері відновлення водних екосистем, які зазнали руйнувань унаслідок підриву окупантами греблі Каховської ГЕС.

«Швеція має великий досвід у відновленні водних систем та екологічних балансів. Ми зацікавлені у налагодженні академічного та технічного партнерства з Миколаївщиною, щоб разом працювати над відновленням природних середовищ і критичної інфраструктури», – зазначив керівник гуманітарного відділу SIDA.

Своєю чергою, начальник ОВА подякував шведській стороні за системну підтримку України в умовах війни.

«Миколаївщина стала одним із регіонів, які зазнали значних руйнувань. Але сьогодні ми активно відновлюємо інфраструктуру, розвиваємо аграрний сектор і створюємо робочі місця. Нам важливо, що наші партнери приїжджають безпосередньо на місця, щоб побачити результати спільної роботи та зрозуміти реальні потреби громад», – зазначив він.

Кім поінформував представників SIDA про основні напрями економічного розвитку регіону: розвиток цифрових технологій, аграрний сектор, легку промисловість і промислове фермерство.

Під час зустрічі також порушувалися питання прозорості управління, цифровізації процесів, розвитку молодіжних ініціатив та запровадження антикорупційних інструментів у сфері економічного планування.

У Миколаївській області триває реалізація міжнародної ініціативи «Партнерство за сильну Україну» (Partnership Fund for a Resilient Ukraine – PFRU), яка спрямована на посилення стійкості українських громад у відповідь на наслідки російської агресії.

Перша фаза програми (грудень 2021 року – вересень 2024 року) мала бюджет 1,4 млн фунтів стерлінгів і охопила 46 підпроєктів у різних напрямках, зокрема облаштування укриттів, відновлення критичної інфраструктури, надання адміністративних послуг тощо.

У жовтні 2024 року стартувала друга фаза програми, розрахована до жовтня 2027-го. Вона передбачає пріоритетну підтримку чотирьох громад Миколаївської області: Баштанської, Снігурівської, Галицинівської та міста Миколаєва.

Як повідомлялося, на Конференції з відновлення України у Римі три громади Миколаївщини підписали меморандуми про співпрацю, які, зокрема, передбачають переоснащення котелень, створення якісної мережі пунктів доступу до питної води.

20.10.

«Відновлення»: на деокупованій Херсонщині цьогоріч сформували сертифікати на майже 853 мільйони (ukrinform.ua).

На деокупованій Херсонщині за програмою «Відновлення» з початку року сформували житлові сертифікати на майже 853 млн гривень для 560 родин, житло яких вщент зруйноване.

Начальник Херсонської ОВА Олександр Прокудін:

Щодо компенсацій у межах програми «Відновлення», з початку року надійшло 1045 звернень на отримання компенсацій за пошкоджене майно внаслідок російської збройної агресії, 666 з них – схвалені. Загальна сума виплат становила 115,5 млн гривень.

Ще понад 2680 заяв надійшли від власників вщент зруйнованих осель. І для 560 родин комісії ухвалили рішення про формування житлових сертифікатів на майже 853 млн гривень.

Як повідомляв Укрінформ, станом на 19 червня 2025 року на деокупованій Херсонщині за програмою «Відновлення» з травня 2023 року нараховано майже 2,8 млрд грн компенсацій для 6,5 тис. власників пошкодженого чи зруйнованого житла.

21.10.

Громади подали 677 заявок на фінансування проєктів за Програмою відновлення України III. (ukrinform.ua).

За Програмою відновлення України III триста тридцять одна громада подала 677 заявок на фінансування проєктів відновлення.

Про це повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

«331 громада подала 677 заявок на фінансування проєктів відновлення в межах спільних з Європейським інвестиційним банком програм «Надзвичайна кредитна програма для відновлення України, Програми з відновлення України та Програми відновлення України III Транш В. Програми спрямовані на відбудову соціальної інфраструктури, житлово-комунальних об'єктів та забезпечення муніципальним житлом», – йдеться в повідомленні.

Зауважується, що наразі фокус Програми відновлення України III на прифронтових громадах.

Лідерами за кількістю поданих заявок стали громади Львівської (60), Київської (53), Харківської (50) та Одеської (47) областей.

Проекти стосуються таких секторів: системи опалення, водопостачання, водовідведення та мереж розподіленої генерації – 223 заявки, укриття у закладах дошкільної освіти й охорони здоров'я – 121 заявка, будівництво медичних закладів – 121 заявка, завершення будівництва шкіл і садочків з високою будівельною готовністю – 114 заявок, створення доступного середовища у межах проекту «Рух без бар'єрів» – 44 заявок, укриття в громадах – 26 заявок, центри безпеки – 16 заявок, фабрики-кухні для шкільного харчування – 8 заявок, будівництво житла для ВПО – 4 заявки.

Зазначається, що фінансова підтримка надаватиметься проектам з граничною вартістю 5 млн євро (в еквіваленті національної валюти). При цьому обов'язковою умовою є внесок громад у розмірі не менше 23 % співфінансування.

Загалом у межах Програми відновлення України уже схвалено до реалізації 128 проектів на суму близько 4,5 млрд грн. Усі вони були подані громадами через цифрову систему DREAM, яка забезпечила їхню прозору пріоритизацію.

Як повідомлялось, у вересні в Україні розпочався черговий відбір проектів для участі в Програмі відновлення України III (транш В), на реалізацію яких Європейський інвестиційний банк надає 100 млн євро.

17.10.

В Україні за підтримки ПРООН відновлять понад 500 шкіл, дитсадків, лікарень та систем опалення (ukrinform.ua).

Дві нові угоди, спрямовані на прискорення програм відновлення та модернізації інфраструктури України, підписали віцепрезидент Європейського інвестиційного банку Амбруаз Файоль та в. о. адміністратора Програми розвитку ООН Хаолян Сюй.

Церемонія відбулася у Вашингтоні, на полях щорічних зборів Міжнародного валютного фонду та Світового банку, за участю президентки ЄІБ Надії Кальвіньо та Прем'єр-міністерки України Юлії Свириденко, передає Укрінформ із посиланням на Мінрозвитку.

Зазначається, що реалізація цих програм координується у співпраці з Міністерством розвитку громад і територій. Йдеться про відновлення та модернізацію понад 500 об'єктів – шкіл, дитячих садків, лікарень, комунальних підприємств та систем опалення – у понад 150 громадах України.

«Нові угоди передбачають технічну допомогу на суму понад 9 млн євро від програми ЄІБ «EU for Ukraine» для впровадження трьох програм відновлення ЄІБ та програми централізованого теплопостачання в Україні», – йдеться у повідомленні.

Протягом наступних двох років ПРООН надаватиме оперативну підтримку у впровадженні цих програм. Фінансову підтримку надасть ЄІБ.

У Мінрозвитку нагадали, що протягом понад десяти років ЄІБ та ПРООН мають плідну співпрацю у напрямку відбудови України. Реалізовано сотні проєктів з відновлення лікарень, шкіл, водоочисних станцій, соціального житла та опалення, а інституційний потенціал на місцевому рівні – поліпшено.

Як повідомлялося, програма «Рішення у сфері відновлюваної енергії» (Renewable Energy Solutions, RES) загальною вартістю 16,5 млн євро впроваджується ПРООН за підтримки ЄІБ на основі угоди про інвестиційний грант між ЄІБ та Україною. Вона передбачає встановлення сонячних панелей, теплових насосів та акумуляторних систем на об'єктах соціальної інфраструктури.

17.10.

Україна за три роки залучила \$2,4 мільярда грантової допомоги через фонд Світового банку (ukrinform.ua).

За три роки співпраці Україна залучила 2,4 млрд доларів США грантової підтримки через Цільовий фонд підтримки, відновлення, відбудови та реформування України (URTF) Світового банку.

Про це повідомляє Міністерство фінансів України за підсумками засідання Ради партнерів URTF, яке відбулося у Вашингтоні в межах Щорічних зборів МВФ та Світового банку, передає Укрінформ.

Зазначається, що станом на жовтень 2025 року Світовий банк через фонд URTF залучив для підтримки України фінансові ресурси донорів на загальну суму 2,4 млрд дол. США, з яких Україна вже отримала 1,4 млрд дол. США у грантовій формі. Кошти надходять через 12 проєктів Світового банку: Peace, Repower, Relinc, Hope, Heal, Arise, Rise, Thrive, Learn, Surge, Drive, Prepare PPF.

Лише у 2025 році мобілізовано додаткове грантове фінансування на 182 млн доларів США в межах трьох діючих проєктів (Repower, Heal, Arise), а також на 54,3 млн доларів США за новими проєктами (Drive, Prepare PPF).

Заступниця міністра фінансів Ольга Зикова:

Допомога фонду URTF залишається критично важливим інструментом для України, оскільки дозволяє відновлювати зруйновану інфраструктуру, підтримувати вразливі верстви населення та впроваджувати реформи відповідно до стандартів ЄС.

Грантове фінансування також спрямовується на забезпечення медичних послуг, відновлення пошкоджених будинків, електропостачання та підтримку фермерських господарств.

Крім того, фонд URTF надав підтримку реформуванню системи управління державними інвестиціями через технічну допомогу на початкових стадіях. Зокрема, фонд підтримав впровадження реформ в освіті, фінансах, транспорті, охороні здоров'я, підтримці малого та середнього бізнесу і фіскальному управлінні з використанням механізму фінансування за результатами (PforR).

Загалом проекти, що підтримуються URTF, охопили мільйони українців: близько 111 тис. домогосподарств отримали компенсації на ремонт житла, 3,5 млн відновили електропостачання, 13 млн українців отримують соціальну підтримку.

Під час засідання Зикова наголосила на необхідності посилення підтримки партнерів для забезпечення стійкості енергетичного сектору України, особливо в умовах посилення російських атак на енергетичну систему.

Як повідомляв Укрінформ, голова Національного банку Андрій Пишний обговорив з керівництвом Світового банку підтримку енергетичного сектору України на тлі посилення обстрілів та умови нової позики в межах угоди Development Policy Operation.

15.10.

Компенсацію за пошкоджене та знищене житло отримали вже понад 8 тисяч сімей на Сумщині (ukrinform.ua)

Компенсацію за програмою «Відновлення» за пошкоджене або знищене житло отримали 8,1 тис. сімей у Сумській області.

Віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба:

На Сумщині вже 6,5 тис. родин отримали виплати за пошкоджене житло на суму понад 450 млн грн. Ще 1,6 тисячі родин отримали сертифікати на 2,4 млрд грн для придбання нового житла, замість зруйнованого.

Наразі триває робота над удосконаленням дистанційного обстеження житла на небезпечних територіях. Це рішення дозволяє людям отримати компенсацію у тих громадах, де фізично небезпечно проводити перевірку об'єктів.

Працюємо над тим, щоб до процесу було залучене Державне космічне агентство – для надання супутникових знімків. Це відкриє можливість проводити перевірку навіть там, де тривають активні обстріли.

Учасники засідання також обговорили питання спрощення процедур подання заяв і погодження документів. Віцепрем'єр-міністр розповів про підготовку змін до урядових актів, які дозволять подавати заяву для відновлення пошкодженого житла одному зі співвласників житла без додаткових погоджень. А також про пропозиції щодо спрощення приватизації пошкодженого або знищеного житла, щоб громадяни, які жили у неприватизованих квартирах, могли отримати компенсацію.

Як повідомлялося, станом на 10 жовтня компенсацію за пошкоджене або знищене житло отримали 140 100 українських сімей на загальну суму 48,334 млрд грн.

15.10.

Глава Уряду Юлія Свириденко: Американсько-український інвестиційний фонд відбудови вже почав працювати (ukrinform.ua).

Американсько-український інвестиційний фонд відбудови вже почав працювати, вже сьогодні формується перший «пайплайн» потенційних проєктів.

Продовжуємо діалог лідерів наших держав та рухаємося швидкими темпами. Американсько-український інвестиційний фонд відбудови вже почав працювати. Залишається ще кілька важливих рішень для повного функціонування Фонду, але вже сьогодні формується перший «пайплайн» потенційних проєктів. Зосередилися на першочергових проєктах в критичних мінералах, енергетиці, та інфраструктурі. Україна – це надійний партнер для сміливих українсько-американських бізнес-проєктів.

Повідомляється, що під час зустрічі з міністром фінансів США Скоттом Бессентом була обговорена співпраця щодо енергетичної безпеки Європи. Європейська і трансатлантична єдність тут відіграє ключову роль.

Дякуємо американській адміністрації. Продовжуємо координувати наші зусилля для посилення України за основними напрямками – оборона, санкції, фінансова підтримка.

Як повідомляв Укрінформ, 13 жовтня українська делегація на чолі з прем'єр-міністеркою Юлією Свириденко відправилася до США. Цілями візиту є зміцнення ППО та ударних можливостей, посилення санкцій і допомога в енергетичній сфері.

14.10.

Партнери зі США допоможуть замінити понад 200 пошкоджених обстрілами вікон у Полтавській громаді (ukrinform.ua).

Американські партнери нададуть допомогу для відновлення у Полтавській громаді 200 вікон, пошкоджених унаслідок обстрілу.

Про це повідомляє Полтавська міська рада, передає Укрінформ.

«У Полтавській громаді 3 та 7 жовтня вибуховими хвилями від російських атак пошкоджено сотні вікон у житлових будинках. Американська організація Global Empowerment Mission (GEM) у партнерстві з Howard G. Buffett Foundation вкотре погодилася допомогти у відновленні 200 віконних конструкцій», – ідеться у повідомленні.

Зазначається, що цього тижня розпочнуться заміри.

Як повідомляв Укрінформ, у Полтавській громаді після обстрілу БПЛА 7 жовтня зафіксували пошкодження 34 будівель.

13.10.

Банки за 16 місяців профінансували відновлення енергоінфраструктури на €30,1 мільярда (ukrinform.ua).

Із 1 червня 2024 року банки України забезпечили фінансування проєктів бізнесу на розбудову 1,142 ГВт електрогенерації, а також 416 МВт потужностей зберігання енергії та генерації тепла.

Як передає Укрінформ, про це повідомив Національний банк України за даними опитування банків.

«Банки в межах реалізації меморандуму про готовність фінансувати відновлення енергетичної інфраструктури, постраждалої внаслідок масованих атак РФ, забезпечили фінансування проєктів бізнесу на розбудову генерації енергетики потужністю 1,142 ГВт», – ідеться в повідомленні.

Також за період із 1 червня 2024 року до 1 жовтня 2025 року банки забезпечили фінансування проєктів бізнесу зі зберігання енергії та генерації тепла на 416 МВт.

Зазначається, що загалом за 16 місяців банки забезпечили фінансування проєктів з відновлення енергетики в 21 області країни на 30,1 млрд грн, зокрема понад 2 тис. кредитів бізнесу на 28,3 млрд грн та понад 11 тис. – населенню на 1,8 млрд грн.

Валовий портфель «енергетичних» кредитів юридичним особам з урахуванням їх погашення станом на 1 жовтня сягнув 19,4 млрд грн, фізичним особам – 1,4 млрд грн, підсумували в НБУ.

Як повідомлялось, у червні 2024 року 17 найбільших банків підписали Меморандум щодо банківського кредитування проєктів з відновлення енергетичної інфраструктури країни.

13.10.

НБУ змінює вимоги до резервів банків для стимулювання залучення коштів на відбудову (ukrinform.ua).

Національний банк України вніс зміни до вимог щодо формування банками обов'язкових резервів, аби посилити ефективність грошово-кредитного регулювання в умовах воєнного стану та заохотити залучення зовнішнього фінансування.

Про це повідомляє Нацбанк, передає Укрінформ.

Зазначається, що з 10 листопада 2025 року до розрахунку нормативів обов'язкового резервування не включатимуться примусово вилучені та санкційні кошти, зокрема примусово вилучені кошти відповідно до закону про вилучення об'єктів власності РФ та її резидентів, а також заблоковані кошти у зв'язку із застосуванням санкцій.

У регуляторів пояснюють, що ці кошти фактично не впливають на монетарні процеси, адже є знерухомленими. Водночас введення змін не спричинить суттєвого впливу на загальний обсяг резервування в банківській системі.

Крім того, з 10 грудня 2025 року з розрахунку обов'язкових резервів виключатимуться кредити, залучені банками на строк понад один рік від юридичних осіб-нерезидентів, серед акціонерів яких є іноземна держава або міжнародні фінансові організації (МФО) з часткою не менше 10 %.

Наразі при розрахунку резервів не враховуються лише кредити від МФО. Новий підхід має стимулювати банки активніше залучати довгострокові ресурси для фінансування проєктів відбудови.

Усі зміни набирають чинності з 10 листопада та 10 грудня 2025 року відповідно.

Як повідомляв Укрінформ, банки із червня 2024 року до 1 вересня 2025 року забезпечили фінансування проєктів із відновлення енергетичної інфраструктури на 27,1 млрд грн.

13.10.

У Вишгороді завершили будівництво укриття на території одного з навчальних закладів (ukrinform.ua).

Голова Київської обласної військової адміністрації Микола Калашник: перевірів новозбудоване укриття на території одного з навчальних закладів міста Вишгород.

Про це він повідомив у Фейсбуці, передає Укрінформ.

Як зауважив очільник ОВА, нове укриття відповідає найвищим стандартам безпеки та комфорту. Розраховане воно на 210 осіб, є повністю інклюзивним.

Це укриття – частина великої системної роботи, яку ми проводимо по всій Київській області.

Проєкт реалізований завдяки співфінансуванню з державного та місцевого бюджетів.

На сьогодні в закладах освіти Київської області облаштовані 1298 укриттів, будівництво ще 17 триває. На 23 об'єктах проходять капітальні ремонти.

Від початку цього року завершене будівництво шести нових укриттів, відремонтовані 15 об'єктів цивільного захисту, проведені ремонти в 56 закладах.

Також цього року на умовах співфінансування з державного бюджету реалізується 11 нових інвестиційних проєктів загальною вартістю майже 757 млн грн, з яких 243 млн грн – кошти обласного та місцевих бюджетів.

13.10.

Єврокомісія надала Україні гарантій на €100 мільйонів для залучення інвестицій у відбудову (ukrinform.ua).

Єврокомісія та Міжнародна фінансова корпорація (IFC) підписали угоду щодо надання 100 млн євро гарантій для інвестицій у проєкти відновлення України.

Про це у Телеграмі повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

«У Брюсселі, в межах форуму Ukraine – EU: Invest in Recovery, відбулося підписання угоди між Європейською комісією та Міжнародною фінансовою корпорацією (IFC) щодо надання 100 мільйонів євро гарантій для інвестицій в Україну», – йдеться в повідомленні.

За даними Мінрозвитку, отримані гарантії спрямовуються до фонду Amber-Dragon, що інвестує у транспорт, логістику, енергетику та телекомунікації – ключові сектори для відновлення та сталого розвитку української економіки.

Ініціатива реалізується в межах програми Better Futures – Resilience, Reconstruction and Regeneration of Ukraine (RE-Ukraine), започаткованої Європейською комісією в рамках Global Gateway. Її складова – High Impact Equity Programme – передбачає прямі інвестиції IFC у капітал українських компаній, на відміну від боргових інструментів, які раніше переважали в структурі фінансування.

Внутрішньополітична повістка США та Україна

24.10.

Рубіо переконав Трампа запровадити антиросійські санкції – Bloomberg ([ua.news](#)).

Раптова зміна позиції президента США Дональда Трампа, який тривалий час опирався введенню нових антиросійських санкцій, сталася під впливом державного секретаря Марко Рубіо.

За даними агентства, Рубіо скасував заплановану особисту зустріч із міністром закордонних справ рф сергієм лавровим після телефонної розмови, коли стало очевидно, що кремль знову намагається затягнути переговори про перемир'я і продовжити війну проти України.

Видання зазначає, що вплив держсекретаря на зміну курсу адміністрації Трампа свідчить про розширення його ролі у формуванні зовнішньої політики, яка контрастує з більш м'якою лінією спецпосланця президента США Стівена Віткоффа.

За інформацією Bloomberg, переговори Віткоффа з путіним і російськими чиновниками перед попереднім самітом на Алясці створили враження, що Москва готова на поступки, яких насправді не планувала. Це викликало занепокоєння серед європейських партнерів, які побоювалися, що США можуть чинити тиск на Україну, змушуючи її прийняти вимоги кремля.

Натомість активна участь Рубіо у нинішніх переговорах стала «полегшенням» для союзників Вашингтона в Європі.

23.10.

Трамп скасував зустріч із Путіним ([СУСПІЛЬНЕ](#)).

Президент США Дональд Трамп скасував зустріч із лідером РФ Володимиром Путіним у столиці Угорщини Будапешті.

Трамп пояснив, що на сьогодні не вважає за правильне зустрічатися з Путіним, тому скасував ці плани, однак зустрінеється з очільником Росії в майбутньому.

Президент США Дональд Трамп сказав:

Єдине, що я можу сказати, це те, що щоразу, коли я розмовляю з Володимиром [Путіним], у мене йдуть хороші розмови, а потім вони нікуди не ведуть. Вони просто нікуди не ведуть. Але тепер подивіться, він бореться за війну.

США запровадили санкції проти нафтових гігантів Росії ([5.ua](#)).

Вашингтон посилює тиск на Путіна введенням санкцій на російські нафтові компанії.

США ввели жорсткі санкції проти російських нафтових компаній «Роснефть» і «Лукойл», посилюючи тиск на Кремль через війну в Україні.

Міністерство фінансів США через своє Управління контролю за іноземними активами (OFAC) запровадило нові санкції проти росії, аби змусити путіна налаштуватись на серйозні переговори щодо закінчення війни в Україні.

Нові санкції торкнуться двох найбільших російських нафтових компаній – Rosneft та Lukoil, а також їхніх численних дочірніх підприємств, що займаються видобутком, переробкою та продажем нафти і газу на території росії.

Відтепер усі активи та інтереси у власності цих компаній, що знаходяться в США або під контролем американських осіб, блокуються та підлягають обов'язковому повідомленню до OFAC.

22.10.

Комітет Сенату США схвалив три ініціативи для тиску на Росію та підтримки України ([Апостроф](#)).

Комітет із міжнародних відносин Сенату Сполучених Штатів підтримав три законодавчі ініціативи, покликані чинити тиск на Росію через війну. Серед них є пропозиція визнання її державою-спонсором тероризму.

Йдеться про такі законопроекти:

- Визнання Росії державою-спонсором тероризму – через викрадення українських дітей.
- Економічні санкції проти Китаю – за підтримку війни Росії проти України.
- Передача Україні заморожених російських активів, що знаходяться у США, кожні 90 днів.

Голова комітету та сенатор Джим Ріш заявив, що зараз немає змоги проголосувати за ці законопроекти у Сенаті через призупинення роботи уряду.

21.10.

ЗМІ: Зустріч Рубіо і Лаврова відклали, зустріч Трампа і Путіна – під питанням ([Українська правда](#)).

Зустріч держсекретаря США Марко Рубіо та міністра закордонних справ РФ Сергія Лаврова, яка мала відбутися цього тижня, відклали з невідомих причин. Це ставить під питання проведення зустрічі президента США Дональда Трампа і глави Кремля Володимира Путіна.

За словами співрозмовника видання з Білого дому, що очікувану зустріч Рубіо та Лаврова цього тижня відклали щонайменше на деякий час.

Конкретних причин відкладання зустрічі не називають. Але один зі співрозмовників видання, який говорив на умовах анонімності, сказав, що це пов'язано із надто різними баченнями Рубіо і Лаврова щодо завершення російсько-української війни.

За словами одного з джерел, стання розмова Рубіо і Лаврова засвідчила, що росіяни особливо не змінили свої максималістські вимоги. Через це Рубіо навряд чи буде рекомендувати рухати далі плани із зустріччю Трампа й Путіна. Співрозмовники видання вважають, що, ймовірно, держсекретар США знову говоритиме з Лавровим цього тижня.

20.10.

Трамп заперечив, що закликав Зеленського віддати росії всю Донеччину: Нехай вона залишиться розділеною ([hromadske](#)).

Президент США Дональд Трамп заявив, що підтримує ідею замороження війни між росією та Україною на наявній лінії фронту, і заперечив, що закликав українського президента Володимира Зеленського поступитися всією територією Донецької області.

На його думку, Донецька область має лишатися «розділеною так, як є».

Водночас американський президент виступив з пропозицією припинення вогню на нинішніх лініях фронту після того, як Зеленський відмовився добровільно поступитися будь-якою територією на користь Москві.

На самій зустрічі з українським лідером Трамп підштовхував Україну відмовитися від території, а також розмірковував про надання гарантій безпеки як Києву, так і Москві, що збентежило українську делегацію, кажуть два джерела співрозмовники агентства.

16.10.

Трамп і Путін поговорили і домовилися зустрітися у Орбана ([Радіо Свобода](#)).

Президент США Дональд Трамп заявив, що його зустріч з російським керівником Володимиром Путіним відбудеться протягом двох тижнів. В Угорщині вже «триває підготовка до мирного саміту США-Росія».

Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан заявив, що він готовий прийняти зустріч президента США Дональда Трампа з російським президентом Володимиром Путіним у Будапешті.

15.10.

США сподіваються на розширення кола країн, які закуплять більше зброї для України – Гегсет ([Укрінформ](#)).

Потужних заяв недостатньо для того, аби досягти миру, проте це можна зробити завдяки потужній зброї.

Міністр війни США Піт Гегсет сказав:

Мир досягається, коли ви сильні, а не коли ви промовляєте потужні слова чи грозите пальцем. Мир досягається, коли у вас є потужна та реальна зброя, яку поважають супротивники.

Міністр наголосив, що зобов'язання, взяті союзниками по НАТО на Гаазькому саміті в червні, «незабаром перетворяться на зброю, що є

найважливішим аспектом». Він висловив очікування, що більше країн придбають ще більше зброї в США, щоб забезпечити Україні «доведення цього конфлікту до мирного завершення».

14.10.

Не про все можна говорити телефоном – ЗМІ розповіли, чому Трамп і Зеленський зустрінуться особисто ([Українська правда](#)).

Президенти США Дональд Трамп та України Володимир Зеленський під час особистої зустрічі 17 жовтня у Білому домі говоритимуть про те, яку зброю необхідно надати Україні для протистояння російській агресії.

Пряма мова одного зі співрозмовників порталу: «Є певні питання, які не можна обговорювати телефоном».

За даними Axios, зокрема, на зустрічі йтиметься про те, чи потрібно надати Україні американські далекобійні ракети Tomahawk.

У США більше не ставлять для Європи «стелю» військової допомоги Україні, як за Байдена ([Європейська правда](#)).

Керівництво Сполучених Штатів Америки змінило ставлення до зусиль інших партнерів у підтримці ЗСУ.

Україна не відчуває тих обмежень у підтримці України, які встановлював Білий дім, але які при цьому діяли також для інших партнерів.

Водночас наголошують, що не йдеться про обмеження лише європейською допомогою. Постачання зброї з Європи не може повністю замінити американську військову підтримку.

13.10.

Трамп натякнув, що Путіну доведеться завершити війну ([Главком](#)).

Президент США заявив, що Путін «піде на завершення» війни проти України, інакше це матиме для нього негативні наслідки

Президент США Дональд Трамп висловив переконання, що Володимир Путін зрештою буде змушений завершити війну проти України, оскільки продовження бойових дій обернеться для нього погано.

Дональд Трамп заявив, що очільник Кремля Володимир Путін «піде на завершення» російсько-української війни, інакше це матиме для нього негативні наслідки. Про це він сказав журналістам на борту літака Air Force One, прямуючи до Ізраїлю.

Президент США Дональд Трамп сказав:

Українцям варто віддати належне – вони добре тримаються, дуже добре воюють. Гадаю, Путін виглядав би чудово, якби завершив це. Думаю, він завершить. Якщо ні – для нього це буде недобре.

Коментарі зарубіжних політиків

24.10.

Президент Євросоюзу Антоніу Кошта ([Європейська правда](#)) сказав, що за результатами засідання Європейської ради 23 жовтня 2025 року лідери держав Євросоюзу взяли на себе зобов'язання забезпечити всі фінансові потреби України у 2026-2027 роках.

За результатами засідання Європейської ради лідери держав Євросоюзу взяли на себе зобов'язання забезпечити всі фінансові потреби України у 2026-2027 роках.

Прем'єр-міністр Кір Стармер ([ТСН](#)) заявив, що Україна отримає 5 тисяч британських багатоцільових ракет.

Це рішення прийнято для того, щоб забезпечити Україну додатковими боєприпасами та посилити її обороноздатність напередодні складного зимового періоду.

23.10.

Державний секретар США Марко Рубіо ([ФОКУС](#)) заявив, що Сполучені Штати залишаються відкритими до переговорів із Росією, навіть після запровадження санкцій проти двох найбільших російських нафтових компаній. Рішення про санкції президент Дональд Трамп пояснив необхідністю реагувати на відсутність прогресу у мирних домовленостях.

Вашингтон зацікавлений у підтримці діалогу з Москвою, якщо з'явиться можливість досягти миру. Він зазначив, що вже мав продуктивну розмову з міністром закордонних справ Росії Сергієм Лавровим і планує продовжити обговорення.

«Ми все ще хотіли б зустрітися з росіянами... У мене була гарна розмова з міністром закордонних справ Лавровим, і ми продовжимо це обговорення. Ми завжди будемо зацікавлені у співпраці, якщо буде можливість досягти миру».

Рубіо також пояснив, що президент Трамп протягом останніх місяців розглядав можливість введення санкцій і був готовий вжити заходів у разі відсутності прогресу у мирних переговорах.

22.10.

Президент США Дональд Трамп ([Європейська правда](#)) заявив, що рішення щодо його зустрічі з очільником Кремля Владіміром Путіним в Угорщині ще не ухвалене.

Трамп заявив, що не хоче, аби зустріч із Путіним була «даремною».

«Я не хочу марнувати час. Тож подивимося, що буде».

Американський президент повторив свою позицію, що сторони мають зупинити війну по лінії фронту та припинити вбивства.

20.10.

Висока представниця ЄС у закордонних справах та з питань оборони Кая Каллас ([Європейська правда](#)) заявила, що після затвердження 19-го пакета санкцій Європейського Союзу проти Росії почнеться робота над 20-м пакетом, і він не буде останнім.

«Міністри сьогодні чітко заявили, що після 19-го пакета слід працювати над наступним. І він не буде останнім».

Вона нагадала, що цього тижня ЄС має намір «ухвалити новий масштабний пакет санкцій проти Росії».

«Кожне євро, якого ми позбавляємо Росію, – це євро, яке вона не зможе витратити на війну».

За її словами, Україна була готова до безумовного припинення вогню ще з лютого, але «Росія не має справжнього інтересу до миру»

Прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск ([УНІАН](#)) зазначив, що усім варто тиснути на Росію, щоб вона припинила свою агресію.

Водночас, прем'єр-міністр Польщі зауважив, що слід тиснути на Росію, щоб змусити її припинити свою військову агресію проти України.

«Ніхто з нас не повинен тиснути на Зеленського в питанні територіальних поступок. Ми всі повинні тиснути на Росію, щоб вона припинила свою агресію».

Прем'єр Польщі також додав, що територіальні поступки ніколи не були шляхом до справедливого і тривалого миру.

16.10.

Президент США Дональд Трамп ([Європейська правда](#)) заявив, що Україна хотіла б перейти в наступ на полі бою з Росією.

Трамп зазначив, що невдовзі розмовлятиме з президентом України Володимиром Зеленським про війну.

«Вони хочуть перейти в наступ. Я прийму рішення щодо цього, але вони хотіли б перейти в наступ. Нам доведеться ухвалити рішення».

15.10.

Міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус ([РБК-Україна](#)) оголосив про запуск нової ініціативи військової підтримки України. Вона передбачає допомогу з обслуговуванням та модернізацією переданої західної техніки.

«Її мета – збільшити бойові спроможності й «термін життя» сухопутних систем, які ми вже передали Україні. Великі бойові системи, такі як танки та БМП, потрібно оновлювати, щоб вони відповідали останнім стандартам. Це передбачає нові гармати та новітні датчики».

Він зазначив, що такі роботи будуть здійснюватися переважно у наявних центрах обслуговування й ремонту в Україні. Пісторіус також

закликав партнерів приєднуватися до розбудови української ППО у рамках коаліції у межах формату «Рамштайн», яку очолює Німеччина.

Міністр фінансів США Скотт Бессент ([СУСПІЛЬНЕ](#)) заявив, що адміністрація Дональда Трампа очікує від Японії повної відмови від імпорту російської енергії.

За словами Бессента, сторони обговорили економічні відносини між США та Японією, а також санкційну політику щодо Москви. У відповідь Като зазначив, що Токіо діятиме, виходячи з принципу координації з країнами G7, «щоб досягти миру в Україні справедливим шляхом».

Японія долучилася до поступової відмови від імпорту російської нафти після вторгнення РФ в Україну у 2022 році.

14.10.

Посол Сполучених Штатів при НАТО Метью Вітакер ([ЕСПРЕСО](#)) повідомив, що цього тижня варто очікувати оголошень щодо нових угод у рамках ініціативи PURL.

На запитання журналістів про те, чи варто очікувати нових зобов'язань за програмою PURL цього тижня та чи повинні південні союзники НАТО активніше долучатися до ініціативи, посол погодився.

«Завдяки PURL президент Трамп надав можливість нашим європейським союзникам по НАТО, а також Канаді, купувати найкраще у світі американське озброєння та боєприпаси й передавати їх Україні. Україна цього потребує, вона цього прагне, і ми повинні гарантувати безперервність постачань, щоб союзники активніше долучалися до закупівель».

За його словами, механізм PURL наразі «працює стабільно та ефективно», і нещодавно ще кілька країн оголосили про свій намір приєднатися.

Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський ([LB.ua](#)) заявив, що вирішення конфлікту в Україні простіше, ніж припинення війни на Близькому Сході.

Він зауважив, що одного дзвінка Володимира Путіна генералу армії Валерію Герасимову з наказом про виведення військ достатньо для припинення війни.

Очільник МЗС Польщі вважає, що шанси на такий крок зростають із погіршенням стану російської економіки, і наголосив на необхідності підтримки України та запровадження санкцій щодо російської нафти, газу та технологій.

Він також додав, що для захисту Європи від дронів «потрібні як електронні, так і кінетичні методи».

«Ми повинні почати закуповувати дрони та системи, які керують дронами. І ми повинні запровадити цей рівень захисту, принаймні на нашому східному кордоні».

13.10.

Американський президент Дональд Трамп ([Європейська правда](#)) може повідомити очільнику Кремля Владіміру Путіну про можливість передачі Україні далекобійних крилатих ракет Tomahawk, якщо війна не буде врегульована найближчим часом.

Трамп заявив, що прагне забезпечити Україну новими партіями озброєння на прохання президента Володимира Зеленського.

«Їм дуже потрібні Patriot. Вони хотіли б мати Tomahawk. Це крок уперед»

За словами американського президента, це питання обговорювалося під час його розмови із Зеленським.

Американський президент не уточнив, чи ухвалене офіційне рішення про можливі поставки. Відтак він наголосив, що якщо «війна не закінчиться» – США «можуть» поставити Україні Tomahawk.

Реакція представників української громадськості

Понад 470 000 тисяч допомоги на ЗСУ спрямували заклади освіти на Міжгірщині ([Карпатський телеграф](#)).

Під час благодійних ярмарків, які організували до Дня Міжгір'я освітяни громади вторгували 472 350 тисяч гривень. Кошти спрямують на придбання техніки для воїнів ЗСУ.

Благодійні заходи відбулися в усіх навчальних й дошкільних закладах громади. До ініціативи долучилися місцеві учні, їхні батьки, педагоги, творчі колективи.

Це вже не перший масштабний проєкт, який втілили на підтримку воїнів.

УАКТАК під час туру Америкою зібрав на ЗСУ майже 33 тисячі доларів ([Район Стара Вижівка](#)).

Співак УАКТАК, який родом зі Старої Вижівки, під час туру Америкою зібрав 32 929 доларів.

Про це виконавець написав у фейсбуці.

У Жиричах на благодійному ярмарку зібрали понад 18 тисяч гривень на ЗСУ ([Район Ратне](#)).

У Жиричівському ліцеї відбувся благодійний ярмарок по збору коштів на допомогу ЗСУ.

Про це 24 жовтня інформують на сторінці школи у фейсбуці.

Спільними зусиллями учнів, батьків, педагогів вдалося зібрати 18 100 гривень.

Віддала 20 тисяч гривень на ЗСУ. Історія 86-річної Петрунелі Козак ([Галичина](#)).

Вона відклала на «чорний день», але вирішила все віддати ЗСУ. Наша наступна історія – про 86-річну Петрунелю КОзак. Попри інвалідність та скромні статки, жінка постійно допомагає українській армії (...).

На «Святі гарбуза» у Луцькому зоопарку зібрали 15 тис. грн на ЗСУ ([Місто.Медіа](#)).

40 літрів гарбузової каші зварили для відвідувачів Луцького зоопарку на традиційному сімейному дійстві «Свято гарбуза». А ще зібрали гроші на потреби військових.

У неділю, 19 жовтня, для відвідувачів звіринцю влаштували показові годівлі тварин, майстеркласи, змагання та конкурси. Гостей частували гарбузом по-корейськи, гарбузовим хлібом, цукерками та кашею.

Окрім того, усі охочі могли видавити гарбузову олію та одразу ж її скуштувати.

Свято мало й благодійну мету – під час заходу зібрали 15 100 гривень. Кошти спрямують на придбання старлінку для Збройних сил України. Збір організувала благодійна організація «Старе місто Луцьк» (...).

143 тис. грн на ЗСУ: у Мукачівському ліцеї №5 відбувся благодійний ярмарок ([Мукачєво](#)).

21 жовтня у дворі Мукачівського ліцею №5 відбувся благодійний ярмарок для допомоги воїнам ЗСУ. Під час заходу вдалося зібрати 143 тисячі гривень.

У Мукачівському ліцеї №5 продовжили вже традиційну щорічну ініціативу проведення ярмарків на підтримку захисників.

Школярі разом з батьками та вчителями власноруч приготували різні смаколики, виготовили поробки та сувеніри і продавали їх за символічну ціну, аби зібрати якомога більше донатів для воїнів ЗСУ.

На Сумщині провели благодійний аукціон, де зібрали 717 тисяч гривень на ЗСУ ([Цукр](#)).

На Роменщині відбувся третій благодійний аукціон «Твоя ставка – наша перемога!». На ньому зібрали 717 тисяч гривень для військовослужбовців 78-го окремого десантно-штурмового полку. У заході взяли участь 11 представників місцевого бізнесу й влади (...).

На аукціоні представили понад 40 унікальних лотів. Зокрема, на продаж виставляли картини, ікони, розмальовані ящики зі снарядів, ляльки-мотанки, прапори й вироби з дерева.

Одними з найдорожчих лотів стали картина «Жнивна пора» художника Дуденка Миколи за 77 тисяч гривень, прапор 78 полку з підписами військових за 60 тисяч, а також прапор підрозділу спеціального призначення ГУР з підписом Кирила Буданова за 60 тисяч гривень. Загалом на підтримку ЗСУ вдалося зібрати 717 тисяч гривень.

На Житомирщині влаштували батл шкільних кухарів: 11 команд представляли свої кулінарні шедеври та збирали кошти на ЗСУ ([Рубрика](#)).

У селі Гадзинка Глибочицької територіальної громади вперше на Житомирщині влаштували батл шкільних кухарів. До кулінарного заходу долучилися кухарі з 11 шкіл громади, які готували основні страви, десерти та напої. А також – збирали кошти на потреби ЗСУ.

Начальниця відділу освіти, культури, молоді та спорту Глибочицької громади Віра Рачковська-Долгих розповіла, що вперше серед шкіл і садочків громади відбулися змагання шкільних кухарів (...).

Вона додала, що захід також спрямований на підтримку воїнів – є скриньки для донатів. Зібрані на заході гроші передадуть на потреби Збройних сил України.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Партнери зі США допоможуть замінити понад 200 пошкоджених обстрілами вікон у Полтавській громаді ([Укрінформ](#)).

Американські партнери нададуть допомогу для відновлення у Полтавській громаді 200 вікон, пошкоджених унаслідок обстрілу.

Про це повідомляє Полтавська міська рада, передає Укрінформ.

«У Полтавській громаді 3 та 7 жовтня вибуховими хвилями від російських атак пошкоджено сотні вікон у житлових будинках. Американська організація Global Empowerment Mission (GEM) у партнерстві з Howard G. Buffett Foundation вкотре погодилася допомогти у відновленні 200 віконних конструкцій», – ідеться у повідомленні.

(...).

Україна та американська Bell Textron підписали меморандум про співпрацю у сфері авіатехнологій ([Економічна правда](#)).

На міжнародній виставці AUSA 2025 у Вашингтоні Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України та компанія Bell Textron Inc підписали меморандум про взаєморозуміння щодо розвитку промислової співпраці у сфері авіаційних технологій.

Про це повідомила пресслужба відомства.

Компанія Bell Textron Inc спеціалізується на виробництві гелікоптерів та систем авіаційної підтримки.

«Компанія Bell Textron Inc висловила готовність розвивати в Україні власну виробничу базу для складання, технічного обслуговування та ремонту гелікоптерів. Це дозволить не лише створити нові робочі місця, а й фактично відродити національну гвинтокрилу галузь», – повідомили в Мінекономіки.

У межах досягнутих домовленостей компанія розпочне комплексну підготовку до локалізації виробництва, що передбачає:

- відкриття представництва Bell в Україні;
- створення центру кінцевого складання та випробувань (FACO);
- вивчення можливостей для заснування спільного підприємства з українськими партнерами;
- передачу технологій, обладнання та інструментів, необхідних для організації виробництва;
- підготовку і стажування українських інженерів та технічних фахівців у США, а згодом на майбутньому підприємстві в Україні.

Заступник міністра економіки Віталій Кіндратів:

Для України цей меморандум – це крок до розвитку сучасного високотехнологічного виробництва, розширення промислових можливостей

та залучення інвестицій у стратегічні галузі. Ми прагнемо, щоб Україна стала частиною глобальних виробничих ланцюгів та інноваційних партнерств.

(...).

Микола Калашник: Іноземний бізнес працює в Україні, довіряє нашій державі й вірить у нашу перемогу ([КиївВлада](#)).

Голова Київської обласної державної адміністрації Микола Калашник вручив державну нагороду – орден «За заслуги» III ступеня – генеральному директору АВТ Баварія Еріку Александеру Бернінгу.

Про це стало відомо з повідомлення голови Київської обласної державної адміністрації Миколи Калашника.

Голова Київської обласної державної адміністрації Микола Калашник:

Це визнання вагомого внеску, який пан Бернінг та його команда зробили для посилення обороноздатності нашої держави. Раніше надані компанією автомобілі INEOS Grenadier вже активно працюють у складі мобільних вогневих груп нашого проєкту «Чисте небо», які на сьогодні перехопили майже 1600 ударних ворожих дронів. Ці автомобілі – не просто техніка, а реальна бойова підтримка: вони допомагають швидко реагувати на загрози, ефективно знищувати повітряні цілі та захищати критичну інфраструктуру.

Він зазначив, що це не єдиний проєкт, який Київщина реалізовує спільно з компанією АВТ Баварія на підтримку наших Збройних сил. Команда працює також над доукомплектуванням підрозділів різноманітною технікою, яка реально підсилює оборонців України.

Окремо Микола Калашник відзначив і активну участь компанії у платформі UNITED24.

Голова Київської обласної державної адміністрації Микола Калашник:

Завдяки їхнім донатам ми маємо змогу відбудовувати наші громади, що постраждали від російських ударів. Вдячний, що іноземний бізнес працює в Україні, довіряє нашій державі й вірить у нашу швидку перемогу. Такі компанії не лише підтримують оборону, а й сумлінно сплачують податки, що напяму зміцнює нашу економіку в час війни. Щиро дякую компанії АВТ Баварія та особисто пану Бернінгу за довіру, рішучу позицію і допомогу. У час війни – кожен внесок важливий. Коли бізнес стає партнером оборони – це потужний приклад єдності та відповідальності. Продовжуємо співпрацю. Разом – до перемоги!

Мінрозвитку: бізнес Франції готовий інвестувати у проєкти з відбудови ([Build Portal](#)).

Французькі компанії висловили готовність долучитися до відновлення України під час зустрічі з Мінрозвитку. Обговорено співпрацю у сферах енергетики, інфраструктури, будівництва та цифровізації.

У Міністерстві розвитку громад та територій відбулася зустріч із представниками французького бізнесу, зацікавленого у проєктах відбудови України. У заході взяли участь Державне агентство відновлення та розвитку інфраструктури, Посольство Франції, Business France та низка компаній з секторів енергетики, водопостачання, екології, інфраструктури й будівництва.

(...). Французькі учасники представили рішення в галузі енергоефективності, сталого будівництва, очищення води, дорожніх технологій, геодезії та цифрових рішень. Вони заявили про готовність інвестувати та брати участь у реалізації проєктів на українській території.

Українська сторона ознайомила партнерів із нагальними потребами та пріоритетами, а також презентувала платформу DREAM й Єдиний проєктний портфель на 2026 рік. У портфелі – 149 проєктів і програм, з яких 83 належать до профільних сфер Мінрозвитку: житло, транспорт, муніципальна інфраструктура й послуги.

Крім того, обговорювали напрямки співпраці у сфері цивільної авіації, розвиток авіаційної інфраструктури та підготовку фахівців – зокрема, з участю компанії Aerogestion. Мінрозвитку сподівається, що залучення французького бізнесу допоможе прискорити та підсилити якість відбудови у найбільш постраждалих регіонах країни.

Київ налагоджує співпрацю з італійською компанією Novello для розвитку житлових проєктів для ВПО ([Київщина 24/7](#)).

Київ розпочинає новий етап у питанні підтримки внутрішньо переміщених осіб. Місто підписало меморандум про співпрацю з італійською компанією Novello, що спеціалізується на швидкому та екологічному будівництві. Як зазначив очільник Київської міської військової адміністрації Тимур Ткаченко, під час війни було втрачено чимало можливостей, однак тепер головне завдання столиці – компенсувати ці втрати.

Очільник Київської міської військової адміністрації Тимур Ткаченко:

Ми зацікавлені у впровадженні технологій швидкого будівництва житла та створенні модульних кварталів для переміщених громадян і соціально вразливих категорій. Цього разу реалізація проєктів відбуватиметься з дотриманням екологічних норм, принципів енергоефективності та високих стандартів якості.

Він також подякував голові компанії Морено Новелло за увагу до соціальних потреб України в умовах війни та наголосив, що до команди міста приєднався ще один союзник, з яким Київ планує реалізувати нові соціальні ініціативи.

(...).

Італійці хочуть будувати екобудинки на Рівненщині ([Новини Рівного](#)).

Італійська компанія Novello srl, яка виготовляє модульні екобудинки, планує відкрити виробництво на Рівненщині – сторони підписали меморандум про співпрацю.

Рівненська ОДА готова супроводжувати італійських інвесторів у реалізації проєкту. Про це повідомив очільник відомства Олександр Коваль.

На Рівненщині відбулася друга зустріч з представниками італійської компанії Novello srl, повідомляє Рівненська ОДА. Перша зустріч проходила у липні в онлайн-форматі.

Novello srl спеціалізується на виготовленні модульних екобудинків. Зараз компанія розглядає можливість відкрити своє виробництво на території Рівненської області.

Під час особистої зустрічі з генеральним директором Морено Новелло сторони детально розглянули кілька ключових питань. Серед них – безпековий фактор, людський капітал та природні ресурси регіону.

Зустріч завершилася підписанням меморандуму про співпрацю. Рівненська ОДА заявила про готовність здійснювати максимальний супровід італійських інвесторів. За словами представників обласної держадміністрації, розвинена економіка створює міцний фундамент для обороноздатності країни.

Ця співпраця стала можливою після попередніх домовленостей у Римі під час Конференції з відновлення України (URC2025).

(...).

В українців не можна не закохатися – донька Келлога ([Новини України](#)).

У своєму інтерв'ю для українського інформаційного агентства, Меган Моббс, донька спецпредставника США з питань України і Росії Кіта Келлога, поділилася своїм захопленням Україною.

Вона згадала, що ще в школі, в п'ятому чи шостому класі, виконуючи проєкт про іноземні країни, вибрала Україну.

Благодійниця Меган Моббс:

Сказали, що це неймовірна країна, житниця Європи, сповнена можливостей, і я захотіла розповісти про неї.

Під час підготовки презентації про Україну, дівчина відчула справжнє захоплення.

Благодійниця Меган Моббс:

Я закохалася в концепцію країни, яка прагне майбутнього, керованої своїм народом. Моя американська історія, що почалася з 1776 року, коли

Америка боролася за незалежність, тісно переплітається з історією України як нової держави.

До 2022 року Меган жодного разу не відвідувала Україну, проте після початку війни вже встигла побувати там 26 або 27 разів в рамках діяльності власного благодійного фонду R. T. Weatherman Foundation.

Благодійниця Меган Моббс:

Головне – це люди. Я закохалася в українців: вони стійкі, креативні та позитивні, навіть через досвід тяжких часів. Коли я вперше відвідала Харків у липні 2022 року, відчула дух боротьби.

(...). Фонд під керівництвом Моббс надає гуманітарну допомогу, зокрема, працює над логістикою на румунсько-українському кордоні, доставляючи медикаменти та інші ресурси до понад 70 українських організацій. Окрім цього, фонд займається евакуацією американських добровольців та репатріацією загиблих у боях.

Моббс також зазначила, що фонд координував поїздку Келлога до України в січні 2023 року.

66 % жителів Німеччини виступають проти виплат українським біженцям, – результати опитування ([Рубрика](#)).

Дві третини громадян Німеччини (66 %) виступають проти надання українським біженцям грошової допомоги (Bürgergeld) і водночас вважають, що чоловіки призовного віку мають повернутися в Україну.

Про це свідчать результати опитування, проведеного Інститутом дослідження громадської думки INSA на замовлення Bild, пише Deutsche Welle, яке цитує Рубрика.

На запитання, чи повинні усі українські біженці в Німеччині отримувати грошову допомогу, лише 17 % респондентів відповіли «так» чи «скоріше так». Водночас 66 % висловилися проти, 7 % зазначили, що їм байдуже, а 10 % не змогли дати відповідь.

Соціологи також запитали німців, чи мають українські чоловіки призовного віку, які нині проживають у ФРН, повернутися до України: відповіли «так» 62 % опитаних, 18 % висловилися проти, 8 % зазначили, що це питання їх не турбує, а 12 % не дали відповіді.

За даними німецького Федерального агентства з праці, до березня 2025 року право на отримання громадянської допомоги, яку виплачують шукачам роботи та малозабезпеченим, мали 701 тисяча українців. З них 502 тисячі – люди працездатного віку, тобто від 15 до 66 років.

«За даними на 4 серпня, за рік кількість українських біженців, які працюють і роблять відрахування до фондів соціального страхування, зросла приблизно на 80 тисяч і досягла 272 тисяч осіб», – йдеться у повідомленні.

Опитування проводилося 16 та 17 жовтня, у ньому взяли участь 1003 респонденти.

В Іспанії відбувся футбольний матч на підтримку бійців ГУР зі «Спецпідрозділу Тимура» ([Укрінформ](#)).

У Мадриді відбувся футбольний матч на підтримку воїнів «Black Winter Group» зі складу «Спецпідрозділу Тимура» Головного управління розвідки Міністерства оборони України.

Як передає Укрінформ, про це ГУР МО повідомляє у Фейсбуці.

На полі зійшлися збірна іспанських друзів України з військовослужбовців місцевих силових підрозділів та команда українських ветеранів.

Захід підтримали український футболіст Роман Зозуля та учасники ветеранських Ігор стронгменів у Мадриді.

Під час події місцеві жителі мали нагоду поспілкуватися з українськими ветеранами та підтримати спецпризначенців, які продовжують боротьбу за свободу.

Організували благодійний матч громадські організації «Urban Heroes», «KRAI», «Сon Ucraina» та «Los Cosacos». Головний меседж змагань, за словами організаторів, – демонстрація солідарності іспанського народу з українським під час боротьби з Росією.

(...).

У Київській ОВА з представниками французького бізнесу обговорили залучення інвестицій ([Укрінформ](#)).

Голова Київської обласної військової адміністрації Микола Калашник провів зустріч із делегацією французького бізнесу – Business France, до складу якої увійшли представники посольства Франції та керівники провідних компаній: Bayard, Ingetec, EcoSun, LCR, RIOU GLASS, Technique Toro, TimeLapse Go.

Як передає Укрінформ, про це Калашник повідомив у Фейсбуці.

Очільник ОВА подякував французькому народу, владі і бізнесу за постійну підтримку України та Київщини.

За його словами, «Франція була і залишається надійним партнером у питаннях відбудови, розвитку інфраструктури, медицини та освіти».

Під час зустрічі обговорили питання залучення інвестицій у регіон, а також переваги відкриття підприємств саме на Київщині.

Французькі бізнесмени презентували власні проекти і технологічні рішення, які можуть бути реалізовані у сфері відновлення, енергетики, будівництва та переробки. Усі вони зацікавлені у розвитку співпраці з регіоном, і з частиною компаній ми вже розпочали практичну взаємодію.

Голова Київської обласної військової адміністрації Микола Калашник:

Французькі компанії - Industrial Packing Solutions, Resilience Orthopedics SAS та інші – уже долучаються до конкретних гуманітарних і технічних рішень, серед яких постачання мобільних сонячних генераторів та створення

мікроклініки для реабілітації людей з ампутованими кінцівками на базі Київської обласної клінічної лікарні.

Голова ОВА підкреслив, що «для Київщини надзвичайно важливо, що міжнародний бізнес бачить потенціал регіону, готовий інвестувати, створювати робочі місця, розвивати інноваційні виробництва.

Голова Київської обласної військової адміністрації Микола Калашник:

Ми відкриті до співпраці, і наша мета – щоб відбудова України стала історією спільного успіху.

(...).

Чеські волонтери зібрали гроші на ракету «Фламінго» для ЗСУ за менш як дві доби ([Главком](#)).

Жителі Чехії зібрали майже 550 тис. євро на ракету.

Чеська ініціатива «Подарунок для Путіна» зібрала необхідну суму на виробництво української ракети «Фламінго» для ЗСУ. Збір було закрито за менш як 48 годин. Про це повідомляє «Главком» з посиланням на допис ініціативи.

«Пані та панове, дозвольте мені повідомити вам, що збір коштів на придбання української ракети «Фламінго», яка матиме назву Dana 1, завершено. За менш ніж 48 годин вдалося зібрати 12,5 млн крон», – йдеться в дописі.

Організатор ініціативи Мартін Ондрачек повідомив, що волонтери й не сподівались, що зберуть суму так швидко.

Організатор ініціативи «Подарунок для Путіна» Мартін Ондрачек:

Ми сподівалися, що зможемо зібрати суму за тиждень. А це сталося за 48 годин, що є рекордом. Це перевершило всі наші очікування.

Відповідаючи на запитання, чи не планує ініціатива відкривати збір на ще одну ракету, організатор відповів, що проведе новий раунд переговорів з виробником «Фламінго» – компанією Fire Point.

Організатор ініціативи «Подарунок для Путіна» Мартін Ондрачек:

Ми маємо угоду, яка, можливо, буде досить великим сюрпризом для людей, які зробили внесок на ракету. Я повинен ще раз підтвердити це з ними до кінця тижня.

Про початок збору на виробництво ракети «Фламінго» було оголошено 21 жовтня. Після оплати ракету буде передано Збройним силам України, які «вирішать, коли її використати, і визначать для неї ціль». Назву для ракети – Dana 1 – було обрано на честь чеської науковиці, голови Державного управління ядерної безпеки Дани Драбової, яка була прихильницею України та повідомляла про стан ядерної безпеки на окупованих територіях України.

(...).

У Львові проходить українсько-польський форум з відбудови (Укрінформ).

У Львові розпочався четвертий українсько-польський Форум відбудови України «Інтеграція – Економіка – Партнерство».

Про це повідомила Львівська ОВА, передає Укрінформ.

«Сьогодні, 24 жовтня, у Львові відбувається IV Форум відбудови України – ПАІТ «Інтеграція – Економіка – Партнерство». Форум є циклічним заходом, завданням якого є розвиток польсько-української економічної співпраці, ділових контактів підприємців обох сторін, презентація потенціалу польських підприємств та посилення їхньої активності у процесі відновлення та модернізації України», – йдеться у повідомленні.

У заході беруть участь представники української та польської влади, бізнес-середовища обох країн, дипломати, експерти.

Учасники обговорюватимуть шляхи розвитку спільних інфраструктурних проєктів, питання підготовки кадрів, сучасні технології у будівництві та нові фінансові інструменти для відновлення України. Під час заходу відбудуться тематичні панелі, презентації міжнародних фінансових організацій і B2B зустрічі між представниками польського та українського бізнесу.

Очільник Львівської ОВА Максим Козицький:

Ми хочемо бачити Україну сильною, робимо для цього все, що в наших силах, і дуже цінуємо тих, хто поруч на цьому шляху. Важлива складова у цій роботі – програма Interreg NEXT «Польща – Україна 2021–2027», у межах якої вже вдалося реалізувати 26 проєктів на понад 970 млн грн. Впевнений, після цього форуму взаємовигідних ініціатив буде більше.

Організаторами форуму виступили Міністерство розвитку і технологій Республіки Польща, Міністерство економіки, доквілля та сільського господарства України та Польська агенція інвестицій і торгівлі.

Як повідомляв Укрінформ, в Україні за підтримки ПРООН відновлять понад 500 шкіл, дитсадків, лікарень та систем опалення.

Експертні оцінки

24.10.

Журналіст Віталій Портников: Путін провоює ще 2–3 роки, навіть якщо зараз схиляється до припинення вогню (espreso.tv).

Я вважаю, що ескалація ситуації є неминучою. Оскільки, Трамп може вважати, що тиском на Путіна він може змусити сісти його за стіл переговорів. Путін же вважає, що на тиск він має відповідати ще більшим тиском. Ніколи в політичній біографії Путіна і в його внутрішньополітичних та зовнішньополітичних кроках не було ситуації, коли він демонстрував готовість схилитись під тиском якоїсь іншої сторони. Навіть коли йшлося про відставку його соратників з найближчого оточення було очевидно, що їх потрібно відправити у відставку, але тільки про це говорили медіа, він залишав цих людей на посадах ще на кілька років тільки для того, щоб показати, що він приймає самостійні рішення. Якщо навіть зараз він схиляється до думки про припинення вогню, для того, щоб показати, що це рішення самостійне він провоює ще 2–3 роки перед тим, як прийняте таке рішення.

Журналіст переконаний, що російсько-українська війна буде масштабуватись, а ескалація конфлікту точно є неминучою.

Або погодиться на таку пропозицію від наступного президента США, щоб показати, що цей президент спонукав його до такої дії. А це означає, що ескалація на фронтах російсько-української війни буде тільки збільшуватись. Ескалація ударів по цивільних об'єктах тилу як з боку Росії, так і з боку України по об'єктах ВПК та НПЗ буде тільки посилюватись. Війна буде масштабуватись. Ніякої можливості цю тенденцію зламати не існувало і не існує.

21 жовтня стало відомо, що зустріч між Дональдом Трампом і Володимиром Путіним найближчим часом не планується. Підготовку до саміту у Будапешті, який анонсували раніше, зупинили.

22 жовтня міністерство фінансів США оголосило про запровадження санкцій проти двох найбільших нафтових компаній Росії – «Роснефті» та «Лукойлу» – через небажання Москви завершити війну в Україні.

23 жовтня Європейський Союз за письмовою процедурою остаточно затвердив 19-й пакет економічних та індивідуальних санкцій проти Росії

24.10.

Журналіст Віталій Портников: Путін вважає, що змусить Україну капітулювати шляхом деградації українського тилу (espreso.tv).

Стратегія Путіна цілком очевидна. Він вважає, що може змусити Україну капітулювати шляхом деградації українського тилу. Це, до речі,

дуже проста логіка. Якщо російська армія не може впродовж 4 років зайняти значні території України, потрібно змусити українців до капітуляції. Знову ж таки, як українці можуть вважати, що росіяни внаслідок якихось дронів у Москві чи Санкт-Петербурзі будуть бажати від Путіна миру, так і російський диктатор може вважати, що якщо він перетворить Україну на руїни, з цих руїн українці будуть благати його про капітуляцію. Таким чином деградація українського тилу й знищення інфраструктури призведе до такої бажаної росіянам перемоги й приєднання українських областей до Росії. Удари по дитячих садках є частиною цього меню, адже, батьки мають подумати, що якщо вони й надалі збираються жити у прикордонних з Росією областях України й не хочуть, щоб їхні діти гинули під КАБами, то хай приєднуються до РФ і будуть жити мирно й щасливо. Ось і вся стратегія Путіна.

Ідея перетворення півдня та сходу України на плацдарм для захоплення всієї України завжди була частиною геополітичних планів Путіна та його оточення.

Путін вважає, що саме таким чином він примусить мирне населення поставити крапку в існуванні України. Також вони сподіваються на протести, принаймні в тих регіонах України, де були досить серйозні позиції проросійських й антиукраїнських сил. Зокрема, південь та схід України. Ідея перетворення півдня та сходу України на плацдарм для захоплення всієї України завжди була частиною геополітичних планів Путіна та його оточення.

20.10.

Після першого блекауту на території Росії перемовини підуть для України по-іншому, – політолог Тарас Загородній про останні вимоги РФ (espreso.tv).

Домовленості про «зупинку по лінії розмежування» не запрацюють, а мир у найкоротші терміни залежить не від зовнішніх переговорів, а від зміни ситуації всередині Росії, коли її дедалі сильніше атакуватиме українська зброя

Про це у коментарі для Еспресо зазначив політолог, керуючий партнер Національної антикризової групи Тарас Загородній.

Він прокоментував останні новини, коли західна преса повідомляла, що РФ знову вимагає в Україні повністю вивести війська із території Донеччини, а з вимогою погодитися на цей сценарій американські політики нібито тиснули на Зеленського під час закритої зустрічі у Вашингтоні. Згодом Трамп особисто спростував цю інформацію, зазначивши, що він є прихильником зупинки бойових дій і фіксації актуальної лінії розмежування на полі бою.

Тарас Загородній зазначив, що пропозиції про повний вихід України з Донбасу, які повторюють росіяни, всерйоз брати до уваги не варто.

«Позиція була і залишається, про яку домовлялись з американцями ще в Саудівській Аравії – зупинка по лінії розмежування. І тому ніхто нікому віддавати ніякі території не зможе. Американці запропонували Путіну гарну угоду: «Зупиняємося по лінії розмежування». А росіяни цього не хочуть, тому що Путін рік тому сказав – припинення вогню можливо, якщо Україна вийде з чотирьох областей, відмовиться від НАТО, а потім вони ще накинули питання стосовно скорочення армії і відмови від важкого озброєння. Цю маячню ж ніхто не може і не буде робити», – пояснює політолог.

Загородній вважає, що, навіть за бажання натиснути на Україну, США цього не робитимуть, бо тоді американський лідер виглядатиме слабким. Також політолог наголошує, що завдяки власному виробництву зброї Україна отримала суб'єктність у переговорному полі й тому не піде на такі поступки.

На цьому тлі припинення вогню Тарас Загородній вважає нереалістичним.

«Якщо ось зараз, через 5 хвилин, Путіну відріжуть голову і він припинить жити, тоді можливо буде якесь обговорення. Поки Путін живий, я вважаю, що росіяни ніколи не погодяться на наші умови. Так вони про це і заявили вже. В російській політичній системі, якщо пахан сказав слово, пахан не може здати назад, бо тоді він буде слабаком. Слабкий пахан – Росія бувай. Тому він не відмовиться від своїх слів. Поки Путін буде при владі, я впевнений, він буде воювати. Навіть коли його країна буде розвалюватись, він буде вимагати, говорити, що Україна щось повинна робити», – пояснює Загородній.

Як повинна діяти Україна?

Політолог наголошує, що зараз головне завдання України – бити по тилах Росії, саме це вона нині і робить.

«Атаки на газопереробну, нафтопереробну галузі, вже перейшли на енергетику.

Коли Україна організує перший блекаут в європейській частині Росії при гарному морозі, до чого Україна вже прагне, питання з росіянами будуть зовсім по-іншому ставитись. Аж до виведення російських військ із України. Тому що зараз Україна перенесла війну на територію Росії і обвалює тил, щоб у них фактично взагалі не було можливості воювати. А поки Путін при владі, він свою риторику буде повторювати. Я навіть не вірю, що він поміняє позицію. Бо для нього це – фізична смерть».

За словами Загороднього, зміни в техніці й озброєнні дозволяють Україні дедалі ефективніше вражати ключові точки на російській території. Політолог додає, що фахівці визначили близько семи критичних точок у європейській частині Росії, ураження яких може викликати масштабні перебої в енергетиці.

«За спостереженнями, десь півтора тижня тому ми почали точково бити по підстанціях. Фахівці, які знають свою справу, говорять, що, в принципі, в

європейській частині Росії є сім точок, які можна паралізувати, щоб викликати параліч енергетики на цій території. А енергетика – це нафтопереробні заводи, які не працюють. В Москві почнуть відбуватися блекаути. А Росія велика, це ж Україна більш компактна. Ось, і їхня територія зараз може стати їхньою проблемою. Нафтопереробку вибили. Бензинова і вже дизельна криза майже по всіх регіонах, а в Криму і поготів. Зараз переходять на електрику. Я думаю, що впродовж двох тижнів цікаві речі вже відбуватимуться», – сказав він.

Загородній наголошує, що темп операцій зростає, адже минулого року ще не було технічної можливості, а зараз кожного дня українці рахують прильоти по Росії.

«Треба стріляти по території Росії й байдуже, що там говорить Трамп. Він сам зайшов в розмову з росіянами зі слабкою перемовною позицією. Наприклад, коли на Алясці була зустріч. Ми ж виробляємо власну зброю. Наше завдання – робити власні ракети. В принципі, я впевнений, що ця тема з томагавками виникла виключно через те, що Україна має успіхи у своїй ракетній програмі. Тому нам намагаються дати томагавки, щоб контролювати ескалацію. Щоб Україна не виготовила забагато своєї потужної зброї», – підсумував політолог.

18.10.

Німецький федеральний канцлер Фрідріх Мерц: візит до Вашингтону не був таким, на який сподівався Зеленський, й тому Україна потребуватиме ще більшої допомоги від Європи (espreso.tv).

Останній візит президента України Володимира Зеленського до керівника США Дональда Трампа не був настільки успішним для української сторони, як попередньо очікувалося

Візит не був таким, на який сподівався Зеленський. Думаю, я можу сказати це тут.

Відповідно, Україна потребуватиме ще більшої європейської допомоги, тому що війну з РФ можна припинити лише за умови, що Україна буде військово сильною. Тож він, як прем'єр ФРН, працюватиме над тим, щоб підтримати Україну «фінансово, політично і, звичайно, військово», йдеться у матеріалі Bild.

При цьому капітуляція України не є варіантом, наголосив Мерц оскільки тоді Росія нападе на наступну європейську країну. «На жаль, це правда: Росія не змирилася з тим фактом, що світ такий, яким він є сьогодні», – сказав Мерц, маючи на увазі розпад Радянського Союзу. Президент Росії Володимир Путін хоче змінити це силою. «Нам доведеться знову захищатися», – підсумував федеральний канцлер Німеччини.

18.10.

Політолог Вадим Денисенко: Зустрічі і «переговори»: чи буде мир (unian.ua).

Заява президента США Дональда Трампа після переговорів із президентом України Володимиром Зеленським показує, що його ціль – зупинка війни по лінії фронту. Головне питання, що на це скаже Путін.

Наразі російські ЗМІ повністю проігнорували заяву Трампа про лінію фронту. Така однасторонність можлива лише з прямої вказівки Кремля. Адже Кремль в таких випадках має три тактики:

- дає своє трактування;
- дозволяє ЗМІ потопити неприємну йому історію в вільній генерації ідей і домислів ЗМІ, а потім вибирає три-чотири ідеї, які зайшли найбільше, щоб кожен сам собі щось додумував;
- просто вмикає режим тиші.

Навіть через 12 годин після заяви Трампа маємо режим тиші. З чим він пов'язаний поки відповісти складно. Це може означати і підготовку до погодження на цю формулу і, одночасно, підготовку до того, щоб в Будапешті сказати «ні».

Розмова Трампа з Зеленським, схоже, була таким собі ультиматумом з наступними вводними: я (Трамп) добиваюся зупинки вогню по лінії фронту і погоджуюся на інші побажання Путіна (допущення російських партій до виборів, РПЦ, російська мова, відкликання судових позовів і (часткове) зняття санкцій). Поки неясно, які вимоги поставить Росія по скороченню ракетної програми і взагалі нашої армії та ВПК. Ну, а далі, якщо є домовленість, то протягом 45 днів відбудуться президентські вибори (можливо, разом з виборами до Верховної Ради)...

В цьому контексті навіть теоретично не було шансів на те, щоб обговорювати «Томагавки» та енергетику. І я повторю те, що казав раніше: на цьому етапі «Томагавки» – це гібридна історія, а не воєнна. Путіна лякали: не підеш на угоду, знищимо нафтоперевалку.

Ще одне питання, яке поки винесене за дужки – ліцензія на видобуток рідкоземельних металів півночі Росії для американських компаній. Трамп після розмови з Путіним заявив, що чекає на економічні проекти, які стартуватимуть після мирної угоди. Це також буде частиною будапештської угоди (якщо угода буде). І тут у Путіна надскладна ситуація, адже проти цього точно виступатиме Китай.

Трамп хоче увійти в переговори з Китаєм «миротворцем» для того, щоб не допустити єдиного фронту Китай-РФ. Але навіть якщо угоди не буде, Росія все одно залишатиметься в позиції, коли треба балансувати між Пекіном та Вашингтоном, а не лягти повністю під Пекін. Чому? Нагадую про «Томагавки», які легко знову «витягнути» з-під столу.

Якщо переговори проваляться, Трамп не зможе відійти від українського питання. Логіка виборів в США змусить його бути на нашій

стороні, як мінімум, в темі продажу зброї. Тому цю страшилку варто відразу відкинути, хоча, звісно, її будуть просувати росіяни та корисні ідіоти.

18.10.

Путін намагається продати Трампу часткову капітуляцію України, як шлях до миру, – аналітик Умланд (espreso.tv).

Путін намагається переконати Трампа, що великої війни не буде, якщо Україна прийме всі російські умови, які фактично для Києва є капітуляцією

Таку думку в етері Еспресо аналітик Стокгольмського центру досліджень Східної Європи Андреас Умланд.

«Я підозрюю, що Путін розповідав Трампу про те, що він за мир, але потрібно виконувати певні умови й домовленості. Це ж завжди був наратив Москви, що звичайно вони не хочуть війни, просто хочуть отримати всю Україну і якщо вони її отримають, то буде мир і не буде жодних проблем», – вважає Умланд.

Аналітик наголосив, що у примушенні саме України до миру на російських умовах, Трамп бачить перспективу отримати Нобелівську премію миру.

«Власне, Путін міг розповідати Трампу, що хоче розвивати російсько-американські відносини, в них немає проблем, а є проблема саме в Україні. Фактично, Путін намагається продати Трампу часткову капітуляцію України, як шлях до миру. Також це може інтерпретуватись для Трампа, як передумови для отримання Нобелівської премії миру», – додав він.

13.10.

Підприємець, громадський діяч, публіцист, викладач Києво-Могилянської бізнес-школи Валерій Пекар: Раціо, цінності, страх: чому одні підтримують Україну, а інші ні (unian.ua).

Взаємна підтримка країн, які потребують допомоги, є основою світового порядку, так само, як взаємна підтримка громадян у країні є основою національного суспільного ладу.

Україна, ставши жертвою агресії, розраховувала на підтримку всього світу, але реальна ситуація виглядає інакше. Чому одні громадяни та їхні політичні лідери підтримують Україну, а інші відмовляються від підтримки або обмежуються лише добрими побажаннями?

У 2022 році Україна апелювала до принципів та цінностей, але тоді вже до кінця року цей аргумент вичерпав себе.

Схоже, що світова політика базується переважно на інтересах.

Тому поговоримо про 2025 рік, коли ні в кого немає ілюзій щодо важливості цінностей.

Отже, чому країни підтримують Україну?

1. Заради власної безпеки. Країни Східної, Центральної та Північної Європи знають, що таке російська агресія. Вони розуміють, що якщо Україна впаде, війна прийде на їхню землю.

2. Заради збереження світового порядку, заснованого на правилах, угодах та альянсах. Якщо все це більше не працює, якщо агресія залишиться безкарною, тоді буде більше агресії, і багатьом країнам доведеться пролити більше крові власних громадян.

3. Заради економічних інтересів. Російська агресія підриває стабільність світової економіки (ринки зерна, енергетика, логістика тощо). Підтримка України – це інвестиція в стабільність торговельних шляхів і ринків.

4. Заради морального авторитету та міжнародного іміджу. Підтримка України – це спосіб для країн ствердити свій статус захисників демократії, прав людини та міжнародного права. Це також збільшує їхню вагу в глобальних інституціях.

5. Але є місце і для ідеалізму. Уся людська цивілізація побудована на архетипі перемоги слабкої, хороброї правди над жорстокою, дурною силою. Давид і Голіаф, триста спартанців, повстанці проти Галактичної Імперії у "Зоряних війнах" чи "Дюні", хобіти проти Саурона, Гаррі Поттер проти Волдеморта тощо.

А чому країни не підтримують Україну?

1. Тому що вони отруєні безпекою. Багато громадян вважають, що це не їхня війна, що війна до них не дійде (мовляв, Росія задовольниться Україною і не піде далі), або що вони можуть сховатися від війни, тоді як мілітаризація забирає гроші з сімейних бюджетів.

За цих обставин, деякі популісти використовують тему війни для мобілізації свого електорату, роблячи підтримку України політично токсичною.

2. Залежність від Росії. Деякі країни досі сильно залежать від російських енергоносіїв, ринків чи інвестицій. Будучи замкненими у власному геополітичному контексті, вони бояться економічних втрат більше, ніж вигід від перемоги України. Вони хочуть зберегти звичний хід справ, коли це неможливо.

3. Тому що вони бояться краху Росії. Поразка Росії майже напевно означає її крах, і це пов'язано з неприйнятними ризиками, такими як розповсюдження ядерної зброї, масштабна криза біженців, релігійний радикалізм та піднесення Китаю. Пастка москвоцентризму, в яку потрапили західні аналітики та політики, не дозволяє їм бачити хороші сценарії, що ведуть до сталого миру та економічних вигід.

4. Тому що російські гроші, російська пропаганда та помилки російських студій працюють уже багато років. Є також політичні еліти, які тяжіють до Москви або відчують до неї «традиційну симпатію» через

спільні культурні коди та ностальгію за радянською епохою, але це часто підтримується грошима.

5. Тому що антиколоніальний наратив не працює. Багато країн, які самі були колоніями та здобули свою незалежність через боротьбу, не розуміють, що Україна веде антиколоніальну війну проти імперії, яка хоче її знову завоювати. Можливо, це тому, що українці білі, і через антизахідні (особливо антиамериканські) настрої, і тому, що Росію сприймають як наступницю Радянського Союзу, який видавав себе за антиколоніальну силу, хоча й був жорстоким колонізатором власних колоній.

Отже, можна підсумувати: підтримка України ґрунтується на поєднанні раціонального прагматизму з моральними цінностями та довгостроковим горизонтом політичного мислення, тоді як відсутність підтримки зумовлена короткостроковим горизонтом мислення, прагненням до найменш витратних швидких результатів у внутрішній політиці, а також страхами, залежностями та традиційними симпатіями й антипатіями, які давно застаріли та не відображають міжнародних реалій.

Додатки

Додаток 1

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №795/2025](#)

Про відзначення державними нагородами України
За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, сумлінне і бездоганне служіння Українському народові **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ГУРСЬКОГО Мирослава Юрійовича – полковника

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

ШУМЕЙКА Віктора Олександровича – полковника

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

ВАВРИНЮКА Олександра Валерійовича – майора

КІРСАНОВА Максима Вячеславовича – сержанта

КУДИКА Павла Олексійовича – старшого лейтенанта

ФЕДЮШКІНА Ростислава В'ячеславовича – лейтенанта

ФІЛОНЕНКА Дениса Олександровича – капітана

ЦЮПКУ Богдана Михайловича – лейтенанта

Нагородити орденом Данила Галицького

КОСТЕЦЬКОГО Ярослава Володимировича – полковника

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

ДЕМИДЮКА Романа Степановича – підполковника

Нагородити медаллю «За бездоганну службу» III ступеня

ГОЛОВЧУКА Олександра Володимировича – полковника

ГОРОШНІКОВА Костянтина Сергійовича – полковника

КОВАЛЕНКА Романа Олександровича – майора

КОТЛЯРЕНКА В'ячеслава Миколайовича – майстер-сержанта

МЕТЕЛЬОВА Олександра Віталійовича – штаб-сержанта

Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»

ГОЛОВАЧЕНКА Владислава Михайловича – старшого лейтенанта

ЛЯСКОВСЬКОГО Дениса Михайловича – старшого лейтенанта

МАРДІМАСОВА Миколу Олександровича – капітана

МУНТЯНУ Олексія Анатолійовича – старшого лейтенанта

ПЕРІСТОГО Євгена Миколайовича – старшого сержанта

СВИРИДЮКА Сергія Вікторовича – капітана

ТКАЧУКА Михайла Івановича – капітана.

Президент України В. ЗЕЛЕНСЬКИЙ

20 жовтня 2025 року